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ΣΤΗΝ ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΤΟΥ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ! Η ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ

ΤουΠΑΡΗΠΑΠΑΚΑΝΑΚΗ

Την κανονική έναρξη της σχολι­
κής χρονιάς στις 11 Σεπτεμβρίου 
ανακοίνωσε χθες το Υπουργείο 
Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγ­
γύης.

Ωστόσο, σύμφωνα με τη σχετική 
ανακοίνωση, τα δύο συναρμόδια 
Υπουργεία Υγείας και Παιδείας θα 
παρακολουθούν με ειδικό σύστημα 
επικοινωνίας την καθημερινότητα 
των μαθητών προκειμένου να δια­
πιστωθεί έγκαιρα πιθανό κρούσμα.

Σε περίπτωση που διαπιστωθεί 
κρούσμα, το κλείσιμο του σχο­
λείου και ενδεχομένως άλλων σχο­
λείων στην περιοχή, θα πρέπει να 
αιτιολογείται και επιστημονικά. 
Τ α  σχολεία αποτελούν σύμφωνα 
και με τις δ ιεθνείς οδηγίες δεξα­
μενές για τη διάδοση του ιού στην 
κοινότητα. Τη στιγμή αυτή στην 
Ευρώπη, όπως και στην Ελλάδα, οι 
κυβερνήσεις έχουν θέσει σε ενι- 
σχυμένη επιφυλακή τα συστήματά 
τους, ενόψει της σχολικής περιό­
δου“, τονίζεται στην ανακοίνωση 
του Υπουργείου Υγείας και Κοινω­
νικής Αλληλεγγύης. Εξάλλου,το 
θέμα του σχεδιασμού για την αντι­
μετώπιση της νέας γρίπης συζητή­
θηκε στη συνάντηση που είχε χθες 
το πρωί ο υπουργός Υγείας Δημή- 
τρης Αβραμόπουλος με τον Νο­
μάρχη Αθηνών Γιάννη Σγουρό. 
Σε δηλώσεις του μετά το τέλος 
της συνάντησης, ο υπουργός 
Υγείας έκανε λόγο για το υψηλό

Το τελευταίο θέμα της πολύω­
ρης προχθεσινής συνεδρίασης της 
ΚΕΔΚΕ είχε να κάνει με την έγ­
κριση ή μη της τροπολογίας για το 
πρόγραμμα απασχόλησης 20.000 
ανέργων στην Τοπική Αυτοδιοί­
κηση, μέσω ΟΑΕΔ.

Η τροπολογία τελικά ψηφίστηκε 
κατά πλειοψηφία και η υλοποίηση 
του προγράμματος θα αρχίσει από 
τον προσεχή Οκτώβριο.

Η διαφωνία μεταξύ των δημοτι­
κών παρατάξεων έγκειτο στο ποιος

«ΕΑΛΩ» ΚΑΙ ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΜΠΑ­
ΚΑΛΟΡΕΑ. Έστω, μερικώς, σε μια 
από τις εκατόν είκοσι επτά Χώρες, 
στις οποίες εφαρμόζεται το δ ιε­
θνές, δ ιετες Εκπαιδευτικό Πρό­
γραμμα, επί σαράντα χρόνια- και με 
δεδομένο ότι η επιτυχία των Μα­
θητών, κυρίως του Λυκείου, στις 
προβλεπόμενες Εξετάσεις, αποτε­
λεί το διαβατήριο εισαγωγής στα 
επιφανέστερα Πανεπιστήμια του 
Κόσμου.

Εμφανώς, η Αθήνα (I) είναι ο 
τόπος της πρωτοφανούς δολιο-

Η Παιδεία, αποτελεί Δημόσιο 
και Κοινωνικό Αγαθό, υψίστης 
σημασίας για την Κοινωνία, και 
είναι καθοριστικός παράγοντας 
για την Ποιότητα της Ζωής και το 
Μέλλον της Χώρας.

Μπορεί, η Παιδεία, να αποτε- 
λέσει «επένδυση» στο Μέλλον 
του Τόπου, όταν οι Νέοι Μας επι­
λέγουν Πανεπιστημιακές Σχολές 
με καθοριστικό στοιχείο την 
επαγγελματική βεβαιότητα για 
ένα όσο το δυνατόν πιο προσο-

αίσθημα ευθύνης και σοβαρότητας 
που έχουν επιδείξει όλα τα συντε­
ταγμένα όργανα της Πολιτείας, 
ενώ τόνισε ότι θα ακολουθήσουν 
και άλλα στάδια συνεργασίας με τη 
Νομαρχία Αθηνών. “Οι Έλληνες 
πολίτες πρέπει να αισθάνονται 
ήσυχοι. Η Πολιτεία ετοιμάζεται, 
επαγρυπνεί. Το Εθνικό Σχέδιο ανα­
πτύσσεται σε ολόκληρη την περι­
φέρεια, σε ολόκληρη την 
επικράτεια, και σημαντικός θα 
είναι ο ρόλος και της Νομαρχιακής 
και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης“, 
δήλωσε ο κ. Αβραμόπουλος. 
Ερωτηθείς για τα εμβόλια και τον 
χρόνο παραλαβής τους, ο υπουρ­
γός Υγείας ανέφεμε ότι "όπως είχε 
προγραμματιστεί μία πρώτη παρ­
τίδα θα φτάσει εδώ μετά τις 15 Σε­
πτεμβρίου“.

Συνολικά 208 νέα κρούσματα 
της γρίπης Α επιβεβαιώθηκαν ερ­
γαστηριακά την τελευταία εβδο­
μάδα, σύμφωνα με ανακοίνωση 
του Κέντρου Ελέγχου και Πρόλη­
ψης Νοσημάτων. Ο συνολικός 
αριθμός των κρουσμάτων φθάνει 
τα 1.839, με τη δραστηριότητα της 
γρίπης την εβδομάδα 10-16 Αυγού- 
στου να βρίσκεται σε αυξημένα 
επίπεδα. Την τελευταία εβδο­
μάδα καταγράφηκε στη χώρα μας 
ο πρώτος θάνατος σε ασθενή με 
τη νέα γρίπη, ο οποίος έπασχε από 
σοβαρά χρόνια καρδιολογικά προ­
βλήματα.

φορέας, δηλαδη η Αυτοδιοίκηση ή 
ο ΟΑΕΔ θα έχει το λόγο για τις 
προσλήψεις.

Ο κ. Κουκουλόπουλος επέμεινε 
ότι οι προσλήψεις πρέπει να γίνουν 
με κριτήρια ΑΣΕΠ από τους δή­
μους, ενώ οι εκπρόσωποι των πα­
ρατάξεων που πρόσκεινται στο 
ΚΚΕ και το ΣΥΝ, διαφώνησαν με 
την αρχή του προγράμματος το 
οποίο όπως ισχυρίζονται, δημιουρ­
γε ί δίκτυο πελατειακών σχέσεων 
της κυβέρνησης με τους πολίτες.

φθοράς, κατά την Εξεταστική του 
εφετινού Μαίου. Και, δυστυχώς, το 
παραπάνω «θαυμαστικό» περιτ­
τεύει, διότι -  όπως δήλωσε και 
Υπεύθυνος του Προγράμματος, σε 
γνωστό Ιδιωτικό Σχολείο, επί είκοσι 
χρόνια -  το γεγονός, «για μιαν 
ακόμη φορά, κατέδειξε τις ΠΑΘΟ- 
ΓΕΝΕΙΕΣ της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΩ-

το Εκπαιδευτικό Σύστημα της 
χώρας Μας, καλλιεργώντας υπό 
μορφή «φυτωρίου» τους Μαθητές, 
από τους οποίους αναμένει μελ­
λοντικά τους «καρπούς», που θα 
έχουν με την σειρά τους την ανά­
λογη (;) ζήτηση στην Αγορά Εργα­
σίας;...

ΒΕΡΡΟΙΑ 31-7 ίΔ.Β.)
Δημοσιεύτηκε στο υπαριθ. ΦΕΚ 

Β 1479/22-7-09 η Ίδρυση και Λει­
τουργία του ΜΠΣ στην Επιστήμη 
του Διαδικτύου.

Στις 17 Φεβρουάριου 2009 κατα­
τέθηκε εγγράφως από την Σχολή 
Θετικών Επιστημών - Τμήμα Μαθη­
ματικών η Πρόταση Ίδρυσης στην 
Βέρροια του Μεταπτυχιακού Προ­
γράμματος Σπουδών (ΜΠΣ) στην 
«Επιστήμη του Διαδικτύου».

Στις 20 Φεβρουάριου εισήχθη το 
παραπάνω θέμα στο Δημοτικό Συμ­
βούλιο Βέρροιας το οποίο με την 
154/2009 Απόφασή του, με μεγάλη 
Πλειοψηφία, αποδέχθηκε την Πρό­
ταση του Τμήματος Μαθηματικών 
της Σχολής Θετικών Επιστημών του 
Α.Π.Θ. και συναίνεσε κατ αρχήν, για 
την Ίδρυση στην Βέρροια Προγράμ­
ματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 
(ΠΜΣ) στην «Επιστήμη του Διαδι­
κτύου» το οποίο θα λειτουργήσει 
υπό την αιγίδα του Τμήματος Μα­
θηματικών του ΑΠΘ και με την 
έναρξη λειτουργίας του προτεινό- 
μενου Τμήματος Εφαρμοσμένων 
Μαθηματικών και Στατιστικής 
(Ε.Μ.Σ.) στην Βέρροια (Αρ. Αποφ. 
Δ.Σ. 289/2008) θα ενσωματωθεί σ' 
αυτό.

Με την ίδια Απόφασή του το Δ.Σ. 
Βέρροιας ενέκρινε την εξασφάλιση 
των προϋποθέσεων λειτουργίας 
του παραπάνω Μεταπτυχιακού Προ­
γράμματος.

Κατά την διάρκεια του 1ου Συνε­
δρίου για την Επιστήμη και Μελέτη 
του Διαδικτύου, Web Science Con­
ference 2009 που έλαβε χώρα στην 
Αθήνα (Ίδρυμα Μείζονος Ελληνι­
σμού) από 18 έως 20 Μαρτίου το 
οποίο διοργανώθηκε και με την συ­
νεργασία του Τμήματος Μαθηματι­
κών του ΑΠΘ αποφασίσθηκε η 
Ίδρυση του τέταρτου κόμβου Επι­
στημονικής Πρωτοβουλίας για την 
«Επιστήμη του Διαδικτύου» ΝΑ Ευ­
ρώπη και Ρωσία με έδρα την Βέρ-

ΒΕΡΡΟΙΑ 3-8 (Δ.Β.)
Το Γραφείο της Δημάρχου Βέρ- 

ροιας κας Χαρίκλειας Ουσουλτζό- 
γλου Γ εωργιάδη επισκέφθηκε έπειτα 
από πρόσκλησή της την Δευτέρα 3 
Αυγούστου, ο Γενικός Γραμματέας 
Δια Βίου Μάθησης του Υπ. Παιδείας 
Κος Κωνσταντίνος Κουσκούκης, συ- 
νοδευμένος από τον Βουλευτή Ημα­
θίας Κο Μιχάλη Χαλκίδη και τον 
Νομάρχη Ημαθίας Κο Κωνσταντίνο 
Καραπαναγιωτίδη.

Η πρόσκληση προς τον Γενικό 
Γραμματέα έγινε από την Δήμαρχο 
Βέρροιας, κατά την συνάντησή τους 
στην πρόσφατη (29-7) επίσκεψη της 
στο Υπουργείο Παιδείας.

Πόσο «επένδυση» προοπτικής 
μπορεί να θεωρηθεί ένα «πτυχίο» 
Πανεπιστημιακής Σχολής, όταν ο κά­
τοχός του αδυνατεί να υπερασπιστεί 
με όρους Κοινωνικής Δικαιοσύνης 
τον Ιδιο τον επαγγελματικό του 
χώρο;...

Εγγυάται το Εκπαιδευτικό Σύ­
στημα την δυνατότητα να αναπτύ­
ξουν οι Νέοι Μας μία Προσωπικότητα

ροια. Οι ήδη υφιστάμενοι τρεις κόμ­
βοι βρίσκονται στις ΗΠΑ ( Πανεπι­
στήμιο MIT), στη Βόρεια Ευρώπη ( 
Πανεπιστήμιο Σαουθάμπτον) και 
στην Ασία (Πανεπιστήμιο Σενζέν 
Κίνα).

Ο Ερευνητικός Κόμβος για την 
Επιστήμη του Διαδικτύου στην Βέρ- 
ροια έχει ως αποστολή να συντονί­
σει την ερευνητική και εκπαιδευ­
τική διαδικασία σχετικά με την επι­
στημονική μελέτη του Διαδικτύου 
στην ΝΑ Ευρώπη και στην Ρωσία.

Η αποστολή του εκπληρώνεται 
μέσα από:

• Την διεξαγωγή Συνεδρίων, Ημε­
ρίδων και Σεμιναρίων

• Την διοργάνωση Μεταπτυχια­
κών και Προπτυχιακών Προγραμμά­
των Σπουδών

• Την συνεισφορά στην ακολου­
θούμενη Ψηφιακή Στρατηγική

• Την υλοποίηση Εθνικών και Δια­
κρατικών Έργων αναπτυξιακού χα­
ρακτήρα

• Την συγγραφή και δημοσίευση 
Ερευνητικών Εργασιών

Το Πρόγραμμα στην «Επιστήμη 
του Διαδικτύου» θα είναι υψηλής 
ποιότητας και διεθνούς επιπέδου 
και φιλοδοξεί να καταστεί πόλος 
έλξης Επιστημόνων για την πραγμα­
τοποίηση του ΜΠΣ και σύγχρονης 
ερευνητικής δραστηριότητας στο 
Τμήμα Μαθηματικών του ΑΠΘ.

Το ΠΜΣ -  ΕτΔ θα διασφαλίζει επι­
πλέον τις προϋποθέσεις ώστε οι 
απόφοιτοί του να μπορούν να στε­
λεχώνουν διάφορα Δημόσια και 
Ιδιωτικά Ιδρύματα, Οργανισμούς, 
Υπηρεσίες και Εταιρείες που απαι­
τούν για την λειτουργία τους ή την 
ανάπτυξή τους την γνώση του Δια­
δικτύου.

Προς τούτο η Δημοτική Αρχή θα 
καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια 
προκειμένου από τον Οκτώβριο να 
έχουμε την εφαρμογή του ΠΜΣ και 
τους πρώτους Μεταπτυχιακούς Φοι­
τητές στη πόλη μας.

Στην συνάντηση αυτή ζητήθηκε 
από τον Κο Κ. Κουσκούκη να επίτρο­
πε! η προσωρινή λειτουργία του Με­
ταπτυχιακού Προγράμματος στην 
«Επιστήμη του Διαδικτύου» (που 
ιδρύθηκε πρόσφατα και θα λειτουρ­
γήσει στην πόλη μας), να γίνει στους 
χώρους του Κέντρου Δια Βίου Μά­
θησης που υπάρχουν στην Βέρροια 
στην Οδό Σταδίου. Ο Κος Γενικός 
Γραμματέας υποσχέθηκε να εξετά­
σει το θέμα και να επισκεφθεί ο ίδιος 
την Βέροια Στο πλαίσιο αυτό, ανα­
κοίνωσε στην Κα Δήμαρχο ότι το αί­
τημα του Δήμου Βέρροιας γίνεται 
δεκτό. Έπειτα από την ευχάριστη 
αυτή εξέλιξη, το Πρωτοποριακό Με­
ταπτυχιακό με έδρα την πόλη μας 
μπορεί να δεχθεί άμεσα τους ενδια­
φερομένους Φοιτητές.

και ένα Μορφωτικό Επίπεδο που θα 
τους επιτρέψει να λειτουργούν ως 
συγκροτημένες Πολιτικές Οντότη­
τες;...

Ερωτήματα, μερικό, απλά και 
τυχαία, με αφορμή την ευφορία 
των ημερών για την Εισαγωγή σε 
κάποιο ΑΕΙ όπου οι Νέοι θα εκ­
παιδευτούν με βάση την «αρχή» 
του Ανταγωνισμού για να γίνουν 
με την σειρά τους τα Αφεντικά 
του Μέλλοντος...

Δ. I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

Ο δ ιδα κτ ικό ς  ρόλος και η 
προσφορά του Δασκάλου  (ο 
όρος χρησ ιμοπο ιε ίτα ι ως περ ιε ­
κτ ικό ς κι όχι ως σ εξ ισ τ ικός) 
στην Εκπαίδευση έχε ι κατά κα ι­
ρούς εξυψωθεί, φ τάνοντας σε 
λυρ ικ ές  εκφ ραστ ικές υπερβο­
λές, αλλά κυρ ίω ς έχε ι δ εχθ ε ί 
έντονη αμφ ισβήτηση, η οποία 
πολλές φ ορές άγγ ιζε  τα όρια 
της απόλυτης εξουθένω σης. 
Ε ίνα ι αδ ιαμφ ισβήτητο γεγονός 
ότι και ο σύγχρονος Δάσκαλος, 
παρά την αύξηση τόσο του χρό­
νου, όσο και του επ ιπέδου των 
Σπουδών του, εξα κολουθ ε ί να 
λ ε ιτου ρ γε ί μεταξύ αυτών των 
αντιθετ ικώ ν στάσεων του κο ι­
νωνικού περ ιβάλλοντος και της 
Πολ ιτε ίας. Τι ε ίνα ι τελ ικά  ένας 
Δάσκαλος; Ε ίνα ι ο «θεϊκός σμι­
λευτής των ψυχών» του ρομαν­
τ ικού  Παλαμά ή ο «χαμηλής 
εκτ ίμησης υπάλληλος» της 
στεγνής από ιδαν ικά  εποχής 
μας; Κάνε ι απλώς μηχανιστική 
αναμετάδοση γνώσης σε ένα 
πολύ χαμηλό επίπεδο, έργο το 
οποίο ο καθένας θα μπορούσε 
να επ ιτελέσε ι ή δ ικα ιούτα ι τον 
τίτλο του Επιστήμονα κι αν ναι, 
τότε ποιο είνα ι το επ ιστημονικό 
του πεδ ίο; Ποια πραγματικά 
ε ίνα ι η Ταυτότητα ενό ς Σύγ­
χρονου Δασκάλου;

Γ ια  να δώ σουμε απάντηση 
στα ερωτήματα αυτά, θα μ ετα ­
φ ερθούμε πρώτα στον χώρο 
των Φυσικών Επιστημών, η Δ ι­
δακτ ική  των οποίων πέρασε 
από την φάση τη ς κα ινοτομ ίας 
(δ εκα ετ ίε ς  '60 κα ι 70) στην 
φάση τη ς ανάλυσης των παρα­
γόντων που επηρεάζουν την Δ ι­
δασκαλία, κυρ ίω ς μέσα από την 
μοντελοποίηση των ιδεώ ν των 
Μ αθητώ ν (δ εκα ετ ίε ς  ’80 κα ι 
’90).

Ο ι προσπάθε ιες σύνθεσης 
των απόψεων με στόχο την δ ι­
δακτική  παρέμβαση μας χά ρ ι­
σαν την έννο ια  της 
Π α ιδαγω γ ική ς Γνώ σης Π ερ ιε ­
χομένου , η οπο ία  ε ίνα ι: «συν­
δυασμός ε ιδ ικού  γνω στικού 
π ερ ιεχομ ένου  (π.χ. Φυσικών 
Επιστημών) - πα ιδαγω γικώ ν 
αρχών και πρακτικών» (Καριώ- 
τογλου, 2006).

Η Π.Γ.Π. (Πα ιδαγω γική 
Γνώση Π ερ ιεχομένου) δηλαδή, 
μεταξύ  άλλων, π ερ ιλαμβάνε ι 
τρόπους αναπαράστασης κα ι 
μετασχηματισμού του π ερ ιεχο ­
μένου μ ιας Επιστήμης, ώστε να 
γ ίνετα ι κατανοητό και στρατη­
γ ικ έ ς  παραγω γ ικές στην κατα­
νόηση.

Ο ι Μαςηυεεοπ θΓ βΙ. (1994) 
δ ια κρ ίνουν  πέντε συν ιστώ σες 
της Π.Γ.Π.;

α. γνώση κα ι π επο ιθήσε ις  
των Εκπα ιδευτ ικώ ν γ ια  τους 
σκοπούς κα ι τους στόχους της 
Δ ιδασκαλ ία ς των Φ.Ε. κατά ηλ ι­
κία, καθώ ς κα ι γ ια  τα Ε γ χ ε ιρ ί­
δια, β. γνώση των στόχων και 
των σκοπών των ενοτήτων των 
Φ.Ε. που δ ιδάχθηκαν και μέλλει 
να δ ιδαχθούν, γ. γνώση των

ΒΕΡΡΟΙΑ 24-7 ΙΔ.Β.)
Από τον Δήμο Βέρροιας ανακοινώ­
νεται ότι μ ε  την 317/2009 Απόφοση 
του Δημοτικού του Συμβουλίου εγ- 
κρίθηκε η Τακτική Επιχορήγηση 
Πολιτιστικών και Αθλητικών Συλ­
λόγων που έχουν έδρα τον Δήμο 
Βέρροιας.
Για την ολοκλήρωση της διαδικα­
σίας είσπραξης των παραπάνω Τα­
κτικών Επιχορηγήσεων, καλούνται, 
οι Αθλητικοί και Πολιτιστικού Σύλ­
λογοι που είχαν έγκαιρα καταθέ­
σει Αίτηση για Τακτική Επιχο-

ικανοτήτων και δεξιοτήτων των 
Μαθητών που προαπαιτούντα ι 
γ ια  την δ ιδασκαλ ία  συγκεκρ ι­
μένων εννοιών των Φ.Ε., καθώς 
κα ι των ιδ ια ίτερω ν δυσκολιών 
στην μάθησή τους, δ. γνώση 
των στο ιχε ίω ν που πρέπει να 
αξ ιολογηθούν, καθώ ς κα ι των 
τρόπων αξιολόγησης, ε. γνώση 
των ε ιδ ικώ ν και γεν ικώ ν στρα­
τηγ ικών γ ια  την δ ιδασκαλ ία  
συγκεκρ ιμένω ν θεμάτων Φ.Ε..

Ο Π έτρος Καρ ιώ τογλου 
(2006), γ ια  την ανάπτυξη της 
Π.Γ.Π. στις Φ.Ε., δ ίνε ι ιδ ια ίτερη 
έμφαση σε τέσ σ ερ ις  αρχές- 
ά ξονες, ο ι οπο ίες κατά την 
άποψή του αποτελούν ένα  δυ ­
ναμ ικό  δ ίκτυο  αλληλεπ ιδρά ­
σεων:

α. στον δ ιδακτ ικό  μετασχη­
ματισμό του περιεχομένου, από 
το επ ίπεδο του επ ιστημονικού 
μοντέλου σε γνώση κατάλληλη 
γ ια  να δ ιδαχθε ί στον μαθητικό 
πληθυσμό,

β. στην δ ιδακτική αξιοποίηση 
των προύπαρχουσών ιδεών- 
γνώσεων των μαθητευομένων,

γ. στην επ ιλογή του πεδ ίου  
εφαρμογών (πειραμάτων-δρα- 
στηριοτήτων κ.α.) σε στενή συ­
νάρτηση με τ ις  δύο 
προηγούμενες αρχές,

δ. στον συνδυασμό κατάλλη­
λων δ ιδακτ ικώ ν μοντέλων γ ια  
την υλοποίηση της Δ ιδασκα ­
λίας.

Επ εκτε ίνοντα ς τ ις παρατη­
ρήσε ις  των προαναφερόμενων 
Ερευνητών της Δ ιδακτ ικής των 
Φ.Ε., μπορούμε πλέον να ορ ί­
σουμε ευρύτερα  τόσο το επ ι­
στημονικό  πεδ ίο  δράσης του 
Σύγχρονου Δασκάλου, όσο και 
τον δ ιδακτ ικό  του ρόλο: ασκεί 
Πα ιδαγω γική  Γνώση Π ερ ιεχο ­
μένου δ ιαφόρων Επ ιστημονι­
κών Τομέω ν (Ιστορίας, 
Μαθηματικών, Φ υσκών Επιστη­
μών κ.λ.α) σε Μ αθητές της πα ι­
δ ική ς ηλ ικ ία ς. Μ ε άλλα λόγια, 
χαρακτηρ ίζετα ι από την ικανό­
τητα καθορισμού:

1. τι από την Επιστήμη και με 
πο ιες παραλλαγές πρέπει να πε­
ρ ιλαμβάνετα ι στην Σχολική Επι­
στήμη,

2. με πο ια σε ιρά  και πο ιους 
ρυθμούς πρέπει να γ ίν ετα ι η 
μετάβαση από έννο ια  σε έν ­
νοια, από ενότητα σε ενότητα 
κ λ α  .

3. με π ο ιες  δ ιαδ ικασ ίες  μά­
θησης πρέπει να οργανώ νετα ι 
η μετάβαση από το ένα επίπεδο 
στο αμέσως ανώτερο του,

4. πώς πρέπει να αποτιμάται 
το ατομ ικό και συλλογικό απο­
τέλεσμα της παρέμβασης, η 
οποία στοχεύει στην μετάβαση 
από την Π ροσχολική Γνώση 
στην Σχολική Επιστήμη.

Η επ ίτευξη του έργου του 
συνεπώς εξαρτάτα ι σε μεγάλο 
βαθμό από τον επιτυχή σχεδ ία ­
σμά των διδασκαλιών του.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ  ΣΤΗΝ 8η ΣΕΛΙΔΑ

ρήγησή τους, να προσέλθουν στον 
Δήμο Βέρροιας ηρος είσπραξή της, 
τις εργάσιμες μέρες και ώρες, 
προσκομίζοντας τα παρακάτω απα­
ραίτητα δικαιολογητικά:
1. Γραμμάτιο Είσπραξης θεωρη­
μένο
2 Αριθμό Τραπεζικού Λογαριασμού 
στο όνομα του Συλλόγου
3 Φορολογική Ενημερότητα για 
ποσά πάνω απά € 1 500.00
4 Φορολογική και Ασφαλιστική 
Ενημερότητα για ποσά πάνω από ί  
3000.00

δοφόρο μέλλον;...

ΨΗΦΙΣΤΗΚΕ ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ ΣΤΗΝ ΚΕΔΚΕ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠ ΑΣΧΟΛΗΣΗ  20.000 Α Ν ΕΡ ΓΟ Ν  ΣΤΗΝ Τ.Α .
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ΤΟ ΜΠΑΚΑΛΟΡΕΑ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ
ΚΑΙ ΕΝΑ ΑΚΡΙΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ

Της ΑΔΑΜΑΝΤΙΑΣ ΤΡΙΑΡΧΗ- 
ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗ

ΝΙΑΣ».
ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗΝ 8η ΣΕΛΙΔΑ

ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ►►
ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ

Κ ύ ρ ιε  Ε κδ ό τα ,
Α π ο ρ ία ς  Α ξ ιό ν  π α ρ α μ έ ν ε ι το γ ε γ ο ν ό ς  ό τ ι ο ι Φ λό γ ε ς  κυ ­

νη γά ν ε  πάντα  τα Α υ θ α ίρ ε τ α .. .
Μ ε Σ εβ ασ μ ό  

Κ Α ΙΡ Ο Σ Κ Ο Π Ο Σ

Π ρ ό ο  K e p p o i e i c
Π ΡΡΙ Π Α ΙΔ Ε ΙΑ Σ

Ποια είναι η μορφωτική λε ι­
τουργία που μπορεί να προσφέρει

ΕΤΟΙΜ Ο Ν Α  Δ Ε Χ Τ Ε Ι Φ ΟΙΤΗΤΕΣ 
ΤΟ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ I

Ε Π Ι Χ Ο Ρ Η Γ Η Σ Ε Ι Σ  Σ Υ Λ Λ Ο Γ Ο Ν
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Αξιότιμη Κυρία,
Είναι προφανές, πως ανήκα 

ατην Ευθύνη της Δημοτικής 
Αρχής η Προστασία του Περι­
βάλλοντος, εντός και πέριξ του 
αστικού ιστού του Δήμου.

Η γιγάντωση των Πόλεων, 
μετά τις υποχρεωτικές συνενώ- 
σεις με Κοινότητες και Οικι­
σμούς, αύξησε και τα γεωγρα­
φικά όρια τους. Ετσι, πλέον εν­
τάχτηκαν στα διοικητικά τους 
όρια και τεράστιες εδαφικές 
εκτάσεις, με πλούσιο υπέδαφος 
άλλο και φυσικά κάλλη.

Η Δημοτική Αρχή οφείλει να 
υπερασπιστεί το Περιβάλλον, χα­
ρακτηρίζοντας το Περιαστικό

Τοπίο Εξαιρετικής Ομορφιάς, 
απαγορεύοντας ταυτόχρονα την 
αλλοίωση του.

Πρέπει να αναλογιστούμε την 
ανεπανόρθωτη ζημιά που υπέστη­
σαν Δόση και Βουνά, εντός και 
πέριξ των ορίων του Δήμου Μας, 
και να συνετιστούμε δεόντως, 
ώστε μα μην επιτρέψουμε στο μέλ­
λον κι άλλες καταστροφικές πα­
ρεμβάσεις στο Περιβάλλον.

Ο Δήμος Μας πρέπει va napa- 
μείνει ανυποχώρητος απέναντι 
στα οποιαδήποτε «Συμφέροντα» 
και να προστατεύσει το Φυσικό 
Περιβάλλον.

Με Ξεχωριστή Τιμή 
Δ. I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ 3-8 (Ν,Α.ΗΊ 
Με το Γενικό Γραμματέα της Διά 

Βίου Μάθησης του Υπουργείου 
Εθνικής Παιδείας & Θρησκευμάτων 
Κωνσταντίνο Κουσκούκη συναντή­
θηκε (3-8) ο Νομάρχης Ημαθίας Κώ­
στας Καραπαναγιωτίδης.

0  Κος Κουσκούκης συνοδευόταν 
από τον Βουλευτή Μιχάλη Χαλκίδη, 
ενώ παρών οτη Συνάντηση ήταν ο 
Γ.Γ της Ν Α. Ημαθίας Σταύρος Γιαν- 
ναβαρτζής και ο Υπεύθυνος Τεχνι­
κής Υποστήριξης του ΚΕΕ Ημαθίας 
Αναστάσιος Μπασδέκης.

Συζητήθηκε η πορεία των Ιρο- 
γραμμάτων που εφαρμόζονται σή­
μερα στις Δομές του Υπουργείου 
στον Νομό μας (ΝΕΛΕ, Κέντρο Εκ­
παίδευσης Ενηλίκων, Σχολεία Δεύ­
τερης Ευκαιρίας. ΚΕΚ κ.λπ), αλλά 
και η προοπτική περαιτέρω ανάπτυ­

ξης των συνεργασιών σε όλους 
τους τομείς στα μελλοντικά Προ­
γράμματα, στην κατεύθυνση της 
ενεργοποίησης ατομικής και κοινω­
νικής ανάπτυξης, την προώθηση 
της ενεργού συμμετοχής των Πολι­
τών και την αύξηση των δυνατοτή­
των κοινωνικής ένταξης και 
απασχόλησης.

Ο Κος Νομάρχης τόνισε ότι οι 
ραγδαίες αλλαγές στον επιστημο­
νικό, οικονομικό, τεχνολογικό και 
πολιτισμικό τομέα που σηματοδο­
τούν την σύγχρονη εποχή μας, προ­
βάλλουν επιτακτική την ανάγκη για 
επικαιροποίηση και διαρκή αναβάθ­
μιση των γνώσεων και δεξιοτήτων 
των Πολιτών προκειμένου να αντα- 
ποκριθούν στις ολοένα αυξανόμε­
νες απαιτήσεις.

Αλληλογραφία
ΕΝΤΥΠΑ ΠΟΥ ΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ: -ΛΑΟΣ·, 

-ΗΜΕΡΗΣΙΑ·, «Μακεδονική·, ·Η άλλη 
άποψη·. -ΦΟΝΗ ΤΗΣ ΝΑΟΥΣΗΣ·, -ΙΑ­
ΤΡΙΚΑ ΧΡΟΝΙΚΑ· (Ι.Σ.Η.), «Νιάουστα·. 
-ΛΑΟΣ του Σαββατοκύριακου·, «7ΕΠΤΑ·, 
•Βέροια-, «Μακεδονικά Νέα- (Ναούοοης), 
•ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ· (Ναούοοης), *Ck)t)al Chal­
lengers European responses* (EUROREAN 
COMMISSION. 2009, Brussels), -Πορφύ­
ρας- (Κέρκυρα). -ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ·. ·Επι- 
καιράτητα* (Αλεξανδρείας) -Προοδευ-, 
τική· (Αγία Βαρβάρα Αττικής). -ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
Ενημέρωση* (Πολιτικός Όμιλος για την 
Δημοκρατία και την Πατρίδα - Θεσσαλο­
νίκη), ΝΟΥΜΑΣ* (Πύργος Ηλείας). Τους 
Ευχαριστούμε Όλους!
■ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ : Από : 1. 
Το Δ.Σ. Βέρροιας (για την Συνεδρίαση, 
στις 21 Ιουλίου). 2. Την Τ.ΕΛΚ. Ν. Ημαθίας

(για την Παρουσίαση Δίσκου, στις 31 Αυ· 
γούστου) Ευχαριστούμε για την Ξεχωρι­
στή Τιμή!
• ΛΑΒΑΜΕ : CD «Τραγούδια από το Κωστί 
Βόρειας Θράκης, με τους «Κωστελήδες·. 
(Τ.Ε Δ.Κ. Ν Ημαθίας, 2009) Ευχαριστούμε! 
■ΒΙΒΛΙΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: 1. Κούλα Αδαλό- 
γλου -διπλή άρθρωση· (Ποίηση, «ταξιδευ- 
τής-, Αθήνα 2009), 2. Αλέξανδρος Δάγκας 
-  Γιώργος Λεοντιάδης «Κ0ΜΙΝΤΕΡΝ ΚΑΙ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟ ΖΗΤΗΜΑ- («επίκεντρο·. 
Θεσσαλονίκη, 2008), 3. Σπυρίδων Σφέτσας 
«Στη σκιά του Μακεδονικού» («επίκεν­
τρο·. Θεσσαλονίκη, 2007), 4. Αστέριος Ν. 
Τζι'μας «Η ΚΙΒΩΤΟΣ ΤΩΝ ΒΛΑΧΩΝ ΤΟΥ 
ΣΕΛΙΟΥ- (Λεύκωμα, Θεσσαλονίκη 2009 -  
Από NAH ), 5. «Στη γη του Αλέξανδρου» 
(Ταξιδιωτικός Οδηγός Ημαθίας -  Από 
NAH.). Ευχαριστούμε θερμά!

<Radio973.gr
Μετον Ζ Ω Γ Ρ Α Φ Ο Υ  Π Α Ν Τ Ε Λ Η

κάθε μέρα
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ΙΣΤΟΡΙΕΣ ΜΕ ΠΟΥΛΙΑ
Τα Πουλιά Της Ημαθίας

ΩώΦίΐ-Ο-Χάρης Κ ω ρ ω ίίδ η ς
ΙιΙΐρ·7Λντντν.ίιπβώίβόΐίά$δΙθ9$ροΙεο(η/
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Από την Τάίγκα με αγάπη
Η Ραβδοσκαλίδρα είναι ένα Υδρό­

βιό Πουλί , που αναπορόγεται στην 
τάίγκα της Σκανδιναβικής Χερσονή­
σου αλλά και σε υγρά μέρη των Βου­
νών στις Βόρειες Χώρες.

Κατά το μακρύ ταξίδι του προς τον 
νότο όπου θα περάσει τον χειμώνα 
του στην Ανατολική Αφρική και την 
Νότια Ασία , θα περάσει από μια πε­
ριοχή που εκτείνεται από την Κεν­
τρική Ευρώπη και την Ιταλία δυτικά, 
μέχρι και τις αρχές τις Σιβηρίας, την 
Τουρκία , το Αφγανιστάν, την Συρία, 
το Ισραήλ , ανατολικά , και την Αίγυ­
πτο στα νότια.

Στην περιοχή μας παρατηρείται 
στο Δέλτα Γ Α Λ  Α ( Γαλλικού, Αξιού, 
Λουδία, Αλιάκμονα) κατά την Περίοδο 
των Μεταναστεύσεων, με μια σαφή 
προτίμηση της περιοχής μας αλλά και 
της Ελλάδας γενικότερα κατά την 
Φθινοπωρινή Μετανάστευση ( Αύγου­
στο -  Οκτώβριο.)

Το μήκος της κυμαίνεται μεταξύ 15 
και 18 εκατοστών.

Μοιάζει πολύ με ένα πολυπληθές 
Είδος της περιοχής, την Νεαρή Λα- 
σποσκαλίδρα , γΓ αυτό την περίοδο 
που συναντιόνται μαζί στην περιοχή 
(μετανάστευση) ενδέχεται να μην την 
ξεχωρίσουμε. Βασικές διαφορές είναι 
το λίγο μικρότερο μέγεθος , τα λίγο

κοντύτερα πόδια, το μεγαλύτερο 
γερτό ράμφος στην άκρη του και οι 
πιο αργές κινήσεις.

Το βασικό όμως χαρακτηριστικό 
του Πουλιού είναι αυτό που του 
έδωσε και το όνομά του. Οι ραβδώ­
σεις που φέρει στο κεφάλι που το κα­
νουν ξεχωριστό.

Εμφανή σκουρόχρωμη οφθαλμική 
γραμμή, άσπρη γραμμή στο φρύδι, και 
λεπτές λευκές ραβδώσεις στο πλάι 
της κορυφής του κεφαλιού.

Στην περιοχή μας εμφανίζεται σε 
μικρές ομάδες των 10 με 15 ατόμων 
στην περιοχή του Δέλτα του Αξιού , 
στο Καλοχώρι, στο Δέλτα του Αλιάκ­
μονα από την πλευρά του Αιγινίου. Τα 
εδάφη που προτιμά είναι τα υφάλ­
μυρα υγρολίβαδα της περιοχής, ένα 
είδος εδάφους πολύ παρεξηγημένου 
μέχρι και τα τέλη της δεκαετίας του 
'80.

Έκτοτε συμπεριλήφθηκαν σε πολ­
λές Λίστες Προστατευόμενων Περιο­
χών , αλλά το κακό είχε ήδη γ ίν ε ι. Το 
θέμα είναι τι μέτρα θα ληφθούν από 
δω και πέρα για την ανάσχεση της 
εξαφάνισής τους, της υποβάθμισής 
τους από τους κάθε λογής ρύπους και 
χημικά που συναντάμε στο Δέλτα μας.

sw

ΟΜ ΟΓΕΝΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΒΟΡΕΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

ΒΕΡΡΟΙΑ 22-7 (NAH.)
Τους Ομογενείς οργανωτές και 

συμμετέχοντες στο Πρόγραμμα Εκ­
μάθησης της Ελληνικής Γλώσσας 
και του Ελληνικού Πολιτισμού, Φοι­
τητές του Πανεπιστημίου του 
Charles Darwin της Βόρειας Αυ­
στραλίας, συναντήθηκε (22-7) στο 
Γραφείο του ο Νομάρχης Ημαθίας 
Κώστας Καραπαναγιωτίδης. Πρόκει­
ται για Πρόγραμμα που φιλοξενείται 
στην Κάλυμνο, υπό την αιγίδα του 
Υπουργείου Εξωτερικών και της Γε­
νικής Γραμματείας Απόδημου Ελλη­
νισμού και εκτός από τα μαθήματα 
περιλαμβάνει επισκέψεις στην Μα­
κεδονία και την Ρόδο.

Ο Νομάρχης Ημαθίας περιέ- 
γραψε στα μέλη της πολυπληθούς 
Αποστολής την κομβική θέση του 
Νομού μας στην Βόρεια Ελλάδα, 
την παραγωγική μας δυναμική με 
ποιοτικά προϊόντα που εξάγονται σε

όλη την οικουμένη, αλλά και την 
λαμπρή διαδρομή της Ημαθίας στην 
Ιστορία και τον Πολιτισμό. Αναφέρ­
θηκε επίσης στους ιδιαίτερους δε­
σμούς του με την Αυστραλία και την 
τακτική φιλοξενία Ομογενών Μαθη­
τών στον Νομό μας, εκθειάζοντας 
το έργο των Ομογενών που κρατούν 
ψηλά το Ελληνικό Φρόνημα στο 
εξωτερικό. Τέλος πρότεινε στους 
οργανωτές του Προγράμματος να 
εξετάσουν το ενδεχόμενο συμμετο­
χής και της Νομαρχιακής Αυτοδιοί­
κησης Ημαθίας από την επόμενη 
χρονιά.

Θερμές Ευχαριστίες προς τον 
Νομάρχη Ημαθίας για την ζεστή 
υποδοχή εξέφρασαν όλα τα μέλη 
της ξένης Αποστολής, καθώς και ο 
Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτρο­
πής του Προγράμματος Φίλιππος 
Χριστοδούλου, Αντιδή μαρχος Καλύ- 
μνου.
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΑΓΑΠΗΣ
Η Εταιρία Προστασίας Ανηλίκων Βέροιας 
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Τετάρτη 2 Σεπτεμβρίου 2009 
ατο κέντρο ΦΕΡΠΝΑΣ.
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Καλείστε ve εκδηλώσετε έμποακτα την αγαπη σας 
συμμετέχονισς μόνο με 10 ε ,  ποσό που περιλαμβάνει 

Km ποτο. 9c απολαύσετε tve πλούσιο καλΛίτεχνικό 
μαυυΆΰ πρόγραμμα από καταξιωμένους καλλιτέχνες 

ϋ; οποίοι σιηρίζΰυν αφιλοκερδώς ιηγ προοπό&ιά μας
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ο Μόνος Σοφιανός με τους συνεργάτες ιου 
Π λοίιαι ορχήστρα Ερατεινή Ημαθία 

τον Δημήτρη και τη Βίκυ Μηατζιακα 
KC; ιον Χρήστο Δημόποαλα axe μπουζούκι

Αρχοντορεμπέτης Πιτουλιος Δπμήτρης 
Κιιρόιιουλο Δημήτρη GTO μπουζούκι 

και uic αρμόνιο τον Ούζο Φώπι

Λαϊκοί τραγουδιστές οι, 
Ινζεβίόης βαγγελης. 
Ιντζεβτδης Χρηατος 

R  ΙντζεβΙδης Αβραάμ
και σιο μπουζούκι 
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Η Βέρροια, ανάμεσα στα 
άλλα Ιστορικά Τεκμήρια, για τα 
οποία μπορε ί να Π ερηφ ανεύε­
ται, έχε ι κα ι την Εκκλησ ιαστική 
Αρχ ιτεκτον ική  της!

Ο 14ος Α ιώ νας Θεωρείται μ ία  
πάρα πολύ σπουδαία ιστορ ική 
π ερ ίοδος για την Β έρρο ια  και 
τις Εκκλησ ίες της!

Στον διάκοσμο των Ναών κυ­
ρ ιαρχούν ο ι Το ιχογραφ ίες, 
κύρ ιο  χαρακτηρ ιστ ικό  των 
οποίων ε ίνα ι ο Θαυμάσιος συν­
δυασμός χρωμάτων κα ι μορ ­
φών!

Ξεχωριστή θέση, ανάμεσα

στις μορφές, που αποτυπώνον- 
ται σύμφωνα με τους Κανόνες 
της Π αλα ιολόγε ια ς Α να γέννη ­
σης, καταλαμβάνουν ο ι Α γ γ ε ­
λο ι!

Εδώ, στο φωτοθέμα μας, 
ένα ς Α γγελο ς  από τον Ναό του 
Αγίου  Βλασίου -  των αρχών του 
14ου αι. -  η θαυμάσια μορφή 
του οποίου, τον συνδέε ι π ιθα­
νόν με τον εξα ίρ ετο  Ζωγράφο 
της Εποχής, τον Γεώ ργιο  Κνλ- 
λ ιέργη !

•ΠΛΗΡΟΦ.: «βέροια» (Οδηγός 
Δήμου Βέροιας, 1986, Σελ.32)

ΦΙΛΟΞΕΝΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ Ν .Α .Η . ΣΥ Ν ΕΡ ΓΕΙΟ  ΤΗΣ ΕΤ1 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΝΤΟΚΥΜΑΝΤΕΡ ΓΙΑ ΒΕΡΟΙΑ ΚΑΙ ΝΑΟΥΣΑ

Από τη Ν.Α. Ημαθίας φ ιλοξενείται αυτές τις μέρες στη Βέροια τηλεο­
πτικό συνεργείο της ΕΤ1, με επικεφαλής τον σκηνοθέτη Ελευθεριάδη 
Λευτέρη. Το συνεργείο θα ετοιμάσει δύο ντοκιμαντέρ για τη Βέροια και 
τη Νάουσα, τα οποία θα προβληθούν στην εβδομαδιαία εκπομπή της 
ΕΤ1 «Από πέτρα και χρόνο», που παρουσιάζει την ιστορική, πολιτιστική, 
τουριστική ταυτότητα μιας περιοχής, μέσα από έναν «ανθρωποκεν­
τρικό» χαρακτήρα,

ΘΕΡΙΝΟ ΩΡΑΡΙΟ 
ΤΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ

Η Δημόσια Βιβλιοθήκη Βέ­
ροιας τον μήνα Αύγου­
στου θα λειτουργεί από 
Δευτέρα έως και Σάββατο 
από τις 8.00 το πρωί έως 
τις 2.30 το μεσημέρι. Τα 
απογεύματα του Αυγού- 
στου θα είναι κλειστά.

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ
Παραδίδονται Ιδιαίτερα Μαθήματα 
Ζωγραφικής από Επαγγελματίσ Ζω- 
Υρσφο.Τηλ. 6974057390.

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ ΓΙΑ ΦΟΙΤΗΤΕΣ 
ΣΤΗΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Ενοικιάζετα ι Διαμέρισμα για 
έναν ή δυο Φοιτητές, στην Θεσ­
σαλονίκη (περιοχή Ιπποκράτειου 
Νοσοκομείου). Τηλ. 6944733634

- ΣΤΑΡ, (τπλ. 23310223731 
: Αυτές τις μέρες. Στην Αί- 
θουσο 1, «Ο ΧΑΡΥ ΠΟΤΕΡ 
ΚΑΙ Ο ΗΜΙΑΙΜΟΣ ΠΡΙΓΚΙΨ» 
(Ώρες Προβολών : 7.00- 
10.00). Στην Αίθουσα 2, «Η 
ΕΠΟΧΗ ΤΩΝ ΠΑΓΕΤΩΝΩΝ 
3» (Δύο Προβολές στα Ελ­
ληνικά : 6.30-8.15).

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΑΓΓΛΙΚΩΝ
Καθηγήτρια Αγγλικών, Απ­
όφοιτος Α.Π.Θ., Παραδίδει 
Μαθήματα για όλα τα επί­
πεδα. Τιμές Προσιτές. Τηλ. 
6972767620.

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ
Τ.Θ. 50 - 59100 ΒΕΡΟΙΑ

Επιστροφή στην τακτική επικοι­
νωνία μας. Το επόμενο φύλλο 
(371ο) «Των Καιρών», θα κυκλο­
φορήσει κανονικά την Παρα­
σκευή 11 Σεπτεμβρίου 2009.

Ο Ι  Κ Α Ι Ρ Ο Ι
ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 

Εδρα: ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ  
Κωδικός: 1459 

Διεύθυνση: Αλληλογραφίας 
Τ.Θ. 4 0 - 5 9  100 ΒΕΡΡΟΙΑ  

email:o¡.kairoi@hotmail.com
Ιδιοκτήτης -  Εκδότης -  Διευθυντής: 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΟΡΔ. Κ Α Ρ Α Σ Α Β Β Α Σ  
Μέλος της Ενωσης Συντακτών Περιοδικού Τύπου Β. Ελλάδος

Διον. Σολωμού 3 
Τηλ. ΦΑΞ 2331022434 

59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Τυπογραφείον «ΛΙΘΟΓΡΑΦΙΚΗ»
Π. ΜΠΟΥΘΑΣ -  Α. Μ ΠΟΥΘΑ Ο.Ε. 

Κεντρικής 195 · Τηλ. 23310 64600 ΒΕΡΡΟΙΑ
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ί Συμμέτοχη Της Ημαθίας Σε Εκθέσεις Τουρισμού
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BEPPQIA17-7(N.A,H.)
Η Νομαρχιακή Επιτροπή Του­

ριστικής Προβολής Ημαθίας, 
προγραμματίζει για τους μήνες 
Οκτώβριο και Νοέμβρ ιο  την συμ­
μετοχή της Ημαθίας σε Εκθέσεις 
Τουρισμού, με στόχο την προ­
βολή των μορφών τουρισμού που 
διαθέτουμε σαν περιοχή και την 
ένταξη σε τουρ ιστ ικούς προορι­
σμούς, ιδ ια ίτερα  για την χ ε ιμ ε ­
ρινή περίοδο.

Ο ι Εκθέσεις που θα συμμετέ­
χουμε ε ίνα ι οι παρακάτω : 

α) Εκθεση Εκπαιδευτικού Του­
ρισμού. Θα πραγματοποιηθεί από 
14 έω ς 16 Οκτωβρίου στο ΖΑΠ- 
ΠΕΙΟ Μ ΕΓΑΡΟ  της Αθήνας, με

συν-διοργανωτή την Ν.Α. Ημα­
θίας. Την Εκθεση θα επισκε- 
φθούν οι Δ ιευθυντές και 
Εκπαιδευτικοί των Γυμνασίων και 
Λυκείων της Αττικής -  και όχι 
μόνο -  Σύλλογοι Γονέων και Σχο­
λεία. Η Ν.Α. Ημαθίας θα έχε ι Πε­
ρίπτερο 40 τ.μ. περίπου.

β) Μετά από επίπονες και επί­
μονες προσπάθειες, η Ν.Α. Ημα­
θ ίας εξασφάλισε χώρο 25 τ.μ. 
στην Εκθεση Χειμερινών Προορι­
σμών, που θα πραγματοποιηθεί 
από 19 έω ς 21 Οκτωβρίου στην 
α ίθουσα πολλαπλών χρήσεων 
στον Σταθμό «Σύνταγμα» του 
ΜΕΤΡΟ της Αθήνας, με την συμ- 
μετοχή άλλων 6 προορισμών,

λόγω του περιορισμένου χώρου 
της Εκθεσης. Το συγκριτικό πλε­
ονέκτημα του εκθεσιακού αυτού 
χώρου ε ίνα ι -  πέρα από την 
υψηλή αισθητική -  η τεράστια 
επισκεψ ιμότητα λόγω του ότι οι 
επ ιβάτες ξεπερνούν τους 
250.000 καθημερινά μόνο από 
τον συγκεκριμένο σταθμό. Η Εκ­
θεση θα ε ίνα ι ανοικτή από τις 
09.00'π.μ. έως τις 21.00'μ.μ.

γ) Δ ιεθνής Εκθεση Τουρισμού 
«ΦΙΛΟζΕΝΙΑ 2009». Θα πραγμα­
τοποιηθεί από 29/10 έως 1/11 
στην Δ.Ε.Θ.

Η Ν.Α. Ημαθίας θα έχει Π ερ ί­
πτερο 50 τ.μ., το οποίο θα είνα ι 
και αυτό αφ ιερωμένο στον Χ ε ι­

μερινό Τουρισμό. Ηδη έχε ι απο­
σταλεί έγγραφο από την Ν.Α. 
Ημαθίας στους Φορείς του 
Νομού για την οργανωμένη και 
μαζική συμμετοχή τους στις Εκ­
θέσε ις αυτές μέσα από τα Περ ί­
πτερά της και καλεί και τους 
ΕπαγγελματΙες να προωθήσουν 
και να προβάλουν τα τουριστικά 
προϊόντα και υπηρεσίες τους.

Για λεπτομέρειες και άλλες πλη­
ροφορίες για την συμμετοχή στις 
Εκθέσεις αυτές, μπορείτε να επι­
κοινωνείτε με τον Κο Γιώργο Σα- 
λιάγκα, Προϊστάμενο του Τμ. 
Τουρισμού και υπεύθυνου της 
διοργάνωσης των συμμετοχών, 
στα τηλ.2331350138 & 2331028201.

Η Η Βιωσιμότητα Των Βιομηχανικών Σφαγείων
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ΒΕΡΡΟΙΑ 21-7 (Ν.Α.Η.)
Την υποστήριξη και συμβολή της 

Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ημα­
θίας και των Υπηρεσιών της στην 
κατεύθυνση της βιωσιμότητας των 
Βιομηχανικών Σφαγείων Βέρροιας 
τόνισε ο Νομάρχης Ημαθίας Κώ­
στας Καραπαναγιωτίδης στην συ­
νάντησή του με μέλη της Δ ιο ίκη­
σης, εργαζομένους και εμπλεκόμε­
νους φορείς. Παρόντες επίσης 
στην συζήτηση ήταν ο Αντινομάρ- 
χης Υγείας Αντώνης Χατζόπουλος 
και ο Διευθυντής Κτηνιατρικής 
Γιάννης Τόπκας.

Ο Κος Νομάρχης τόνισε ότι η 
Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση κρίνει 
απαραίτητη την παρουσία και την 
εύρυθμη λειτουργία των Βιομηχα­
νικών Σφαγείων προς όφελος των 
εργαζομένων και των καταναλω­
τών, δεδομένου ότι προσφέρει τις
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καλύτερες και ασφαλέστερες συν- εξεύρεση λύσεων στα υπάρχοντα 
θήκες σφαγής. Γ ια τον σκοπό αυτό και χρονίζοντα προβλήματα, στις
αναλαμβάνει πρωτοβουλίες για την οποίες εντάσσονται η συνάντηση

με την Διοίκηση της ΕΑΣ Βέρροιας 
για να βρεθεί τρόπος στο ζήτημα 
του εκσυγχρονισμού των Σφα­
γείων, αλλά κυρίως η άσκηση πίε­
σης στους αρμόδιους Φορείς 
(Υπουργεία, Περιφέρεια, Εισαγγε- 
λικές Αρχές Πέλλας, Θεσσαλονί­
κης, Ημαθίας κ.λτι), αναφορικά με 
την πλημμελή λειτουργία μικρότε­
ρων Σφαγείων γειτονικών Νομών 
(ελληνοποιήσεις, χαλαροί έλεγχοι 
κ.α.) που προκαλεί συνθήκες αθέ­
μιτου ανταγωνισμού αλλά και πιθα­
νούς κίνδυνους στην ασφάλεια 
των κρεάτων. Από την πλευρά της 
Διοίκησης των Βιομηχανικών Σφα­
γείων κατατέθηκε στον Νομάρχη 
Υπόμνημα με το ιστορικό ίδρυσής 
τους, την πορεία τους τα τελευταία 
χρόνια, τα προβλήματα που υπάρ­
χουν και τις προτάσεις τους για να 
ξεπεραστούν.

Οδηγίες Αντιμετώπισης Της Νέας Γρίπης
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ΒΕΡΡΟΙΑ 17:1 (Ν ΑΗΡ
Με δεδομένη την έκταση που 

έχει πάρει το ζήτημα του νέου Ιού 
Α(Η1Ν1), η Διεύθυνση Υγείας της 
Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ημα­
θίας ενημερώνει ότι όλες οι Υπηρε­
σίες Υγείας στον Νομό βρίσκονται 
σε εγρήγορση και κάτω από τις οδη­
γίες του Κέντρου Ελέγχου Λοιμώ­
ξεων και Πρόληψης Νοσημάτων 
(ΚΕΕΛΠΝΟ). Συστήνεται στους Πο­
λίτες να διατηρήσουν την ψυχραιμία 
τους και να μην πανικοβάλλονται, 
δεδομένου ότι η νόσος έχει τα συμ­
πτώματα της κοινής γρίπης και αντι­
μετωπίζεται μέχρι στιγμής χωρίς 
κανένα πρόβλημα.

Παρακάτω δίνεται πληροφοριακό 
υλικό για τον νέο ιό, τα συμπτώματα 
και τους τρόπους προστασίας.

Γρίπη από τον νέο Ιό Α (Η1Ν1)
Η μετάδοση γίνεται όπως στην 

εποχική γρίπη, δηλαδή με στενή 
επαφή (1-2 μέτρα) με κάποιον που 
νοσεί και διασπείρει σταγονίδια με 
βήχα ή φτέρνισμα. Ο ιός μπορεί να 
μεταδοθεί και έμμεσα, αν αγγίξουμε 
την μύτη ή το στόμα μας, αφού τα 
χέρια μας έχουν ακουμπησει επιφά­
νειες πρόσφατα μολυσμένες (πχ. 
χερούλια).

Τα συμπτώματα της νόσου είναι 
όμοια με αυτά της εποχικής γρίπης 
και περιλαμβάνουν:

• Πυρετό πάνω από 38 βαθμούς Θ.
• Βήχα, πόνο στον λαιμό, καταρ­

ροή, δύσπνοια.
• Μυαλγίες, κεφαλαλγία.
• Σπάνια εμετό και / ή διάρροια
Πώς μπορείτε να προστατευτείτε

από την νόσο;
• Αποφεύγετε στενές επαφές με 

άτομα που έχουν ασθενήσει. Εάν 
αρρωστήσετε, κρατείστε απόσταση 
από τους άλλους για να μην τους με­
ταδώσετε την νόσο. Αποφύγετε τις 
χειραψίες και τον στενό συγχρωτι­
σμό με τα άλλα άτομα.

• Μην τηγαίνετε στην δουλειά ή στο 
σχολείο εάν αρρωστήσετε, αλλά μεί­
νετε στο σπίτι σας για να μην μεταδώ­
σετε την ασθένεια και στους άλλους.

• Καλύψτε το στόμα και την μύτη 
σας με μαντήλι όταν βήχετε ή φτερ­
νίζεστε. Πετάξτε το μαντήλι στα 
σκουπίδια μετά την χρήση του. Με 
αυτόν τον τρόπο, προστατεύετε 
τους άλλους,

• Το συχνό πλύσιμο χεριών θα σας 
προστατέψει από τα μικρόβια. Πλύ­
νετε τα χέρια σας συχνά, ειδικά 
μετά το βήχα ή το φτέρνισμα Απο­
φύγετε να ακουμπήσετε τα μάτια 
σας. την μύτη ή το στόμα σας, γιατί 
με αυτόν τον τρόπο εξαπλώνεται η 
μόλυνση.

Προφυλάξεις μετάδοσης της γρί­
πης στο οικιακό περιβάλλον

1. Οι προφυλάξεις μετάδοσης της 
λοίμωξης πρέπει να λαμβάνονται για 
διάστημα 7 ημερών μετά την έναρξη 
των συμπτωμάτων του ασθενή. Στα 
παιδιά κάτω των 12 ετών οι προφυ­
λάξεις πρεπει να λαμβάνονται για 
14-21 ημέρες μετά την έναρξη των 
συμπτωμάτων. Στο διάστημα αυτό ο 
ασθενής πρέπει να παραμείνει στο 
σπίτι του και να μην πηγαίνει στην 
εργασία, στο σχολείο, στον παιδικό 
σταθμό ή άλλους δημόσιους χώ­
ρους. Ο ασθενής πρέπει να περιορί­
σει στο ελάχιστο την επαφή του με 
άλλα άτομα του σπιτιού και ιδιαίτερα 
με ευπαθείς ομάδες (έγκυες γυναί­
κες, ανοσοκατεσταλμένα άτομα, 
παιδιά, ηλικιωμένοι).Εάν χρήζει 
φροντίδας, αυτή καλό είναι να παρέ­
χεται από μόνο ένα άτομο.

2. Ο ασθενής πρέπει να παραμε(- 
νει στο σπίτι και να νοσηλεύεται σε 
καλά αεριζόμενο δωμάτιο απομονω­
μένος από τους υπόλοιπους κατοί­
κους του σπιτιού. Η πόρτα του 
δωματίου του πρέπει να είναι πάντα 
κλειστή.

3. Όταν ο ασθενής βήχει ή φτερ­
νίζεται πρέπει πάντα να χρησιμοποιεί 
χαρτομάντιλα , τα οποία στην συνέ­
χεια πρέπει να απορρίπτει σε πλα­
στική σακούλα και ακολούθως στον 
σάκο απορριμμάτων. Αμέσως μετά ο 
ασθενής πρέπει να πλένει τα χέρια 
του και να ακολουθεί επάλειψη με 
αλκοολούχο διάλυμα.

4 Όλα τα άτομα που συγκατοι­
κούν με τον ασθενή πρέπει να ακο­
λουθούν σχολαστικά τις 
προφυλάξεις μετάδοσης. Συγκεκρι­
μένα, απαιτείται συχνό πλύσιμο των 
χεριών με σαπούνι και νερό και ακο­
λούθως αντισηψία με αλκοολούχο 
διάλυμα. Τα χέρια πρέπει να πλένον­
ται πριν και μετά από κάθε επαφή ( 
φροντίδα ) με τον ασθενή ή την 
επαφή με αντικείμενα που πιθανόν να 
έχουν μολυνθεί από τον ασθενή ή τις 
εκκρίσεις του. Η χρήση γαντιών επι­
βάλλεται κατά την φροντίδα του 
ασθενή και την επαφή με αναπνευ­
στικές εκκρίσεις (πτύελα, εκκρίσεις 
μετά από βήχα). Αμέσως μετά την 
αφαίρεση των γαντιών πρέπει να ακο­
λουθεί πλύσιμο των χεριών με νερό 
και σαπούνι. Τα γάντια πρέπει να πε- 
τιούνται μετά την χρήση και να μην 
ξαναχρησιμοποιούνται. Αν δεν υπάρ­
χει δυνατότητα πλυσίματος των χε­
ριών με σαπούνι και νερό, το άτομο 
που φροντίζει τον ασθενή πρέπει να 
πλένει τα χέρια του με αλκοολούχο 
αντισηπτικό. Η χρήση των γαντιών 
δεν υποκαθιστά την υγιεινή των χε­
ριών. Σε περίπτωση που προβλέπεται 
στενή επαφή κάποιου ατόμου με τον 
ασθενή (απόσταση μικρότερη του 
ενός μέτρου) και οι δύο πρέπει να φο­
ρούν χειρουργική μάσκα.

5. Συνιστάται να απασχολείται με 
την φροντίδα του ασθενή ένα μόνο 
άτομο.

6. Ατομα που φροντίζουν μικρά παι­
διά που ασθενούν, όταν κρατούν τα 
παιδιά θα πρέπει να τοποθετούν το σα­
γόνι των παιδιών στον ώμο τους ώστε 
αυτά να μην βήχουν στο πρόσωπό 
τους. Καλό είναι σε τέτοιες περιπτώ­
σεις να ελαχιστοποιείται ο χρόνος 
άμεσης επαφής και να χρησιμοποιείται 
χειρουργική μάσκα ή μάσκα υψηλής 
αναπνευστικής προστασίας μίας χρή- 
σεως. Μετά την αφαίρεση της μάσκας 
πρέπει να ακολουθεί προσεκτική υγι­
εινή των χεριών.

7. Απαγορεύονται το κάπνισμα και 
η λήψη τροφής ή υγρών μέσα στο 
δωμάτιο του ασθενή από άλλα

άτομα.
8.0 ασθενής δεν πρέπει να μοιρά­

ζεται με άλλα άτομα οικιακά σκεύη, 
πετσέτες, σεντόνια ή ρούχα. Τα αν­
τικείμενα αυτά μπορούν να ξανα- 
χρησιμοποιηθούν μετά από πλύσιμο 
με ζεστό νερό και απορρυπαντικό 
στην υψηλότερη δυνατή θερμοκρα­
σία. Ο ιματισμός του ασθενή πρέπει 
να συλλέγεται με ήπιες κινήσεις σε 
σακούλες και να πλένεται για τουλά­
χιστον 25 λεπτά.

9. Όλες οι επιφάνειες με τις 
οποίες έρχεται σε επαφή ο ασθενής 
πρέπει καθαρίζονται συχνά με απο­
λυμαντικά ευρέως φάσματος και 
αποδεδειγμένης δραστικότητας (οι­
κιακή χλωρίνη). Το άτομο που καθα­
ρίζει πρέπει να φορά ελαστικά 
γάντια μιας χρήσεως και μάσκα

10. Τα άτομα που ήρθαν σε επαφή 
με τον ασθενή ή τις εκκρίσεις του 
πρέπει να είναι σε εγρήγορση για 7 
ημέρες μετά την τελευταία πιθανή 
έκθεση, για την εμφάνιση πυρετού ή 
συμπτωμάτων από το αναπνευστικό 
(βήχας, δύσπνοια). Σε περίπτωση εμ­
φάνισης συμπτωμάτων πρέπει να 
εξετασθούν από Ιατρό.

Για τους ταξιδιώτες από τις πε­
ριοχές με κρούσματα της νόσου συ- 
στήνονται τα εξής:

Παρακολούθηση της υγείας τους 
για 7 ημέρες μετά την άφιξη τους 
από προσβεβλημένες περιοχές.

Σε περίπτωση εμφάνισης συμπτω­
μάτων γρίπης ή άλλων συμπτωμά­
των από το αναπνευστικό, θα πρέπει 
να παραμείνουν στο σπίτι τους και 
να απευθυνθούν άμεσα στο Κέντρο 
Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων 
στα τηλέφωνα: 210-5222339 και 210- 
5212054

Κατά τη διάρκεια του ταξιδιού 
προς τις περιοχές με κρούσματα της 
νόσου συστήνονται τα παρακάτω:

• Σχολαστική τήρηση των κανό­
νων υγιεινής.

• Αποφυγή επαφής με ασθενείς 
που έχουν συμπτώματα λοίμωξης 
του αναπνευστικού.

• Αποφυγή συνωστισμού.

FM

Ζωγράφου Σ . Παντε^ας
Κ ινητό 6 9 4 4  5 5 6  401

Τηλεφωνικό κέντρο : 23310 28488 fax : ^3310 71588
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Η Φ ΙΛ Ο Π Τ Ω Χ Ο Σ  Α Δ Ε Λ Φ Ο Τ Η Σ  
Ε Υ Χ Α Ρ ΙΣ Τ Ε Ι  Δ Ω Ρ Η Τ Ε Σ  Τ Η Σ !

Η Φιλόπτωχος Αδελφότης Κυριών 
Βέρροιας και οι Τρόφιμοι του Συσ­
σιτίου Ευχαριστούν:
1 . Ανώνυμο Κύριο για Δωρεά 100 € 
για τις Ανάγκες του Συσσιτίου.
2 Ανώνυμη Κυρία για Δωρεά 20 € 
για το Έργο της Φιλοπτώχου.
3. Ανώνυμη Κυρία για Δωρεά 50 € 
στην Μνήμη Προσφιλών Προσώ­
πων.

4. Ανώνυμο Κύριο για ένα πλήρες 
Γεύμα στην Μνήμη της Μητέρας 
τους
5. Ανώνυμη Κυρία για ένα πλήρες 
Γεύμα στην Μνήμη του Πατέρα 
της.
6. Ανώνυμη Κυρία για την Προ­
σφορά Ψωμιού για τις Ανάγκες του 
Συσσιτίου.

. των
ηΒΜΚημΜ

Η Κ Α Κ Η  Ε ΙΚ Ο Ν Α  της 
Ο ικ ο νο μ ία ς , δ εν  
μ π ο ρ ε ί να καμου - 
φ λαρ ισ τε ί, όσο  κ ι 

α ν  προσ παθούν  σ την  Κ υ ­
β έρνησ η ... Ο πλήρη ς εκτρο - 
χ ια σ μ ό ς  τη ς  Ο ικ ο ν ο μ ία ς  
ε ίν α ι π λ έο ν  δ εδ ο μ έν ο ς .. .  
Σ τη ν  Κ υ β έρ νη σ η  του «κ α ­
ταλληλότερου» θεω ρούν  ω ς

ΜΟΝΤΕΡΝΟΙ ΚΑΙΡΟΙ

αναγκα ιό τη τα  την λήψη μ έ ­
τρων, κ α ι μ ιλ ο ύ ν  για  «ε υ ­
θύνη» κα ι « ε ιλ ικρ ίν ε ια » ... 
Ε τσ ι το νέο  «π ακέτο» σ κλη ­

ρώ ν μ έτρω ν  που π ρ οα νή γ ­
γ ε ιλ ε  ο Υ πουργός 
Ο ικονομ ία ς , δ εν  θα ε ίν α ι β έ ­
β α ια  ένα  «πρόγραμμα  μ ε ­
ταρρυθμ ίσεω ν», όπω ς θα το 
βαφ τίσουν, αλλά  μ ία  «ανθο­
δέσμη» Α ν τ ιλ α ϊκώ ν  Μ έ ­
τρων... Ε ίν α ι π λέο ν  γνωστό 
σ ε κά θ ε  π ικρ αμ ένο  ότ ι μ ε  
την σ υ γκεκρ ιμ ένη  «Ο ικονο ­
μ ική» Π ολ ιτ ική , η Κ υ β έρ ­
νηση τη ς Ν .Δ. κ ά ν ε ι του ς 
Π λούσ ιου ς , Π λο υ σ ιό τ ερ ο υ ς  
κα ι τους Φτωχούς, Φ τωχότε­
ρ ου ς ... Τα μόνα  Μ έτρα  που 
μπορούν  να Σώ σουν τον  Κ ο ­
σμάκη ε ίν α ι ε κ ε ίν α  που Ε ν ι­
σ χύουν  την Απασχόληση  κα ι 
Τονώ νουν τα Ε ισοδήματα ...

Κύκλωψ

Σκίτσο: Χ.Ν.Κ.·Κείμενο:Δ.Ι.Κ.

ΤΟ ΣΤΙΓΜΑ
«_QlK-QNQ.M!A>iJ Αναπο -

τελεσματ ικά  και Α δ ιέ ξο δ α  
ε ίνα ι τα συνήθη  «μέτρα» 
που λα μ β ά ν ε ι η Κ υ β έρ ­
νηση  τη ς Ν .Δ . γ ια  να κα ­
λύψ ε ι το Δ η μ ο σ ιο ν ο μ ικ ό  
Έ λλε ιμ μ α .

Δ.Ι.Κ.

«ΕΦΥΓΕ» 0 ENTOYAPNT ΚΕΝΕΝΤΙ
Πέθανε αργά το βράδυ της π. 

Τρίτης, σε ηλικία 77 ετών, ο Γε­
ρουσιαστής Εντουαρντ Κένεντι, 
μετέδωσε το ΟΝΝ. Ο Κένεντι έπα- 
σχε από καρκίνο του εγκεφάλου. 
Γνωστός ως"ΤέντΓ, ήταν ένας από 
τους μακροβιότερους, αλλά και 
πλέον σημαντικούς Γερουσιαστές 
των Δημοκρατικών. Ηταν ο τε­
λευταίος των αδελφών Κένεντι 
μετά τον Πρόεδρο Τζον Κένεντι, 
τον Γερουσιαστή Ρόμπερτ και τον 
Τζο, Πιλότο που σκοτώθηκε στον 
Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο.

Οι ζωές των μελών της οικογέ­
νειας Κένεντι σημαδεύτηκαν και 
από άλλες τραγωδίες εκτός από τις 
δολοφονίες του Τζον και του Ρόμ­
περτ Κένεντι. Το 1941 η Ρόζμαρι 
Κένεντι μεγαλύτερη κόρη της οι­
κογένειας, η οποία είχε διανοητικά 
προβλήματα, υποβλήθηκε σε λοβο­
τομή και πέρασε την υπόλοιπη ζωή 
της σε ίδρυμα. Πέθανε το 2005. 
Το 1944 ο Τζοζεφ Κένεντι Τζού- 
νιορ, ο μεγαλύτερος από τα αδέλ­
φια σκοτώνεται σε ηλικία 29 ετών 
ενώ πετούσε πάνω από τη Μάγχη 
στη διάρκεια του Δευτέρου Παγ­
κοσμίου Πολέμου. Το 1948 η Κα- 
θλίν Κένεντι Κάβεντις, τέταρτο 
παιδί της οικογένειας, σκοτώνεται 
σε αεροπορικό δυστύχημα στη 
Γαλλία, σε ηλικία 28 ετών. Το 
1963 ο πρόεδρος Τζον Φιτζέραλντ 
Κένεντι δολοφονείται σε ηλικία 46 
ετών στο Ντάλας στις 22 Νοεμ­
βρίου. Το 1964 ο γερουσιαστής 
Εντουαρντ Κένεντι, ο νεαρότερος

της οικογένειας, γλυτώνει από 
θαύμα όταν το αεροσκάφος στο 
οποίο επιβαίνει συντρίβεται. Το 
1968, στις 5 Ιουνίου, δολοφονείται 
ο γερουσιατής Ρόμπερτ Κένεντι 
στο Λος Αντζελες σε ηλικία 42 
ετών.

Το 1969 το αυτοκίνητο που οδη­
γεί ο Εντουαρντ Κένεντι πέφτει 
από γέφυρα στο νησί Τσαπακουιν- 
τίκ της Μασαχουσέτης με αποτέ­
λεσμα να σκοτωθεί η γραμματέας 
του ΜέριΤζο Κόπεσν. Το 1984 πε­
θαίνει από υπερβολική δόση ναρ­
κωτικών ο 28χρονος Ντέιβιντ 
Κένεντι, γιός του Ρόμπερτ. Το 
1997 ο άλλος γιος του Ρόμπερτ, ο 
Μάικλ σκοτώνεται σε δυστύχημα 
στο σκι στο Ασπεν του Κολοράντο. 
Το 1999 ο Τζον Κένεντι Τζούνιορ 
πετάει με δικό του αεροσκάφος 
προς το Μάρθας Βίνεγιαρντ της 
Μασαχουσέτης. Το αεροπλάνο πέ­
φτει στη θάλασσα και ο ίδιος, η σύ­
ζυγος του Καρολίν και η αδελφής 
της σκοτώνονται.

http://www.radlo973.gr
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Από τον ΓαϋιΑέο ΓαϋιΑέϊ Γιον Στήβεν χόκινγκ
Το 1609 ο Γαλιλέο Γαλιλέι έοτρε- 

ψj  για πρώτη φορά το τηλεοκόπιο 
οτον ουράνιο θόλο και άλλαξε η 
Ιστορία της Ανθρωπότητας! Συγ­
χρόνως ο Γιοχάνκς Κέπλερ, pc τους 
Νόμους του, επιβεβαίωσε το Ηλιο­
κεντρικό Σύστημα! Στα τέλη του 
17ου αιώνα ο Αιοαακ Νιοϋτον με το 
έργο του, παντρεύει τους Νόμους 
της Φύσης της Γης με του Ουρανού 
και εισάγει την Δύναμη της Βαρύ­
τητας οαν κυρίαρχη δύναμη των κι­
νήσεων των Σωμάτων. Η ανάπτυξη 
της Τεχνολογίας των Τηλεσκοπίων 
έφερε την ανακάλυψη πολλών νέων 
ουρανίων σωμάτων, που όλα παρέ­
μεναν όμως αστέρια και νεφελώ- 
μοτο του Γαλαξία μας! Στις αρχές 
του 20ου αιώνα ο Αλμπερτ Αϊνστάιν 
αλλάζει την φύση της Βαρύτητας 
και εισάγει την Σχετικότητα στον 
Χώρο και στον Χρόνο, αλλά κρατάει 
το Σύμπαν στατικό! Το 1929 το Σύμ- 
παν αρχίζει να διαστέλλεται και απο­
κτά πολλούς περισσότερους 
Γαλαξίες διαφόρων μορφών, με την 
εργασία του Έντουιν Χάμπλ! Μον­
τέλα του Σύμπαντος παρουσιάζον­
ται στα μέσα του 20ου αιώνα και οι 
σπειροειδής μορφή του Γαλαξία μας 
χαρτογραφείται με την ανακάλυψη 
και χρήση των Ραδιοτηλεσκοπίων! Ο 
ανταγωνισμός των Η.Π.Α. και της 
Σοβιετικής Ένωσης φέρει την ανά­
πτυξη της Διαστημικής και τον 
πρώτο Ανθρωπο στην Σελήνη το 
1969! Η Διαστημική φέρνει και τα 
πρώτα Διαστημικά Τηλεσκόπια να 
περιφέρονται της Γης και να ανοί­
γουν τον κοσμικό μας ορίζοντα σε 
πολύ μεγάλα βάθη! Παράλληλα χτί­
ζεται και ο πρώτος Διεθνής Διαστη­
μικός Σταθμός στις αρχές του 21ου 
αιώνα σε συνεργασία πολλών Κρα­
τών!

Ι.Από τον Γαλιλέο Γαλιλέι μέχρι 
τους πρώτους Καταλόγους των 
Αστρων και το μοντέλο του Γαλαξία 
του Χέρσελ.

Την 15η Φεβρουάριου πριν από 
445 χρόνια, στην πόλη Πίζα της Ιτα­
λίας γεννήθηκε ένα παιδί που 
έμελλε να αλλάξει την Ιστορία της 
Ανθρωπότητας. Ένα παιδί που όπως 
όλα τα παιδιά ήταν περίεργο. Όταν 
ο πατέρας του τον έπαιρνε στην εκ­
κλησία, αυτός αντί να ακούει τους 
λατινικούς ύμνους που έψελναν οι 
ιερείς και οι ψάλτες, κοιτούσε τους 
πολυέλαιους που κρέμονταν από 
την οροφή της εκκλησίας.

Γιατί άλλοι κουνιόνταν περισσό­
τερο από άλλους; Η περιέργειά του 
αυτή και άλλες περιέργειες λύνον­
ταν συνήθως με πειράματα που 
έκανε ο ίδιος. Η περιέργειά του συ­
νεχίστηκε ακόμη και όταν έγινε 45 
χρονών.

Ακούσε για ένα όργανο που μπο­
ρούσε να φέρει το «αόρατο» στα 
μάτια μας, όταν κοιτάμε μέσα στο 
όργανο αυτό. Ήταν το Τηλεσκόπιο 
που ανακαλύφθηκε το 1608. Έκανε 
ένα ο ίδιος και το γύρισε στον ου­
ρανό, το 1609. Και άλλαξε από εκεί 
και πέρα την Ιστορία της Ανθρωπό­
τητας.

Είδε ότι η Σελήνη έχει κρατήρες, 
ο Ήλιος έχει «σύννεφα», τις σημε­
ρινές κηλίδες, είδε ότι ο Δίας ήταν 
σαν μια «μπάλα», δηλαδή σαν τη Γη 
μας, και είχε τέσσερις Δορυφόρους, 
αυτούς που σήμερα ονομάζουμε 
Δορυφόρους του Γαλιλέου, τους 
τέσσερις από τους τουλάχιστον 63 
Δορυφόρους που έχει ο Δίας. Είδε 
ότι ο Ουρανός έχει πολύ περισσό­
τερα Αστέρια από όσα βλέπουμε και 
ότι ο Αυγερινός, δηλαδή ο Πλανή­
της Αφροδίτη έχει φάσεις σαν την 
Σελήνη. Και όλα αυτά δεν τα κρά­
τησε για τον εαυτό του αλλά τα 
έδειχνε σε όλον τον κόσμο.

Έβλεπε ότι ο Ήλιος είναι το κέν­
τρο του Πλανητικού μας Συστήμα­
τος και όχι η Γη. Γι' αυτό και η 
Καθολική Εκκλησία τον καταδίκασε 
σε απομόνωση στο σπίτι του, και να 
υπογράψει ότι αυτά που έλεγε ήταν 
λάθος.

Παρ' όλα αυτά, αυτός δεν σταμά­
τησε τις έρευνες, και ξεγέλασε ολό­
κληρη Καθολική Εκκλησία με ένα 
βιβλίο, που έγραψε λίγο πριν πεθά- 
νει όταν ήταν 68 χρονών. τον «Διά­
λογο ανάμεσα στο Πτολεμαίκό και 
Κοπερνίκειο Σύστημα». Ένα βιβλίο 
από τα κορυφαία στην Ιστορία του 
Ανθρώπου στην Γη.

Σαν άλλος Αριστοφάνης διακω­
μωδούσε την στενότητα του μυα­
λού της επίσημης Εκκλησίας κόντρα 
στην Επιστήμη.

Ο άνθρωπός αυτός ήταν ο Γαλι­
λέο Γαλιλέι, ένα μεγάλο μυαλό και 
ένας μεγάλος Επιστήμονας. Ένας

400 Χρόνια Αστρονομίας
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πολυπράγμων που δεν θυσίασε την 
έρευνα και την αλήθεια στην μισαλ­
λοδοξία της Καθολικής Εκκλησίας. 
Αυτόν γιορτάζουμε εφέτος στο 
Παγκόσμιο Έτος Αστρονομίας σε 
όλον τον Κόσμο. Τον Ανθρωπο 
αυτόν, που πριν από 400 Χρόνια για 
πρώτη φορά σήκωσε το τηλεσκόπιο 
στον ουρανό και άλλαξε τον ορί­
ζοντα του.

Ένα τηλεσκόπιο που αν είχε 
ανακαλυφθεί οχτώ χρόνια νωρίτερα 
ίσως έσωζε και τη ζωή του τελευ­
ταίου Οραματιστή του 16ου αιώνα, 
και ενός από τους μεγαλύτερους 
Οραματιστές όλων των αιώνων, του 
Τζιορντάνο Μπρούνο. Ο Φιλόσοφος 
Τζιορντάνο Μπρούνο κάηκε στην 
πυρά της Ιερός Εξέτασης την αυγή 
του 17ου αιώνα, τον Φεβρουάριο 
του 1600,γιατί τόλμησε να πει ότι 
υπάρχουν εκατομμύρια ήλιοι στο 
Σύμπαν άρα και εκατομμύρια Γαίες. 
Μια προσβολή για την Καθολική Εκ­
κλησία που του κόστισε την ζωή, σε 
μια από τις πλατείες της Ρώμης που 
σήμερα φέρει το όνομά του...

Συγχρόνως με το βιβλίο «Side- 
reus Nuncius» (Ο Αστρικός Αγγελιο­
φόρος) που περιλάμβανε όλες τις 
πιο πάνω παρατηρήσεις του Γαλιλέο 
Γαλιλέι, τυπώνεται και άλλο ένα βι­
βλίο, το «Astronomía Nova» (Νέα 
Αστρονομία) του Γιοχάνες Κέπλερ 
που επιβεβαιώνει και μαθηματικά 
ότι το κέντρο του Ηλιακού μας Συ­
στήματος είναι ο Ήλιος και οι Πλα­
νήτες περιφέρονται γύρω απ’ αυτόν 
σε ελλειπτικές τροχιές και όχι κυ­
κλικές.

Ογδόντα χρόνια αργότερα ο Άι- 
σαακ Νιούτον παγιώνει τους Νό­
μους του Κέπλερ και εξηγεί τους 
Νόμους των Κινήσεων των Σωμά­
των με την δράση μιας δύναμης που 
την ονομάζει Βαρύτητα. Στο κορυ­
φαίο του έργο «Principia Mathemat- 
ica», από το 1687, παντρεύει τους 
Νόμους της Γης με τους Νόμους 
των Ουρανίων Σωμάτων και δείχνει 
ότι οι Νόμοι των Κινήσεων των Σω­
μάτων είναι Παγκόσμιοι

Παράλληλα κατασκευάζει και τα 
πρώτα Κατοπτρικά Τηλεσκόπια που 
από τότε φέρουν και το όνομά του 
και ανοίγει έτσι για πάντα τους 
Αστρονομικούς Ορίζοντες στις επό­
μενες γενεές.

Στους αιώνες που ακολούθη­
σαν η Τεχνολογία των Τηλεσκοπίων 
έφερε την κατασκευή τεραστίων 
Κατοπτρικών και Διοπτρικών Τηλε­
σκοπίων και παράλληλα την ανακά­
λυψη πολλών νεφελωμάτων αλλά 
και αστρικών σμηνών.

Ο πρώτος Κατάλογος με περισ­
σότερα από εκατό τέτοια αντικεί­
μενα συμπληρώθηκε από τον Γάλλο 
Ερευνητή Τσαρς Μεσσιέ το 1781, 
την (δια χρονιά που ένας Μουσικός 
αλλά και Μαθηματικός, Αστρονόμος 
και μεγάλος κατασκευαστής Τηλε­
σκοπίων ο Ουίλιαμ Χέρσελ, ανακά­
λυπτε και τον Πλανήτη Ουρανό.

Ο Χέρσελ ανακάλυψε και από 
δύο φεγγάρια για τον Κρόνο και τον 
Ουρανό αλλά παρουσίασε και το 
πρώτο μοντέλο του Γαλαξία μας; 
Ένα μεγάλο δίσκο γεμάτο με Αστρα 
και το Ηλιακό μας Σύστημα στο κέν­
τρο του.

Κανένας Αστρονόμος για περισ­
σότερο από 140 χρόνια δε μπο­
ρούσε να φαντασθεί ότι ο Γαλαξίας 
μας ήταν ένας από τους δισεκατομ­
μύρια άλλους Γαλαξίες του Σύμπαν­
τος και ότι μερικά από τα 
αντικείμενα που εμείς ονομάζουμε 
νεφελώματα δεν είναι τίποτε άλλο 
από άλλους Γαλαξίες. Αυτό έγινε 
στις αρχές του 20ου αιώνα από τον 
Έντουιν Χάμπλ.

2.Από τους πρώτους Γαλαξίες 
μέχρι την Διαστημική Εποχή.

Το Τηλεσκόπιο Χάμπλ

Το 1929 σε μία δημόσια ραδιοφω­
νική μετάδοση στις Η.Π.Α. ο Έν- 
τουιν Χαμπλ απέδειξε ότι υπάρχουν 
και άλλοι Γαλαξίες εκτός από τον 
δικό μας. Αργότερα μάλιστα έκανε 
και μια κατανομή των Γαλαξιών σε 
ελλειπτικούς, σπειροειδείς και ανω­
μάλους που στέκει αρκετά καλά 
ακόμη και μέχρι τις ημέρες μας. 
Αυτό όμως που έκανε τους Επιστή­
μονες να εκπλαγούν ήταν όταν ο 
Χάμπλ απέδειξε ότι το Σύμπαν μας 
δεν είναι στατικό αλλά διαστέλλε- 
ται. Ο Αλμπερτ Αϊνστάιν στις αρχές 
του 20ου αιώνα είχε αποδείξει 
πρώτα ότι ο Χρόνος και ο Χώρος 
είναι έννοιες σχετικές και δέκα χρό­
νια αργότερα, το 1915, ότι η Βαρύ­
τητα του Νιούτον δεν είναι καμία 
δύναμη, αλλά ιδιότητα της Γεωμε­
τρίας του Χωροχρόνου και εμφανί­
ζεται εκεί όπου υπάρχει Μάζα. Οι 
λύσεις όμως των εξισώσεων του βα- 
ρυτικού πεδίου του έδιναν ένα στα­
τικό Σύμπαν, κάτι που ο Χάμπλ 
απέδειξε ότι είναι λάθος με παρατη­
ρήσεις που έκανε σε μακρινούς Γα­
λαξίες.

Αυτό το χρησιμοποίησαν αργό­
τερα. στα μισά του 20ου αιώνα, ο 
Γκάμοφ και ο Μπόντι για να πουν ότι 
το Σύμπαν μας δημιουργήθηκε με 
μία μεγάλη έκρηξη πριν από περίπου 
15-10 δισεκατομμύρια χρόνια. Τα 
κατάλοιπα από αυτήν τη μεγάλη 
έκρηξη τα ανακάλυψαν τυχαία οι 
Πενζίας και Γουίλσον το 1964 όταν 
δούλευαν για την βελτίωση των κε­
ραιών της Τηλεφωνικής Εταιρείας 
Μπελ. Ήταν μια αμυδρή ακτινοβολία 
υποβάθρου, 3 Βαθμών Κέλβιν ή - 
270 Βαθμούς Κελσίου που έρχονταν 
από κάθε σημείο του ουρανίου 
θόλου, δείγμα της αρχικής έκρηξης 
της Δημιουργίας πριν από 13,7 Δ ι­
σεκατομμύρια Χρόνια.

Ο 2ος Παγκόσμιος Πόλεμος 
έφερε όμως και την τελειοποίηση 
των Ραδιοτηλεσκόπιων και έτσι άρ­
χισαν να εμφανίζονται και τα πρώτα 
μοντέλα του Γαλαξία μας, που στη­
ριγμένα πια σε παρατηρήσεις έδει­
χναν ότι, όχι μόνο εμείς δε 
βρισκόμαστε στο κέντρο ενός σπει- 
ροειδούς Γαλαξία, αλλά απέχουμε 
από το κέντρο του γύρω στα 30.000 
Έτη Φωτός. Το φως δηλαδή που 
στέλνεται από ένα αστέρι που βρί­
σκεται στο κέντρο του Γ αλαξία μας, 
θέλει 30.000 Χρόνια για να μας φτά­
σει Και όχι μόνο αυτό, αλλά ο Ήλιος 
μας είναι ένας από τους 200 Δισε­
κατομμύρια Ήλιους που υπάρχουν 
στον Γαλαξία μας.

Δηλαδή είμαστε ένας Πλανήτης, 
που περιστρέφεται γύρω από ένα 
από τα Δισεκατομμύρια Αστρα που 
υπάρχουν και βρίσκεται κάπου μα­
κριά από το κέντρο ενός τυπικού 
Γαλαξία, σε ένα Σύμπαν που δια- 
στέλλεται. Αυτές ήταν οι γνώσεις 
μας για την Κοσμική μας θέση.

Στα τέλη όμως τις δεκαετίας του 
1950 ο συνεχής ανταγωνισμός των 
δύο Υπερδυνάμεων Η.Π.Α. και Σο­
βιετικής Ένωσης, έφερε και τον 
Πρώτο Ανθρωπο να αφήνει τον Πλα­
νήτη αυτό και να πατά και σε ένα 
άλλο σώμα του Πλανητικού μας Συ­
στήματος, την Σελήνη.

Παράλληλα έφερε και τα πρώτα 
σήματα που ο Ανθρωπος άρχισε να 
στέλνει στους άλλους κατοίκους 
του Γαλαξία μας. Μπήκαμε στην 
Διαστημική Εποχή.

3. Η Διαστημική Εποχή και ο Του­
ρισμός στο Διάστημα.

Την 4η Οκτωβρίου του 1957 και 
για τρεις μήνες πολλοί άνθρωποι 
πάνω στην Γ η άκουγαν ένα σταθερό 
«μπιμπ, μπιμπ μπιμπ». Ήταν το σήμα 
που εξέπεμπαν οι τέσσερις κεραίες 
μιας μεταλλικής στρογγυλής σφαί­
ρας που περιφέρονταν γύρω από 
την Γη σε μιάμιση ώρα. Ήταν ο Πρώ­
τος Τεχνητός Δορυφόρος, ο 
«Σπούτνικ 1», που εκτόξευσαν οι 
Σοβιετικοί, για να ακολουθήσουν 
και αρκετοί άλλοι με τον »Σπούτνικ 
2» έναν μήνα αργότερα με τον 
πρώτο «αστροναύτη» την μικρή

σκυλίτσα Λάικα. Δεν άργησε βέβαια 
να εκτοξευθεί ο Πρώτος Ανθρωπος 
το 1961, ο Γιούρι Γκαγκάριν, και 
αυτός Σοβιετικός. Αυτό έκανε τον 
Πρόεδρο των Η.Π Α. Τζον Κένεντυ 
να υποσχεθεί στον Λαό του, ότι οι 
Αμερικάνοι θα είναι οι πρώτοι που 
θα πατήσουν στην Σελήνη πριν το 
τέλος της δεκαετίας του 1960. Και 
τήρησε την υπόσχεσή του.

Τον Ιούλιο το 1969 τα πρώτα αν­
θρώπινα πόδια πάτησαν στον δορυ­
φόρο μας την Σελήνη, με την 
Αποστολή «Apollo 11» και συνέχισαν 
με άλλες Αποστολές μέχρι τον Δε­
κέμβρη το 1972, όταν ο τελευταίος 
«Apollo 17» άφησε για πάντα την Σε­
λήνη. Δώδεκα Ανθρωποι και τρία 
οχήματα μετακινήθηκαν και σε ένα 
άλλο ουράνιο σώμα εκτός της Γης 
μας.

Η Διαστημική βέβαια Εποχή συ­
νεχίστηκε και με άλλες Αποστολές 
και συνεχίζεται μέχρι σήμερα. Την 
δεκαετία του 1970 στείλαμε και τα 
πρώτα Μηνύματα στους Εξωγήι­
νους με το μεγαλύτερο Ραδιοτηλε­
σκόπιο που έχουμε, 305 Μέτρων, 
που βρίσκεται στο Αρεσίμπο στο 
Πουέρτο Ρίκο. Ηταν ένα δυαδικό 
Σήμα που έδινε τις συντεταγμένες 
μας και την ταυτότητά μας. Αυτά τα 
στείλαμε όμως, μαζί με Χαιρετί­
σματα σε 55 Γλώσσες και ποικίλη 
Μουσική και Ήχους από την Γη μας. 
με έναν χρυσό δίσκο με οδηγίες 
χρήσης επικολλημένο στα Διαστη­
μόπλοια «Voyagers» και «Pioneers», 
που συνεχίζουν να ταξιδεύουν 
μέχρι σήμερα. Σε 40.000 Χρόνια θα 
φτάσουν και στους πρώτους κατοί­
κους ενός άλλου Αστρικού Συστή­
ματος και ελπίζουμε να μην ήταν τα 
τελευταία χαιρετίσματά μας που 
στείλαμε στους φίλους μας Εξωγήι­
νους.

Το 1990 εκτοξεύσαμε και το 
πρώτο Διαστημικό Τηλεσκόπιο, το 
Διαστημικό Τηλεσκόπιο Χάμπλ, που 
συνεχίζει να περιφέρεται γύρω από 
την Γη και να μας γεμίζει με νέες 
πληροφορίες για το Σύμπαν. Σχεδόν 
παράλληλα αρχίσαμε να κατασκευά­
ζουμε και τον πρώτο Διεθνή Δια­
στημικό Σταθμό. Είναι μια 
συνεργασία πολλών Κρατών και πε­
ριφέρεται σταθερά γύρω από την 
Γη, πάντα με Αστροναύτες επάνω 
του, που διενεργούν πολλά πειρά­
ματα. Παρ' όλο που η κατασκευή 
του ξεκίνησε το 1998, δεν έχει τε­
λειώσει ακόμη, αλλά ήδη δέχτηκε 
έξι επισκέπτες, τουρίστες που έβλε­
παν από εκεί τα σπίτια τους και την 
ανατολή του Ηλιου κάθε μιάμιση 
ώρα. Τον Διαστημικό αυτό Σταθμό 
επισκέφτηκε και ο μεγάλος Επιστή­
μονας Στίβεν Χόκινγκ, που ένιωσε 
ύστερα από πολλά χρόνια τι θα πει 
να μπορείς να αισθάνεσαι ελεύθε­
ρος στις κινήσεις σου και όχι δεμέ­
νος πάνω σε αναπηρικό καρότσι. Ο 
Στίβεν Χόκινγκ ανακάλυψε την ακτι­
νοβολία που φέρει το όνομά του και 
είναι η ακτινοβολία που εκπέμπει 
μια μαύρη τρύπα. Θα είναι οι μαύρες 
τρύπες οι τελευταίοι «κάτοικοι» του 
Σύμπαντός μας; Αυτό θα το δείξει 
το μέλλον.

4. Το Μέλλον της Αστρονομίας.
Το Τηλεσκόπιο Χάμπλ θα αντικα- 

τασταθεί την επόμενη δεκαετία με 
το Τηλεσκόπιο Webb, ένα Τηλεσκό­
πιο 6,5 Μέτρων σε σχέση με το 
Χάμπλ που είναι 2,5 Μέτρα, που θα 
ανοίξει τους Κοσμικούς μας Ορίζον­
τες πολύ περισσότερο. Το Συμβολό- 
μετρο Lisa θα μας δείξει αν 
υπάρχουν βαρυτικά κύματα και το 
Τηλεσκόπιο Planck θα δοκιμάσει την 
Θεωρία των Χορδών.

Παράλληλα και άλλα Έθνη όπως 
η Κίνα, η Ινδία και η Ιαπωνία άρχισαν 
τον ανταγωνισμό για την κατάκτηση 
του Πλανητικού μας Συστήματος. 
Υπερμεγέθη οπτικά Συμβολόμετρα 
πάνω στην Γη θα μας οδηγήσουν 
στις πρώτες στιγμές της Δημιουρ­
γίας του Σύμπαντος και νέοι κλάδοι 
Αστροφυσικής, όπως η Αστροσωμα* 
τιδιακή Φυσική, θα μας δείξουν αν 
αυτό που βλέπουμε και παρατη­
ρούμε είναι μόνο το 4% από ότι 
υπάρχει στο Σύμπαν.

Το Μέλλον δηλαδή της Αστρονο­
μίας προβλέπεται λαμπρό. Ευχή μας 
είναι το Ανθρώπινο Γένος να γιορ­
τάσει μετά από 400 Χρόνια μια ίδια 
Επέτειο με αυτήν που γιορτάζουμε 
εμείς εφέτος και το Ανθρώπινο 
Γένος να μην έχει εξαφανιστεί 
μέχρι τότε.

Χαρίτων Τομπουλίδης 
Δρ. Αστροφυσικής

haring5@vivodinet.gr
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Ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Γιώρ­
γος Παπανδρέου στις συναντήσεις 
που πραγματοποίησε με εκπροσώ­
πους των παραγωγικών φορέων 
ενόψει της ΔΕΘ, ανέφερε ότι οι 
συναντήσεις αυτές πραγματοποι­
ούνται σε μια δύσκολη συγκυρία 
για την οικονομία και τη χώρα, με 
την τραγωδία των πυρκαγιών να 
μας έχει επηρεάσει όλους.

"Οι ευθύνες της κυβέρνησης 
είναι τεράστιες και είναι καιρός 
αυτή η τραγωδία να αποτελέσει και 
την “κόκκινη γραμμή" για να γίνουν 
μεγάλες αλλαγές", πρόσθεσε.

Σε ό,τι αφορά την οικονομία, ο 
κ. Παπανδρέου επισήμανε ότι 
"έχουμε μπει σε φαύλο κύκλο, ήμα­
σταν απροετοίμαστοι πριν την 
ύφεση, με αναποτελεσματικές, 
σπάταλες και πελατειακές πολιτι­
κές, ενώ μπαίνοντας στην ύφεση 
έγιναν πολύ μεγάλα λάθη με πολι­
τικές που επιβάρυναν εμπό- 
ρους,μικρομεσαίους και
εργαζόμενους".

Ο Γιώργος Παπανδρέου επέ- 
κρινε την κυβέρνηση ότι οδήγησε 
στην ασφυξία τις επιχειρήσεις και 
σε υπερχρέωση τα νοικοκυριά και 
ενώ θα έπρεπε να υπάρχουν σοβα­
ρές δημόσιες επενδύσεις αντ' 
αυτού έχουμε "καθυστερήσεις, 
προβλήματα και πελατειακή δ ια­
χείριση στο ΕΣΠΑ".

"Η οικονομία χρειάζεται στή­
ριξη με μέτρα ανασύνταξης και με­
σοπρόθεσμα χρειάζετα ι νέο 
προσανατολισμό με άξονα την 
"πράσινη ανάπτυξη",την καινοτο­
μία και την τεχνολογία", επεσή- 
μανε ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, 
προσθέτοντας ότι "η νέα κυβέρ­
νηση του ΠΑΣΟΚ που θα προκόψει 
μετά τ ις ερχόμενες εκλογές, θα 
ξεκινήσει άμεσα την μεγάλη προ­
σπάθεια ανασυγκρότησης της 
χώρας".

Συνάντηση με ΓΣΕΒΕΕ
"Το μεγαλύτερο πρόβλημα αυτή 

τη στιγμή είναι η έλλειψη ρευστό­
τητας και κατανάλωσης και ο με­
γάλος κίνδυνος είναι να υπάρξει 
στάση πληρωμών, λόγω αδυνα­
μίας, και προς το δημόσιο και προς 
τις τράπεζες, τα ασφαλιστικά τα­
μεία και τους προμηθευτές", δή­
λωσε ο πρόεδρος της ΓΣΕΒΕΕ, 
Δημήτρης Ασημακόπουλος, μετά 
την συνάντηση του προεδρείου 
της Συνομοσπονδίας με τον πρό­
εδρο του ΠΑΣΟΚ, Γιώργο Α. Πα­
πανδρέου, ενόψει της ΔΕΘ.

"Αν δεν αντιμετωπιστεί το πρό­
βλημα με μέτρα, θα έχουμε εκρη­
κτικές καταστάσεις και πολύ 
μεγάλη απώλεια θέσεων εργασίας 
το επόμενο εξάμηνο" είπε ο κ. Αση­
μακόπουλος, ο οποίος ερωτηθείς 
για το τι είπε στο προεδρείο της 
Συνομοσπονδίας ο κ. Παπανδρέου 
ανέφερε ότι "σε αυτές τ ις συναν­
τήσεις οι επικεφαλής των κομμά­
των ακούν προσεκτικά και έτσι 
είναι ιδιαίτερα ωφέλιμες γι' αυτούς 
αφού ακούνε από πρώτο χέρι τι 
λέει η αγορά, η ζωντανή επιχειρη­
ματικότητα.

Η αποδοχή του προέδρου του 
ΠΑΣΟΚ ήταν θετική όπως και η συ­
νάντηση".

Συνάντηση με ΕΣΕΕ
"Εκθέσαμε στον πρόεδρο του 

ΠΑΣΟΚ τα προβλήματα μας και ζη­
τήσαμε την αποποινικοποίηση "μι­
κρών" οικονομικών συναλλαγών, 
όμως μη πληρωμή των εισφορών 
στον ΟΑΕΕ ή των επιταγών μέχρι 
3000 ευρώ, συμπαράσταση στο 
ασφαλιστικό και εφαρμογή της 
διαδοχικής ασφάλισης, ενίσχυση 
του ταμείου και συμπαράσταση σε 
θέματα λειτουργίας της αγοράς, 
(όπως) λειτουογία καταστημάτων 
τις Κυριακές", δήλωσε ο πρόεδρος 
της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελ­
ληνικού Εμπορίου Δημήτρης Αρ- 
μενάκης μετά την συνάντηση του

προεδρείου της Συνομοσπονδίας 
με τον Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ 
Γιώργο Α. Παπανδρέου.

Συνάντηση με Κεντρική Ένωση 
Επιμελητηρίων

«Τα βασικά αιτήματα που θέ­
σαμε στον κ. Γ. Παπανδρέου έχουν 
να κάνουν με το έλλειμμα και τη 
δημοσιονομική πολιτική που πρέπει 
να ακολουθηθεί, για να μπορέ­
σουμε να έχουμε συνέπεια σε 
σχέση με τις δεσμεύσεις μας στις 
Βρυξέλλες, καθώς και βασικά χρη- 
ματοπιστωτικά.θέματα, που ταλα­
νίζουν οικονομία και μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις, που δεν σημαίνουν 
για εμάς ότι πρέπει να ανοίξουν οι 
στρόφιγγες από τις τράπεζες και 
να ρέει χρήμα,αλλά δεν μπορεί να 
συνεχιστεί αυτή η κατάσταση που 
επικρατεί στο θέμα της χρηματοπι­
στωτικής πολιτικής σε σχέση με 
την επιχείρηση».

Τη δήλωση έκανε ο Πρόεδρος 
της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητη­
ρίων Γιώργος Κασιμάτης, μετά την 
συνάντηση του προεδρείου της 
Ένωσης με τον πρόεδρο του 
ΠΑΣΟΚ ενόψει της ΔΕΘ.

«Η μικρομεσαία επιχείρηση έχει 
προβλήματα, πρέπει να επιβιώσει 
και γ ι αυτό πρέπει να αναθεωρή­
σουμε μια σειρά θέματα», επισή- 
μανε ο κ. Κασιμάτης, προσθέτο­
ντας ότι «για να γίνουν επενδύσεις 
χρειάζεται επενδυτικό πρόγραμμα 
σε νέες τεχνολογίες και νέες 
πηγές ενέργειας και σε καινοτο­
μίες και για να γίνει αυτό πρέπει να 
φτιάξουμε το επενδυτικό κλίμα 
ώστε μετά κρίση έτοιμη η χώρα να 
είνα ι έτοιμη να υποδεχθεί ιδιωτι­
κές επενδύσεις με στόχο τον αν­
θρώπινο παράγοντα και μόνιμες 
θέσεις εργασίας».

Ερωτηθείς αν συμφωνεί με την 
λειτουργία των καταστημάτων τις 
Κυριακές, όπως πρότεινε ο κ. Αρ- 
μενάκης, ο κ. Κασιμάτης είπε ότι 
«ό,τι πρέπει να γ ίνει για την Κυ­
ριακή θα το συζητήσουν όλοι μαζί 
οι κοινωνικοί φορείς και τα επιμε­
λητήρια, όταν θα υπάρχει το κα­
τάλληλο κλίμα, με στόχο να 
εντοπισθούν τα θετικά και αρνη­
τικά (ενός τέτοιου μέτρου)', διευ­
κρινίζοντας ταυτόχρονα ότι «εμείς 
θα ακολουθήσουμε ό,τι υποδεί­
ξουν και αποφασίσουν η ΕΣΕΕ και 
η ΓΣΕΒΕ που έχουν τον πρώτο 
λόγο στο ζήτημα αυτό».
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‘ Κι αν πειναλέοι γυρνάμε ολημε- 
ιλ  \ ς /Κ ι αν ξενυχτούμε κάτου απ’ τα 
ηυ.;;φύρια/ ΕΠΕΣΑΜΕ «ΘΥΜΑΤΑ» 

ruD/,ιλαστήρια / του «ΓΙΕΡΙΒΑΛΛΟΝ- 
ί> Ζ)Σ» , της »ΕΠΟΧΗΣ ·'

ΚΩΣΤΑΣ Γ. ΚΑΡΥΩΤΑΚΗΣ 
ΙΑΟ’ ■ «Όλοι μαζί». «ΕΛΕΓΕΙΑ ΚΑΙ ΣΑ- 
13'ΡΕΣ»

Hr, · - ΕΝΑΣ, ΔΕΝ ΘΑ ΒΡΕΘΕΙ, να την 
ιζέψει;

ονΑ Αναφώνησε αγανακτισμένη η 
>όγ ρ5ηγός ταξί, με το βλέμμα στο δεξΐ 
η<3ο;:ζοδρόμιο, μπροστά στην πολυκα­
τ ο ικ ία ,  όπου έχει διαμέρισμα ση- 
ιτ ων )α(νω ν Πολιτικός.
■ςτ.Τ Στράφηκα να δω την... «επικίν- 
«ρ/υνη»; Ποια επικίνδυνη... Ένα 
ol >έαμα ΑΘΛΙΟ. Μια μικρόσωμη, 
οΟ δύνατη  γυναίκα, γύρω στα πε- 
φτνήντα, όχι «σκόπιμα» ημίγυμνη, κα- 
ν ιοφ βα ινε «αμέριμνη» το 

ο.'εζοδρόμιο...
. 1  * Μα φοράει μόνο το εσώρουχο 

> κι ένα μισό πουκάμισο!
:> · - Πάλι καλά. Προχθές, στο Κο-

{ωνάκι, ήταν σχεδόν γυμνή. 
Ασχημονούσε»... Και δύο αρμό- 
γ Ρΐιοι, γελούσαν...

Δεν είναι μόνον «πειναλέοι» οι 
Ενθλιοι των δρόμων μας. Κάποιοι 
τΐίναι και ψυχικά, περιφερόμενα 
( ρείπια! Έχασαν τον ΕΛΕΓΧΟ ΤΟΥ 
ΜΥΑΛΟΥ ΤΟΥΣ, μαζί και τον συ- 
!' άνθρωπο και πάσχουν από αρρώ- 
7 ιτιά βαθιάς προσβολής, που 
/Ιλήττει όχι μόνο τους ίδιους.

Λοιπόν, είναι δυνατόν... Πολί­
τες, Αρμόδιοι, η Δημοκρατική Πο- 
ιΐτεία μας, ο Νεοελληνικός 
Ίολιτισμός Μας, ανέχονται: Τον 
Χνθρωπο, άθελά του, να αυτο- 
:ξευτελίζεται, με το σαλεμένο 
ιυαλό του. Όλοι όσοι ανέφερα, αυ­
τούς, τους εκατό: διακόσιους; πα- 
/ελληνίως, με «άρρυθμη ψυχή», 
ιδυνατούν να τους παρατηρήσουν; 
Χδυνατούν να απευθυνθούν στους 
αδιάφορους, ή αδύναμους συγγε­
νείς τους, ή σε κάποια Υπηρεσία; 

ι <αι αυτή, δεν έχει τα μέσα να προ- 
• χτατέψει σε κάποια ανθρώπινα τε­

τραγω ν ικά  εκείνους, που δεν 
ι ταύουν να είναι Ανθρωποι;

Το Σύνταγμά μας, μεταξύ των 
¡άλλων, επιτάσσει: «.... όσοι πά- 
;σχουν από ανίατη σωματική ή ψυ­
χική νόσο, έχουν δικαίωμα 

¡προστασίας από το Κράτος». Αλλά, 
επειδή μας μπερδεύει το επίθετο 
«ανίατη», ισχυρότερο είναι το προ­
ηγούμενο άρθρο: «Ο Σεβασμός και 
η Προστασία της ΑΞΙΑΣ ΤΟΥ ΑΝ­
ΘΡΩΠΟΥ ΑΠΟΤΕΛΟΥΝ ΤΗΝ ΠΡΩ­
ΤΑΡΧΙΚΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ ΤΗΣ 
ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ»! (Μέρος Α\ Άρθρο 2).

Στα χαρτιά μόνο κι αυτές οι δια­
τάξεις; Υπάρχει ΚΑΤΙ ΧΕΙΡΟΤΕΡΟ, 
από το να γίνουμε ανάπηροι δια- 
νοητικώς και έρμαια δημόσιας, ηλί- 

.’ θιας χλεύης; Να καταλήξουμε οι
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σαλεμένοι, οι τρελοί της Πρω­
τεύουσας ή όποιου τόπου; Η από­
δειξη μηδενισμού της Ανθρώπινης 
Αξιοπρέπειας;

Προς απάντησή μου, μια κυρία 
της Δημοτικής Αστυνομίας με πλη­
ροφόρησε, «δεν μπορούμε να την 
συλλάβουμε». Βεβαίως, «συνταγ­
ματική», ναι, Συνταγματική Προ­
στασία ζητήθηκε και όχι σύλληψη 
της άρρωστης.

- Να πάτε στο Αστυνομικό Τμήμα 
Συντάγματος. Εκεί ανήκει η Ρηγίλ- 
λης.

Ειρωνεία της σύμπτωσης... Η 
γυναίκα του Κολωνακίου δεν είναι 
η μόνη «αδέσποτη», όπως, δυστυ­
χώς, την αποκαλούμε, σύμφωνα με 
ένα νόμο του συνειρμού. Και άλλος 
Συμπολίτης μας, φτωχός; άρρω­
στος; με περιβολή, επιεικώς σκου- 
πιδιών, συχνά ψάχνει στους 
κάδους της περιώνυμης Πλατείας. 
Άλλος, γερασμένος, πριν από έξι 
μήνες μισόγυμνος μπερδευόταν 
στα αυτοκίνητα της Οδού Σόλω- 
νος...

Πολύ θα ήθελα να μάθω: Φα­
νερά άθλιοι, όπως οι δικοί μας, χε ι­
ρότεροι πολύ από τα αδέσποτα 
σκυλιά μας, κυκλοφορούν στις 
Χώρες -  Μέλη της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης; Είτε όμως υπάρχουν, είτε 
όχι, είναι στοιχειώδες πολιτικό κα­
θήκον να τύχουν σεβασμού στην 
Χώρα μας. Ή, μήπως ο Ελληνικός 
Ανθρωπισμός οριστικά αποτελεί 
παρελθόν;

«Μάτια, χεράκια, στόματα, ιστο­
ρήστε μου / τον πόνο κάποιας 
ώρας, κάποιου τόπου, / μάτια, χε­
ράκια, στόματα, ιστορήστε μου / 
τον Πόνο των Πραμάτων και του 
Ανθρώπου».

ΚΩΣΤΑΣ Γ. ΚΑΡΥΩΤΑΚΗΣ
«Θάνατοι». «Ο ΠΟΝΟΣ ΤΟΥ ΑΝ­

ΘΡΩΠΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΠΡΑΜΑΤΩΝ»
Δεν πρόλαβα να παραμερίσω 

την εικόνα της δυστυχίας και 
πέφτω στα «ΝΕΑ» της 8ης Ιουλίου. 
Στο ταξί της επιστροφής διάβαζα 
στον ευγενικό οδηγό: «Οι γονείς 
είναι άνεργοι και άποροι, με δεκα­
τρία παιδιά, εκ των οποίων τα πέντε 
είναι ανήλικα. Το μικρότερο παι­
δάκι, η Σαμπρίνα, έπαθε εγκεφα­
λική παράλυση. Σιτίζεται με 
σωληνάκι και η αναπνοή της υπο­
στηρίζεται τεχνικά, με συχνές νο­
σηλείες στο «Αγλαΐα Κυριάκού». 
Αθλια, περιγράφει η Επιφυλλιδο- 
γράφος Κα Μαρία Νταλιάνη, την οι­
κονομική κατάσταση της 
οικογένειας των «Τσιγγάνων και 
Μουσουλμάνων» και δεν βρέθηκε 
κενή θέση σε κάποιο από τα Κέν­
τρα, που φιλοξενούν παιδιά σαν 
την θχρονη... «Το σύστημα Πρό­
νοιας σηκώνει τα χέρια ψηλά. Το 
πιο πιθανό είναι η μικρούλα να πε- 
θάνει»...

• Μια Ελληνίδα έστειλε επιστολή 
στον Συνήγορο του Παιδιού. Αλλά, 
δεν μπορεί να αντιμετωπίσει το 
πρόβλημα, απάντησα στον οδηγό.

- Μα, με διέκοψε, έχουν μυαλό 
αυτοί οι άνθρωποι, να κάνουν δε­
κατρία! παιδιά;

Δεν φροντίσαμε, όσο έπρεπε, να 
έχουν μυαλό οι Αθίγγανοι, οι Συμ­
πολίτες μας, αυτοί οι Έλληνες Πο­
λίτες. Και θα πληρώσει ένα Παιδί 
οκτώ χρονών την κοινωνική μας 
αναλγησία; Η έγνοια μας αρχίζει 
από τα τάπερ με νερό, για τα αδέ­
σποτα και τελειώνει στο τείχος 
ανεπαρκών εθελοντικών οργανώ­
σεων; Φάρμακα και έγνοια δεν δι­

καιούνται όλα τα παιδιά; Και όμως. 
Απαράδεκτες απόψεις άκουσα για 
την Σαμπρίνα, συζητώντας και 
αλλού για εκείνην. Το Τσιγγανάκι, 
συνήθως ούτε που το πλησιάζουμε 
ψυχικά...

Αργότερα, διάβασα στην Ιδια 
Εφημερίδα ρεπορτάζ για την εξάρ­
θρωση της σπείρας, με τελευταίο, 
ίσως, θύμα τον Εφοπλιστή Κο Π. 
Παναγόπουλο. Δυστυχώς όμως, η 
άλλη αποτρόπαιη σπείρα, που 
άφησε τυφλή σχεδόν την Κα Κ. 
Κούνεβα, χαίρεται την ελευθερία 
της... Όπως γνωρίζομε, η Κων­
σταντίνα είναι και Αλλοδαπή, και 
Καθαρίστρια, με αποτέλεσμα η επι­
τυχία της Αστυνομίας να μας έρχε­
ται με σκιές θλιβερές, για να 
μείνουμε μόνο σ’ αυτό το προσδιο- 
ριστικό επίθετο.

Αλλά δεν έχουν τέλος τα «κα­
τορθώματα»... Οι τώρα προφυλακι­
σμένοι της υπόθεσης Παναγό- 
πουλου άφησαν τον οδηγό του θύ­
ματος, Κο Γιώργο Σαρδελή, σε μια 
ερημιά, όπως δήλωσε: «Περπα­
τούσα με χειροπέδες. Οι οδηγοί... 
δεν σταματούσαν. Αν θυμάμαι 
καλά, πέρασαν περίπου επτά (!) αυ­
τοκίνητα και δεν σταμάτησαν... 
Τότε, είδα τα δύο τελευταία να γυ­
ρίζουν πίσω...».

Δεν ήθελαν να «μπλέξουν» ή φο­
βήθηκαν τις χειροπέδες; Μα ούτε 
ένας από τους επτά, δεν σκέφτηκε 
ότι ο δραπέτης των φυλακών κρύβε­
ται. δεν κυκλοφορεί φανερά με κο­
στούμι ζητώντας βοήθεια; Από τους 
10 περίπου οδηγούς, μόνον δύο δεν 
απέδρασαν; Και, εάν, οι υπόλοιποι 
ανάλγητοι βρεθούν στην ίδια ή πα­
ρόμοια θέση με τον οδηγό, γιατί τί­
ποτε δεν αποκλείεται, με θράσος θα 
αναδειχθούν «δημόσιοι κατήγο­
ροι»...

Κάποτε είχε λεχθεί, από επίσημα 
ξένα χείλη, ότι Πολιτισμός δεν 
υπάρχει, όταν ένα θύμα τροχαίου 
είναι παρατημένο στο δρόμο. 
Σωστή διαπίστωση, αλλά ελλιπής. 
Δεν υπάρχει Πολιτισμός και όταν 
ένας από μας, τρέμοντας στο 
δρόμο, αγωνιά ώσπου κάποιοι να 
σταματήσουν. Πολιτισμός δεν 
υπάρχει, όταν Γυναίκες, Ανδρες 
και Παιδιά κυκλοφορούν ανάμεσά 
μας με κουρελιασμένη αξιοπρέ­
πεια. Είναι ανύπαρκτη η αξιοπρέ­
πεια, όταν ένα ανίσχυρο μέλος της 
Κοινωνίας μας κινδυνεύει να πεθά- 
νει, από έλλειψη των καταραμένων 
χρημάτων!, που δικαιούται, με την 
ανθρώπινη ιδιότητά του!

Και η Ανθρώπινη Ιδιότητα επαι- 
ρόμεθα, ότι είναι η κορωνίδα της 
Δημιουργίας...

Είναι;
ΑΔΑΜΑΝΤΙΑ 

ΤΡΙΑΡΧΗ -  ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗ
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Ο Ευθύμης Βαρλάμης ανάμεσα σε Ανθρώπους της Τέχνης και 
Επίσημους κατά την ημέρα των Εγκαινίων του Νέου Μουσείου του

Ανοιξε από τις αρχές Μαίου και 
εγκαινιάστηκε επίσημα στις 25 Ιου­
νίου από τον Πρωθυπουργό της 
Κάτω Αυστρίας (ΝίβάβΓδβΙβΓβίεΙι) 
Ογ Εεννίπ Ρ γ5ΙΙ το νέο Μουσείο που

παρουσιάζει το συνολικά Καλλιτε­
χνικό, Αρχιτεκτονικό και Σχεδια- 
στικό Εργο του Καθηγητή 
Ευθυμίου Βαρλάμη και της Συζύ­
γου του Χάιντε.
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Το Μουσείο του Ευθύμη Βαρλάμη ’’Das Kunstmuseum"!

Το Μουσείο, “Das Kunstmuseum’ , 
δημιουργήθηκε στην μικρή πόλη 
Schrems στην περιφέρεια Waldvier­
tel της Βόρειας Αυστρίας, σε ένα 
χώρο 14 στρεμμάτων, με την οικο­
νομική υποστήριξη της Τοπικής και 
Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης και 
του Ομοσπονδιακού Υπουργείου 
Παιδείας και Πολιτισμού και αποτε­
λεί πολύ σημαντικό έργο υποδομής 
για την ανάπτυξη της ευρύτερης 
περιοχής.

Το “Kunstmuseum προσφέρει 
μια σφαιρική και βιωματική ενημέ­
ρωση για την Τέχνη και τα Νέα 
Καλλιτεχνικά Ρεύματα του 21ου 
αιώνα με καθολικό χαρακτήρα και 
σύνθημα: «Εδώ Η Τέχνη Είναι Για 
Όλους -  Ο Καθένας Είναι Καλοδε­
χούμενος»!

Το περιεχόμενο του νέου Μου­
σείου έχει τρεις βασικές κατευ­
θύνσεις: 1 -Την εισαγωγή και

ενημέρωση στην Ζωγραφική, την 
Γλυπτική, την Αρχιτεκτονική και το 
Design με Εκθέσεις, Εκδηλώσεις, 
Εργαστήρια και Σεμινάρια που 
απευθύνονται τόσο σε παιδιά όσο 
και στους ενήλικεςΙ 2- Την Ακαδη­
μία για Παιδιά που μέσα από το παι­
γνίδι καλλιεργεί την δημιουργι­
κότητα, αναπτύσσει την φαντασία 
και αποτελεί ένα εξαιρετικό εργα­
λείο βιωματικής διδασκαλίας και 
υποστήριξης για Δασκάλους και 
ΜαθητέςΙ 3- Το καλλιτεχνικά δια­
μορφωμένο Πάρκο, ένα τοπίο με 
μεγάλα Γλυπτά, αινιγματικές πέτρι­
νες Πλατείες και το εντυπωσιακό 
ανοιχτό Θέατρο όπου διοργανώ- 
νονται παραστάσεις και εκδηλώ­
σεις, μια μοναδική ατραξιόν για 
παιδιά και ενήλικεςΙ

* Πληροφορίες για το Μουσείο 
μπορείτε να βρείτε στον δικτυακό 
τόπο www.Daskunstmuseum.at

Δ Υ Σ Κ Ο Λ Ε Σ  Μ Ε Ρ Ε Σ
ΓΙΑ ΤΙΙ ΜΙΚΡΕ! ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
Στιο 200.000 περίπου ανέρχονται 

οι χαμενες θέσεις εργασίας και οι θέ­
σεις που βρίσκονται στον "κόκκι-νο" 
από την αρχή του χρόνου, όπως προ­
κύπτει από τα στοιχεία έρευνας για 
το δεύτερο τετράμηνο του 2009, που 
διεξήγαγε η εταιρεία δημοσκοπή­
σεων MARC για λογαριασμό του Ιν­
στιτούτου Μικρών Επιχειρήσεων της 
Γενικής Συνομοσπονδίας Επαγγελ- 
ματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλά­
δος.

Η έρευνα είχε ως βασικό στόχο να 
καταγράψει τα προβλήματα που αντι­
μετωπίζουν οι μικρές επιχειρήσεις 
λόγω της οικονομικής κρίσης, οι θέ­
σεις εργασίας που χάθηκαν το τε­
λευταίο εξάμηνο είναι 85.250 ενώ 
μέχρι το τέλος του χρόνου υπολογί­
ζεται ότι 90.000 έως 100.000 θέσεις 
απασχόλησης θα βρεθούν σε κατά­
σταση επισφάλειας. Παράλληλα θα 
πρέπει να σημειωθεί ότι η ΓΣΕΒΕΕ 
συγκεντρώνει από τα επιμελητήρια 
και στοιχεία για τις επιχειρήσεις που 
βάζουν λουκέτο και όπως αναφέρ­
θηκε σε χθεσινή συνέντευξη Τύπου, 
υπάρχουν κακές ενδείξεις και σε 
αυτή την περίπτωση καθώς από τα 
μέχρι τώρα στοιχεία προκύπτει σε 7 
νομούς της χώρας ότι η ψαλίδα με­
ταξύ κλεισίματος και ανοίγματος επι­
χειρηματικής δραστηριότητας 
μικραίνει η ψαλίδα και αυτό συμβαί­
νει διότι έχουν αυξηθεί τα λουκέτα. 
Σε ότι αφορά στα ευρήματα της 
έρευνας που πραγματοποιήθηκε σε 
τυχαίο δείγμα πανελλαδικά σε 831 
επιχειρήσεις όπως αναφέρθηκε, προ­
κύπτει σοβαρή μείωση της ζήτησης 
καθώς δηλώνει κάμψη το 72% των 
επιχειρήσεων του δείγματος (στη με­
ταποίηση το ποσοστό ανέρχεται στο 
81,7%) και αυτό αν και οι 9 στις 10 
επιχειρήσεις διατήρησαν ή ακόμα και 
μείωσαν τις τιμές στις οποίες προ­
σφέρουν τα προϊόντα και τις υπηρε­
σίες τους σε σχέση με την 
αντίστοιχη περίοδο του 2008. Επι­
πρόσθετη μαρτυρία για την ύφεση 
είναι ότι οι 3 στις 4 επιχειρήσεις δή­
λωσαν ότι αντιμετωπίζουν προβλή­
ματα ρευστότητας (84% στη 
μεταποίηση) με αύξηση του όγκου 
των ακάλυπτων επιταγών. Η "στάση 
πληρωμών" έχει επηρεάσει και τις 
προοπτικές καθώς οι μισές σχεδόν 
επιχειρήσεις (47,5%) εκτιμούν ότι θα 
μειώσουν τις παραγγελίες προς τους 
προμηθευτές τους το επόμενο 6μηνο 
και το 35,4% εκτιμά ότι θα μείνουν 
σταθερές. Η κατάσταση αυτή οδη­
γεί σε επιδείνωση των προοπτικών 
και σε ότι αφορά στην απασχόληση. 
Ενώ το προηγούμενο εξάμηνο το 
20,1% των επιχειρήσεων προχώρησε 
σε μείωση του προσωπικού και 4,6% 
σε αύξηση, για τους επόμενους έξι 
μήνες το 20,8% των επιχειρήσεων 
εκτιμά ότι θα προχωρήσει σε μείωση 
προσωπικού ενώ μόνο το 3,2% θα αυ­
ξήσει το προσωπικό του. Χαρακτηρι­
στικό της επιδείνωσης είναι ότι το 
69,6% των επιχειρήσεων δηλώνουν 
ότι θα διατηρήσουν το προσωπικό 
σταθερό ενώ σύμφωνα με τα ευρή­
ματα της έρευνας του Μαίου το πο­
σοστό αυτό ήταν 78.5%. Αυτό 
συνεπάγεται ότι μέχρι το τέλος του 
χρόνου 90.000 με 100.000 θέσεις ερ­
γασίας θα βρεθούν σε επισφάλεια. 
Σημειώθηκε από τους αναλυτές ότι η 
τόση μείωσης του ποσοστού που 
αναφέρει ότι θα διατηρήσει τις θέ­
σεις απασχόλησης παράλληλα με την 
αυξητική πορεία που ακολουθεί ο 
δείκτης της ανεργίας οδηγεί στο φαι­
νόμενο της "ακούσια ανεργίας" της 
ανεργίας δηλαδή που δεν αντιμετω-

πίζεται με προγράμματα κατάρτισης 
αλλά μόνο με προγράμματα στήριξης 
της επιχειρηματικότητας και της 
αγοραστικής δύναμης. Προστέθηκε 
δε από τους αναλυτές ότι τα νού­
μερα που αφορούν χαμένες θέσεις 
εργασίας δεν σημαίνει ότι τόσοι είναι 
οι άνεργοι που εμφανίζονται στο τα­
μείο ανεργίας ενώ επισημάνθηκε ότι 
ο δείκτης που αφορά στην απασχό­
ληση που βρίσκεται σε κατάσταση 
επισφάλειας αυξάνεται με ρυθμό 
108% στην δεύτερη αυτή έρευνα που 
παρουσιάστηκε σήμερα σε σχέση με 
την προηγούμενη. Στα αίτια του 
προβλήματος οι επιχειρηματίες κα­
τατάσσουν την "κρατική ακρίβεια" η 
οποία συμβάλλει στην αύξηση του 
λειτουργικού κόστους με τη μεγαλύ­
τερη επιβάρυνση να προέρχεται από 
την αύξηση των τιμολογίων της ΔΕΗ 
(46,3% των ερωτηθέντων) και των 
δημοτικών τελών (22,7%). Το όφελος 
από τη μείωση των φορολογικών 
συντελεστών στις μικρές επιχειρή­
σεις ισοσκελίστηκε από τη μεγάλη 
αύξηση του λειτουργικού κόστους τα 
τελευταία έτη. Ακόμα, αντικίνητρο 
στις προσλήψεις νέου προσωπικού 
στις μικρές επιχειρήσεις για τις 7 
στις 10 επιχειρήσεις είναι εκτός των 
άλλων (οικονομική κρίση) το ύψος 
των ασφαλιστικών εισφορών (μη μι- 
σθολογικό κόστος) ενώ μόνο 1 στις 8 
επιχειρήσεις θεωρεί ως αντικίνητρο 
το ύψος του μισθού. Εππλέον οι 3 
στις 4 επιχειρήσεις κρίνουν ότι το 
ύψος των ασφαλιστικών εισφορών 
που καταβάλλουν στον ΟΑΕΕ είναι 
υψηλό και σχεδόν οι μισές ζητούν να 
αλλάξει ο τρόπος προσδιορισμού των 
ασφαλιστικών εισφορών και να συν­
δεθεί με το εισόδημα που προέρχε­
ται από την επιχειρηματική 
δραστηριότητα.

Προτείνεται στο πλαίσιο αυτό η 
αλλαγή τρόπου, σχεδιασμού και στό­
χων του ΟΑΕΔ σε συνδυασμό με τη 
συμμετοχή των κοινωνικών εταίρων 
στη διαδικασία λήψης αποφάσεων. 
Ενα ερώτημα που τέθηκε ακόμα 
ήταν για την παρατεταμένη προεκλο­
γική περίοδο. Όπως δήλωσε το 
59,4% των ερωτηθέντων η παρατε­
ταμένη προεκλογική περίοδος σε 
συνδυασμό με την πολιτική ρευστό­
τητα και την ασάφεια γύρω από την 
ημερομηνία εκλογών επιφέρει αρνη­
τικές συνέπειες στις επιχειρήσεις. 
Σημειώνεται δε ότι οι επιχειρηματίες 
εξέφρασαν την αντίθεσή τους στη 
θεσμοθετημένη ρύθμιση για έλεγχο 
των φορολογικών στοιχείων τους 
από ιδιωτικές εταιρείες καθότι εκτι­
μούν ότι υπάρχει κίνδυνος για τα φο­
ρολογικά τους στοιχεία που θα 
μεταβληθούν σε εμπορεύσιμο είδος. 
Ο πρόεδρος της ΓΣΕΒΕΕ κ. Δ. Αση- 
μακόπουλος σχολίασε ότι εδώ και 5 
μήνες καταγράφεται ο κίνδυνος για 
την οικονομία μας από ένας παλιρ- 
ροιακό κύμα και δεν κάνουμε τίποτα 
για να το αποφύγουμε αντίθετα περι­
μένουμε να ρυθμιστεί το πρόβλημα 
από την αγορά.

Τέλος σε ερώτηση δημοσιογρά­
φων σχετικά με τα χρήματα που δί­
νονται από το ΤΕΜΠΜΕ ο κ. 
Ασημακόπουλος επανέλαβε τη θέση 
του ότι πρώτον αυτά τα χρήματα δεν 
έχουν έχουν δοθεί στο σύνολό τους 
αν και έχουν εγκριθεί και μέρος τους 
θα πάει στην τοκοφορία και σε απο­
πληρωμή παλαιότερων δανείων με 
υψηλά επιτόκια και εν τέλει δεν αφο­
ρούν στην ενεργό ζήτηση που απαι­
τείται αυτό το διάστημα για να 
ξεπεράσουμε τη στάση της ζήτησης 
και την έλλειψη ρευστότητας
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Στην Σκιά Του Μακεδονικού
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• ΠΜ  ΣΚΙΑ τον  ΜΑΚΕΔΟ- 
ΝΙΚΟΥ Η κρίοπ Αθήνας-Βίλινρα- 
Αίου οτη δ ϊκο ιτ ία  του 1960» · 
Σπυρίδων Ιφ ίτας -  Εκδοοιις >ΕπΓ 
Μντρο Ι$ΒΝ : 9789604580019 -  
Χ ιλιδες : 312 -  Τιμή : 1β€ ■ Πρώτη 
Εκδοοη 2007,

Το Βιάλίο αυτό επιχειρεί να δια* 
πλέγμα των Σχέοεων 

γ*οολαβ(ας την δε- 
ία*.τια του 1960 οε άμεοη συνάρ- 
:ηοη με τις διεθνείς εξελίξεις και 
ιις βαλκανικές αντανακλαοεις 
ίτηρίζεται κυρίως οε αδημοσίευτο 
ίλικΟ από το Αρχείο του Τίτο και 
^ευτερευΟντως οε δημοσιευμένο 
ιλικο απο το Αρχείο Καραμανλή. 
>πως και στον Τόπο.

Η Μελετη επικεντρώνεται στην 
Σχεσεων Αθήνας-Βελι- 

υ κατα τα έτη 1960-62. Ο 
χς με συστηματικό 

'πο αναλύει το αρχειακό υλικό,

Στη σκιά του 
Μακεδονικού
/1 κρίοη A(*i)ya ς G* Αιγρ*ιλΙου 
onj δεκαετία too I9i<0
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δείχνοντας ότι η εξάλειψη της σο­
βιετικής απειλής εναντίον της Γι­
ουγκοσλαβίας και η σταδιακή 
επαναπροσέγγιση Μόσχας-Βελι- 
γραδίου (1961/62) κατέστησαν την

στρατιωτική συνεργασία του Βελ ι­
γραδιού με την Αθήνα και την Αγ­
κυρα ζήτημα Λοσονος σημασίας, 
πράγμα που οήμαινε την απονέ- 
κρωση του Βαλκανικού Συμφώνου 
του 1953 Ετσι, η εξέλιξη των Σο· 
βιετο-Γιουγκοολαβικών Σχέοεων 
είχε μεγάλη επίδραση στην δια­
μόρφωση της βαλκανικής πολιτι­
κής της Γιουγκοσλαβίας.

Την πρωτοβουλία για την ανακί- 
νηση μειονοτικών ζητημάτων είχαν 
τα Σκόπια, αλλά όταν οι διεθνείς 
συγκυρίες ήταν ευνοϊκές για την 
Γιουγκοσλαβία και υπήρχαν συγκε­
κριμένοι στόχοι της γιουγκοσλαβι­
κής εξωτερικής πολιτικής σε 
ευρύτερο διαβαλκανικό πλαίσιο, 
τότε και το Βελιγράδι λειτουρ­
γούσε ως οπισθοφυλακή των Σκο­
πιών, ώστε το ζήτημα να τίθεται και 
σε επίπεδο πολιτικής ηγεσίας Ελ- 
λάδας-Γ ιουγκοσλαβίας.

Το Βελιγράδι για λόγους ευρύ­
τερης ενδογιουγκοσλαβικής ισορ­
ροπίας έπρεπε να αποστέλλει ένα 
μήνυμα στην Αθήνα και την Σόφια 
ότι Μακεδονικό Ζήτημα υφίστατο, 
άσχετα αν οε πρακτικό επίπεδο η 
πολιτική του παρέμενε ατελέ­
σφορη. Όπως σήμερα τα Σκόπια 
παραβιάζουν την Ενδιάμεση Συμ­
φωνία καθώς το «αγαιακό σλαβο- 
μακεδονικό λόμπι» στα Σκόπια 
ασκούσε συστηματική προπαγάνδα 
στην Ελληνική Μακεδονία και εξε­
λίχθηκε σε ομάδα πίεσης προς την 
Κυβέρνηση των Σκοπίων.

Το Βιβλίο έρχεται να συμπληρώ­
σει ένα υπαρκτό κενό στην Βιβλιο­
γραφία για ένα θέμα το οποίο 
απασχόλησε και συνεχίζει να απα­
σχολεί τις διμερείς Σχέσεις Ελλά­
δας- Π.Γ.Δ Μ.

• Ο Σπυρίδων Σφέτας είναι Βαλ- 
κανιολόγος- Ιστορικός.

Οι ERRnvcc Στην Β ρετανία
Ο οκαματος Ερευνητής του Ελ­

ληνισμού της Διασποράς Δημήτρης 
Ν. Αλεξάνδρου, συνεχίζοντας το 
Οδοιπορικό του ατούς Δρόμους 
των Γραικών, με το νέο Βιβλίο του, 
κάνει «στάση·, αυτή την φορά, 
στις Βρετανικές Νήσους!

Ο Δημήτρης Ν. Αλεξάνδρου, στο 
Βιβλίο του «ΣΥΝΟΔΟΙΠΟΡΟΙ ΤΟΥ 
ΠΥΘΕΑ- Στις Βρετανικές νήσους» 
(Εκδόσεις «Ερωδιός»), μας ταξι­
δεύει μέσα στους Αιώνες της Ελ­
ληνικής Παρουσίας στην Βρετανία!

Από τους Πανάρχαιους Χρόνους 
έως την Σύγχρονη Εποχή μας, ο Φι-
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λόπατρις Δημήτρης Ν. Αλεξάν­
δρου, καταγράφει την πορεία των 
Ελλήνων στις Βρετανικές Νήσους 
και το στίγμα τους στον τόπο και 
τους ανθρώπους αυτής της Βορει- 
οΕυρωπαϊκής ΧώραςΙΟ Δημήτρης 
Ν. Αλεξάνδρου, καταγράψει στο 
νέο Θαυμάσιο Βιβλίο του, στοιχεία 
για την Αρχαία Ελληνική Κοσμο- 
κρατορία, την Παρουσία των Ελλή­
νων στην Βρετανία, το Ελληνικό 
Μνημείο του Στόουνχεντζ, τον 
Ηρακλή και τον Πυθέα τον Μασσα- 
λιώτη, την Παρουσία των Ελλήνων 
στον Ατλαντικό και την Αγνωστη

Θούλη, έως τις Σύγχρονες Ελληνι­
κές Κοινότητες της Αγγλίας, τα αρ­
παγμένα Γλυπτά του Παρθενώνα 
και τις δραστηριότητες της Ελληνι­
κής Ναυτιλιακής Κοινότητας!

Το Βιβλίο του Δημήτρη Ν. Αλε­
ξάνδρου «ΣΥΝΟΔΟΙΠΟΡΟΙ ΤΟΥ 
ΠΥΘΕΑ», αποτελεί άλλη μία Πα­
τριωτική Υπενθύμιση, του Ελληνό- 
Ψυχου Συγγραφέα, για τα Πολλά 
και Μεγάλα που πέτυχε η Φυλή 
Μας, συμβάλλοντας μ’ αυτόν τον 
τρόπο, στην ενίσχυση της Εθνικής 
Μας Υπερηφάνειας!

Δ. I . ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

0 πορτογαΗικός Υπερρεαλισμός Στον «Πορφυρά»
Υ γτ

Σελίδες για τον Πορτογαλικό 
ρρεαλισμό, που υπογράφει ο 

Σωτήρης Λιόντος, περιλαμβάνει το 
νεο τεύχος του Περιοδικού «Πορ­
φύρας· (Νο 132, Ιούλιος -  Σεπτέμ­
βριος 2009)!

Στις άλλες σελίδες του αξιολο- 
γοτατου Λογοτεχνικού Περιοδι­
κού, υπάρχει, «Μια λανθάνουσα 
μετάφραση στα αγγλικά της αντα­
πόκρισης του Ανδρέα Κάλβου για 
τα Επτάνησα-, από τον Λεύκιο Ζα­
φειριού, η οποία εντοπίστηκε προ- 
σφατως, δημοσιευμένη τον Ιούλιο 
του 1827 στο Περιοδικό του Λονδί-

νου «The Asiatic Journal» -λίγους 
δηλαδή μόνο μήνες ύστερα από 
την δημοσίευση της ανταπόκρισης 
στην «Revue Encyclopédique»-, 
όπου όμως δεν αναγράφεται το 
όνομα του Μεταφραστή!

Κι ακόμη, υπάρχουν σελίδες, 
του Μιγκέλ ντε Ουναμούνο («Ο 
Ισπανός Χριστός», σε Μετάφραση 
Σωτήρη Λίβα), Ποίηση των Ορέστη 
Αλεξάκη, Βασίλη Καραβίτη, Γιώρ­
γου Κάρτερ, Εύας Μοδινού και Λε­
ωνίδα Μερτύρη, Πεζογραφίας των 
Γ ιώργου Τζεβελεκάκη, Χρίστου Χα- 
τζηπαπά και Φίλιππου Δ. Δρακοντα-

ειδή, κι ακόμη Δοκίμια της Μάρθας 
Βασιλειάδη και του Δημήτρη Κό- 
κορη!

Στις σελίδες «Περίπλους», Σχό­
λια, Επισημάνσεις, Μ ικρές Επι­
στροφές και Κριτική των Γιώργου 
Σπανού, Μίλτου Καρκαζή, Σταμάτη 
Ν. Φιλιππίδη, Δημήτρη Κονιδάρη 
και Γιάννη Καβάσιλα!

Το εξώφυλλο σχεδίασε ο Πάνος 
Περιστέρης, η εικονογράφηση του 
τεύχους είναι της Άριας Κομιανού 
και το επαναλαμβανόμενο κό­
σμημα είναι του Σπύρου Αλαμάνου!

Με Ενδιαφέροντα Θέματα Η «Νιάουστα»!
Με ενδιαφέροντα όπως πάντα 

ύλη κυκλοφορεί το νέο τεύχος 
(127), του Τριμηνιαίου Περιοδικού 
της Πολιτιστικής Εταιρείας της Νά- 
ουσσας «Αναστάσιος Μιχαήλ Ο Λό­
γιος» - «Νιάουστα»!

Ανάμεσα στα Θέματα του νέου 
τεύχους της «Νιάουστας», υπάρ­
χουν Αρθρα και Συνεργασίες τω ν:

• Φιλώτα Αδαμίδη : «Συνάντηση 
με έναν Φίλο από τα παλιά»

• Π. Αθανασίου Νίκου -  Αλέξαν-

Η Δημιουργική Βιβλιοθήκη
Οι Ανώνυμοι και Ετχύνυμοι Δημ ιουργο ί έχουν τον Λόγο στ ις 9

Σεπτεμβρίου.
Συνεχ ίζοντας την περσινή «Νύχτα της Βιβλιοθήκης», οργανώ­

νουμε αυτή την χρονιά τη «Δημιουργική Β ιβλιοθήκη«. Από το 
πρωί έως τα μεσάνυχτα σας προσκαλούμε σε εργαστήριο, εκθέ­
σεις, συζητήσεις, παραστάσεις.

Ο κάθε Δημ ιουργός είνα ι καλεσμένος να παρουσιάσει (μαγει­
ρική, χ ε ιρ ο τεχν ίε ς , μ ικροξυλουργ ική , μουσ ική, θέατρο, χορό, 
φωτογραφία και αφήγηση κ .α .) Εργαστήρια ή Δ ράσε ις  , ο Συλ­
λέκτης να παρουσιάσει σε μια μικρή Έ κθεση  την Συλλογή του 
(σπιρτόκουτα , καρτ ποστάλ, γραμματόσημα , δ ίσκο ι μουσικής).

Δηλώστε συμμετοχή όλο τον Αύγουστο.
Πάρτε μέρος στην πιο δημ ιουργική  ημέρα της χρον ιά ς συμμε­

τέχοντας στον εορτασμό του 2009. Έ το υ ς  αφ ιερω μένου στην 
Δημ ιουργικότητα και την Κα ινοτομ ία  σε όλη την Ευρώπη.

httfly/create2009.europa.eu
Η Πρόσκληση απευθύνετα ι στους Ανώ νυμους και Επώνυμους 

Δημ ιουργούς της περ ιοχής και όχι μόνο.
Ετικο ινω νηστε μαζί μας για λεπτομέρε ιες.

Δ ιοργάνωση 
Καλοκα ίρ ι 2009

«Μικρά και Μ εγάλα για Μ ικρούς και Μ εγάλους»  
Νομαρχιακή Αυτοδ ιο ίκηση Ημαθ ίας 

Δημόσ ια Κ εντρ ική  Β ιβλ ιοθήκη Β έρο ια ς
Επικοινωνία

Δημόσ ιο Κ εντρ ική  Β ιβλ ιοθήκη Β έρο ια ς  
Έ λλη ς 8, Τηλ:23310-24494, Φαξ:233102-4600 

e -m a il: info@ libver.qr 
h t lf l^ www.libver.qr f

δρου Οικονόμου · Πέτρου Στοϊδη 
(Βιβλιοπαρουσίαση) : Εμμανουήλ 
Στ. Βαλσαμίδη «Ψηφίδες» (Τόμοι 
2ος και 3ος).

• Π. Γεωργίου Χρυσοστόμου : 
Παρουσίαση του Τόμου «Πρωσω- 
πογραφικά και Ιστορικά».·

• Ηλία Τσέχου : «Ο Φόνος του 
Πρόκριτου Ιωάννη Αμπανόζη».

• Παύλου Κυριακίδη: «Η 25η Γυ­
ναίκα του Αμπού Λουμπούτ».

• Αθηνάς Ξανθίδου : Ποίηση.
• Κωνσταντίνου Λαπαβίτσα : 

«Θεσμοί της Σχολικής Ζωής -  Σχο­
λικές Εορτές και Εκδηλώσεις».

• Κώστα Λούκα: «Το Χαντ-Μπωλ 
στην Νάουσα».

• Δ. Στυλιανίδη -  Α. Σιμώνη -  Θ. 
Σωτηρόπουλου -  Μαγδ. Κουκουρί- 
κου : «Η Ροδιά».

• Κατερίνας Κεράστα : «2009 
Έτος Δαρβίνου».

0 ΟΜΙΛΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΑΙΔΙΟΥ 
Ε Υ Χ Α Ρ ΙΣ Τ Ε Ι  Δ Ω Ρ Η Τ Ε Σ  Τ Η Σ !

Ο Ομιλος Προστασίας Παιδιού Ευ­
χαριστεί :
1. Τα Παιδιά της Οικογένειας Ευαγ­
γελίας Καρακωστα για την Δωρεά 
600 € στην Μνήμη της αγαπημένης 
τους Μητέρας.
2. Ανώνυμη Κυρία για την Δωρεά 
30 € στην Μνήμη Ευαγγελίας Κα- 
ρακώστα αντί Στεφάνου.
3. Την Οικ. Φώτη Παπαδόπουλου 
για την Δωρεά 30 € στην Μνήμη 
Ευαγγελίας Καρακώστα αντί Στε­
φάνου.
4. Την Οικ. Αλβο Αβραάμ για την 
Δωρεά 30 € στην Μνήμη Ευαγγε­
λίας Καρακώστα αντί Στεφάνου.

5. Την Κα Φωτεινή Παρούση για 
την Δωρεά 50 € στην Μνήμη του 
Εξαδέλφου της Ευριπίδη Λιούσα.
6. Την Κα Σοφία Χοχλιούρου για 
την Δωρεά 50 € στην Μνήμη της 
Κουμπάρας και Νονός τους Σοφίας 
Νάτσικα.

01 ΚΑΙΡΟΙ
Η Εφημερίδα Που 

Απευθύνεται Στους 
Βερροιείς

Τ.Θ. 50 59100 ΒΕΡΟΙΑ
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ΘΕΑΤΡΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΒΙΟΣ
Αγγελος Χονιώτης «ΘΕΑΤΡΙΚΟ­

ΤΗΤΑ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΟΙ ΒΙΟΣ στον Ελ­
ληνιστικό Κόσμο», Ηράκλειο, «Πανε­
πιστημιακές Εκδόσεις Κρήτης», 2009 
- 360 σελ., Τιμή 27.00 €.

Ως Θεατρικότητα, στο Βιβλίο 
αυτό, ορίζεται η προσπάθεια ατόμων 
να δημιουργήσουν μια εικόνα για τον 
εαυτό τους, η οποία τουλάχιστον εν 
μέρει ξεγελά Ξεγελά είτε επειδή αν­
τιβαίνει ριζικά προς την πραγματικό­
τητα είτε επειδή διογκώνει, 
διορθώνει ή παραποιεί την πραγματι­
κότητα Στόχος αυτής της προσπά­
θειας είναι η άσκηση ελέγχου πάνω 
στα αισθήματα και την σκέψη άλλων.

Στοιχεία Θεατρικότητας υπάρ­
χουν οτον Δημόσιο Βίο κάθε Κοινω­
νίας · είναι ιδιαίτερα εμφανή και 
σήμερα. Στην Ελληνιστική Εποχή 
όμως παρατηρείται αύξηση στοι­
χείων θεατρικής συμπεριφοράς κάτω 
από την επίδραση του Θεάτρου, της 
Ηθοποιίας, της Σκηνοθεσίας και της 
Δραματουργίας, η Κοινωνία μετα- 
τρέπεται σε Κοινωνία Θεατών.

Στο Βιβλίο μελετάται η χρήση Θε­
άτρων για διάφορες εκδηλώσεις του 
Δημόσιου Βίου, η επίδραση του θεα­
τρικού χώρου στην πολιτική ρητο­
ρεία, στην εδραίωση της Μοναρχικής 
Εξουσίας και στην Λατρεία, καθώς 
και η σύγχρονη αντίληψη ότι η Πολι­
τική είναι ένα είδος Δράματος. Η 
πρόσληψη του Δημόσιου Βίου ως 
σκηνοθετημένης Παράστασης και 
του Δημόσιου Προσώπου ως Ηθο­
ποιού, ιδιαίτερα εμφανής στην Ελλη­
νιστική Εποχή, έχει ενδιαφέρουσες 
αναλογίες προς την σημερινή επί­
δραση της Τηλεόρασης και του Θεά­
ματος στην Πολιτική.

«...0 Πολιτικός Λόγος, που σή­
μερα επηρεάζεται από τις συμβάσεις 
και τις δυνατότητες του τηλεοπτικού 
χώρου, άλλοτε δεχόταν επιδράσεις 
από το κατηχητικό ύφος και την ρη­
τορεία του ιερατικού κηρύγματος, 
άλλοτε από την στομφώδη απαγγελία 
του θεατρικού μονολόγου, άλλοτε 
από τον κοφτό και ηχηρό λόγο του 
στρατιωτικού διοικητή. Εκείνο που 
έχει σημασία είναι οι αποδέκτες του 
Πολιτικού Λόγου να έχουν συνεί­
δηση αυτής της αλληλεπίδρασης, 
ώστε να μπορούν να διακρίνουν ανά-

μεοα σε ουσία και παράσταση Για να 
γίνει αυτό μερικές φορές χρειάζεται 
μια αποστασιοποίηση και η παρατή­
ρηση δεδομένων σε άλλους χώρους 
και εποχές. Ο χώρος που επέλεξε 
αυτό το Βιβλίο είναι ο Ελληνιστικός 
Κόσμος, από την Σικελία έως το Βα­
σίλειο των Σελευκιδών στην Συρία κι 
από τις Ελληνικές Αποικίες της Μαύ­
ρης Θάλασσας έως την Πτολεμαική 
Αλεξάνδρεια ο χρόνος είναι η Ελλη­
νιστική Εποχή, περίπου από τον Θά­
νατο του Μεγάλου Αλεξάνδρου (323 
n X.) έως τον θανατο της Κλεοπά­
τρας (30 π X.). Με επιλεγμένα παρα­
δείγματα από φιλολογικές πηγές, 
επιγραφές και οε πολύ μικρότερο 
βαθμό από αρχαιολογικά δεδομένα 
επιχειρώ να καταδείξω όχι μόνο την 
ύπαρξη στοιχείων σκηνοθεσίας, δρα­
ματουργίας και υποκριτικής'σε διά­
φορες εκφάνσεις του Δημόσιου Βίου 
■ αυτά μέχρι κάποιο βαθμό δεν λε ί­
πουν απο τις περισσότερες Κοινω­
νίες και Επικοινωνίες, αλλά και την 
επίδραση που άσκησαν οι θεατρικές 
παραστάσεις στην διάδοσή τους...» 
(Από τον Πρόλογο του Βιβλίου).

• 0  Αγγελος Χανιώτης διετέλεσε 
Αντιπρύτανης του κορυφαίου Πανε­
πιστημίου της Χαίδελβέργης προτού 
γίνει Εταίρος του All Souls College και 
Καθηγητής στην Οξφόρδη το 2006. 
Τον Περασμένο Απρίλιο εξελέγη Κα­
θηγητής Αρχαίας Ιστορίας στο Ινστι­
τούτο Ανωτέρων Σπουδών του 
Πρίνστον (εκεί όπου μελέτησε και ο 
Αϊνστάιν), θέση την οποία θα αναλά- 
βειτο 2010.

«Η ΧΙΟΝΑΤΗ ΚΑΙ ΟΙ 7 ΨΗΛΟΙ ΝΑΝΟΙ»

Την Πέμπτη 3 Σεπτεμβρίου στο 
Θέατρο Ά λσους "Μ. Μερκούρη” 
«Η ΧΙΟΝΑΤΗ ΚΑΙ ΟΙ 7 ΨΗΛΟΙ 
ΝΑΝΟΙ» σε Κείμενο και Σκηνοθε­
σία Κάρμεν Ρουγγέρη.

Δεν είναι άλλο από το αξέχαστο 
παραμύθι.

Το παραμύθι που αρκεί μόνο μια 
φορά να το ακούσεις και να μην το 
ξεχάσεις ποτέ.

Η θεατρική μεταφορά του παρα­
μυθιού έχει γίνει με τον ξεχωριστό 
τρόπο που η Κάρμεν Ρουγγέρη 
έχει αποδείξει ότι ξέρει, δηλαδή με 
πολλές εκπλήξεις, με έξυπνους 
διαλόγους γεμάτους χιούμορ, με 
υπέροχες χορογραφίες, με πολλά 
μηνύματα χωρίς διδακτισμό και 
συγχρόνως με πλοκή που κρατά 
αμείωτο το ενδιαφέρων μικρών και 
μεγάλων.

Η μουσική είναι βασισμένη πάνω 
σε υπέροχες μελωδίες του Φραντς 
Σούμπερτ οι οποίες χρησιμοποι­
ούνται άλλες ατόφιες και άλλες 
παραλλαγμένες έτσι ώστε τα παι­
διά να κάνουν μια ωραία γνωριμία 
με τον θαυμάσιο αυτό συνθέτη

Τα σκηνικά της παράστασης μας 
μεταφέρουν μαγικα στο παλάτι, 
στο αδαμαντωρυχείο όπου εργά­
ζονται οι 7 νάνοι, στο δάσος, άλλα 
και στο σπιτάκι των 7 νάνων με ένα 
ξεχωριστό τρόπο όπου οι φωτισμοί 
θα παίξουν σημαντικό ρόλο.

Τα κουστούμια είναι πολύχρωμα 
και παραμυθένια σαν να έχουν ξε­
κολλήσει από όμορφα εικονογρα­
φημένα παραμύθια.

Μια παράσταση με την υπο­
γραφή της Κάρμεν Ρουγγέρη και 
των συνεργατών της, γεμάτη 
αγάπη και σεβασμό για τα παιδιά.

Λίγα λόγια για το έργο
Η Βάγια της Χιονάτης θα αναλά-

βει να μας διηγηθεί το παραμύθι.
Ζώντας χρόνια μέσα στο παλάτι 

και γνωρίζοντας τα πράγματα από 
κοντά, θα αναλάβει να μας μετα­
φέρει σε προηγούμενα χρόνια, 
όταν υπηρετούσε τον βασιλιά Καλό 
και τη βασίλισσα Κακή.

Θα μας δηγηθεί πως γεννήθηκε 
η Χιονάτη

Πως έχασε τη μητέρα της
Πως εγκαταστάθηκε μια και­

νούργια βασίλισσα στο παλάτι
Πως μεγάλωσε η βασιλοπούλα
Πως απόκτησε το μαγικό καθρέ­

φτη η κακιά βασίλισσα
Πώς θύμωσε η τελευταία και 

διέταξε να εξαφανίσουν την μικρή 
Χιονάτη

Πως εκείνη βρήκε το σπιτάκι 
των 7 νάνων

Πως η βασίλισσα από μια κακιά 
στιγμή βρέθηκε μπροστά στους 7 
νάνους

Πως θύμωσε και τους μετέ­
τρεψε σε 7 ψηλούς... νάνους

Πως πως....
Τέλος το παραμύθι αυτό θα μας 

δείξε ι ξεκάθαρα πως το κακό δεν 
μπορεί να καταστρέψει ο.τι είναι 
αληθινό και ωραίο

\
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¡Μ Εκ κ λ η σ ία  και Η Εξο υ σ ία  Υ π ά ρ χ ο υ ν
1 Για Να Λογοκρίνουν Την Κοινωνία

αγαπητός και αξέχαστος 
ο\ »ς, και για πολλά χρόνια παλιά 

/ Γιούρα και τρία στο Παρθένι 
Λερού, συγκροτούμενος και 

to καλός μου Σοφιανός Χρυσο- 
τ ι μίδης, Αρθρογράφος της 

γής», γράφει στην «Αυγή» της 
ιακής 2/8/09 ενα άρθρο με τον 

;,ο: «Λογοκρίνω και άρα
«ο·, ρχω», προκειμένου να θυμίσει 

να τονίσει για άλλη μια φορά: 
ν εσαεί Θάλλοντα Σκοταδισμό 
Αγιοτάτης Ιερός Συνόδου της 
λησίας της Ελλάδας...», που αν 

ι.  τεθεί ότι προς στιγμή είχαμε 
άσει, θέλησε να μας το θυμίσει, 
ιώς και την «προσαρμοστικό- 
ο» του Υπουργού Πολιτισμού κ. 
Ιαμαρά, να ενδώσει στα κελεύ- 
τα της Αγιότατης Ιερός Συνό- 
ι να «λογοκρίνει» το γνωστό 
μάκι του Σκηνοθέτη Κώστα 
.ρά, μα και την «συνεκτίμηση» 
Αρχαιολόγου κ. Παντερμαλή, 

ύθυνου του Νέου Μουσείου, 
αυτή η κακοποίηση που έχει 

ιστεί το φιλμάκι «δεν αποτελεί 
ενός είδους λογοκρισία»!!!
3χι βέβαια για να επιβεβαιώσει 

„ ' αναμφισβήτητες δ ικές του ευ- 
; ?τι ατες ιστορικές, πολιτιστικές και 

νωνικό-πολιτικές του γνώσεις, 
.ά για να είναι πρόσθετα τεκμη- 
μένη η κριτική και να είναι από- 
α δικαιολογημένος ο τίτλος του 

;)ρου του ότι, τόσο η Εκκλησία 
»ο τόσο και η Εξουσία Υπάρχουν 
νο Μέσω της Λογοκρισίας. Επί* 
ιέστηκε. εκτός από τον Γ. Κορ- 
:ο και άλλους Ιστορικούς καθώς 

■ ο ι το λήμμα «Αλεξάνδρεια»...
\έε ι λοιπόν το συγκεκριμένο 
Αμα... «Επί Θεοδοσίου του Με­

ν νου, Αυτοκράτορος της Κωσταν- 
πι ίουπόλεως, ο Πατριάρχης της 

εξανδρείας, Θεόφιλος επιφορτί- 
αι να εκριζώσει την λατρεία των 
νικών εν Αιγύπτιο». Και «επί πα· 

ιν. αρχίας του καταστράφηκαν 
:Ιστοι ναοί και αγάλματα. Ακόμα 
τεστράφη το Σεράπειον... Πα- 

ο.χ'. αρχούντος του Κυρίλλου, η κα­
ι προφή συνεπληρώθη. Τότε 
ι ταξύ άλλων, ελιθοβολήθη η 

ι- ο. αία Φιλόσοφος Υπατία. Επί Ιου- 
ανού (527-565) εκλείσθησαν αι 

:co νοσοφικαί Σχολαί απανταχού του 
υο άτους». (Περικοπή από το Εγκυ- 
3ιη4ΜΚΐιδικό Λεξικό Ελευθερου- 

Ι| κη).·
οο Όσο για τις καταστροφές του 
ί3θ ρθενώνα, όχι μόνο από τους 
μ)£ ρβαρους(Εγιουρούλους.Τοσμά- 
r  , υς και Τούρκους και τον Ευγενή 
(V γιν), αλλά και από τους ίδιους 

υς Χριστιανούς... Αυτό πια το 
)):: ωρίζουν, σήμερα, ακόμη και τα 
π ο ιρά παιδιά. Τις μέρες των εγκαι- 

ον του Μουσείου, το Ιερατείο και 
ttc  Εξουσία προσπάθησαν να εξαφα- 
νυ jo u v  από το Ντοκιμαντέρ του 
στ >στα Γ αβρά για τον Παρθενώνα, 

τεκμήρια του δικού μας Βυζαν- 
Όύ· της βύθισης στον δικό μας- 

./ :σαίωνα.
Να συσκοτίσουν την παρου- 
τση της Καταστροφής των Καλ- 
τεχνικών Αριστουργημάτων των 
,ασικών Χρόνων, γεγονός που θα 
ις θύμιζε την Καταστροφή των 
λοσοφικών Σχολών, των Θεά- 
ων και των Συγγραμμάτων, 
ς Αστρονομίας, της Γεωμετρίας, 
ς Γεωγραφίας και της Φυσικής 

οιυ τόσο είχαν αναπτυχθεί την 
ιοχή εκείνη αυτές οι Επιστήμες 
ιι οι Τέχνες που αν δεν είχαν κα- 
ιστραφεί θα είχαν απαντήσει σε 
·>λλά από τα προβλήματα που προ- 
ταθεί να λύσει σήμερα η Κοινωνία 
j v  Ανθρώπων. Επιστήμες και Τέ- 
ιες ταυτισμένες πάντα με την 
τελευθέρωση του Ανθρώπου από 

ι - ς δεισ ιδαιμονίες και τους μετα- 
υσικούς φόβους. Φόβους και δει- 
J δαιμόνιες που τόσο πολύ 
τικαλείται και προβάλει η Θεολο- 
.κή Κοσμογονία.

yfl Και από ότι φαίνεται οι μόνοι που 
·:ν το γνώριζαν τουλάχιστον μέχρι 
ΐν ημέρα των εγκαινίων του Νέου 
ουσείο για όλες αυτές τις κατα- 
τροφές, ήταν ο κ. Σαμαράς και ο 
Παντερμαλής. Γι αυτό και τρό- 

αξαν όταν είδαν κατά μόνας τα 
X) όλα και όλα δευτερόλεπτα που 
ιαρκεί το video του κορυφαίου Έλ- 
ηνα Σκηνοθέτη Κώστα Γαβρά, για 
□ μην επιβεβαιωθεί στο σύνολό 
ι ς  η Βαρβαρότητα των Χριστια- 
ών στα Πιστεύω των Αρχαίων, 
κοψαν αυτά ακριβώς τα 15 δεύ- 
ερα από το φιλμάκι...

Και το μέγα ερώτημα: Αφού 
ι> ιίχαν σκοπό να κόψουν το επίμαχο 

ιομμάτι από το φιλμάκι, γιατί το 
ιρόβαλαν στον ημερήσιο και πε­

ριοδικό τύπο μα και διεθνώς, ότι 
εκτός από τα χιλ ιάδες εκθέματα 
«θα υπάρχει και προβολή «video»15 
λεπτών, στο οποίο αναφέρονται οι 
καταστροφές που έχει υποστεί το 
μνημείο ως σήμερα». Πριν το ανα­
κοινώσουν στον τύπο, πριν το δουν 
και κυρίως πριν το κόψουν, δεν 
σκέφτηκαν ότι θα αμαυρώσουν την 
διαδρομή των πέντε χιλιάδων χρό­
νων Ιστορίας του Ιερού Βράχου;

Βέβαια θα πει κάποιος, τί σημα­
σία έχει η Ανθρώπινη Ιστορία του 
Ιερού Βράχου, μπροστά στην «κο­
σμοθεωρία» του Αβραάμ, του 
Ισαάκ και του Ιακώβ, που στηρίζει 
και βιώνει έκτοτε τροποποιημένος 
και προσαρμοσμένος στα μέτρα 
του Εσαεί Θάλοντα Σκοταδισμό ο 
Δυτικός Πολιτισμός και ειδικά ο Ελ- 
λαδικός με το «Δικέφαλο» Υπουρ­
γείο  Παιδείας και Θρησκευμάτων, 
αφού ο χωρισμός θα λειτουργούσε 
σαν το πρώτο βήμα του όχι μόνο 
αναγκαίου, αλλά του επιβεβλημέ­
νου Χωρισμού της Εκκλησίας από 
το Κράτος, μα και του Κράτους από 
την Εκκλησία, ώστε να σταματήσει 
αυτή η ερμαφρόδιτη επιμιξία...

Αλήθεια δεν μπορούν ακόμα να 
συνειδητοποιήσουν μερικοί ότι οι 
καιροί αλλάζουν και «ο Θεός» δεν 
είνα ι πλέον τόσο «φανατικός», 
όπως τον φαντάζονται και τον θέ­
λουν αυτοί οι μερικοί, ξεχνώντας 
ή παραβλέποντας το γεγονός ότι ο 
Ανθρωπός εξανθρωπίζεται μέσα 
στην Ιστορία και στο διάβα των αι­
ώνων «ο Ανθρωπος είναι ο Κόσμος 
του Ανθρώπου».

Και σε συνέχεια θυμίζει την 
«ενόχληση» του Μακαριστού Αρ­
χιεπισκόπου Χριστοδούλου, που 
κάθε φορά στην τελετή της «Αφής 
της Ολυμπιακής Φλόγας», η Πρω­
θιερέας (Γυναίκα) δεν απευθυνό­
ταν στον...δικό του Θεό των 
Πνευμάτων και πάσης Σαρκός, 
αλλά στον Θεό του Ηλίου Απόλ­
λωνα, για να ανάψει η φλόγα, και 
στον Θεό των Θεών Δία, «για να 
χαρίσει Ειρήνη σε όλους τους 
Λαούς της Γής»...

Από ότι φαίνεται, αυτό που 
μετρά και εξοργίζει ακόμα είναι το 
γεγονός, ότι η ηγεσία της Εκκλη­
σίας της Ελλάδας επιμένει, όχι 
μόνο να αγνοεί όλες τις άλλες 
Θρησκείες, ειδικά τις πέντε μεγά­
λες του Κόσμου, που ο Χελμούθ 
Ντε Γκλαζενάπ έχει μελετήσει και 
καταγράψει στην Παγκόσμια Ιστο­
ρία των Θρησκειών, και μετέφρασε 
ο Νικηφόρος Βρεττάκος (Εκδόσεις 
«Βιβλιοαθηναϊκή»), αλλά αγνοεί 
εκτός από τις άλλες και την δική 
της Ιστορία στο σύνολο. Καλά δεν 
διάβασε τον Γκλαζενάπ, δεν διά­
βασε τον Κορδάτο, τον Ροίδη και 
πολλούς άλλους, δεν διάβασε ούτε 
το Εγκυκλοπαιδικό Λεξικό του 
Ελευθερουδάκη;

Γράφει λοιπόν στον πρόλογο 
του ο Γκλαζενάπ: «Όποιος θέλει να 
αντιληφθεί πραγματικά την ουσία, 
είτε την αξία ενός οποιοσδήποτε 
φαινομένου της Φύσεως ή της 
Ζωής του Πνεύματος, δεν πρέπει 
να περιορίζεται στο να γνωρίζει 
μόνο μια από τις όψεις του. Πρέπει 
να μελετά καλά το πολύπλευρο 
τούτο φαινόμενο σ όλες τις μορ­
φές, που πήρε σε διαφορετικές 
χώρες και σε διάφορες εποχές...». 
Το ίδιο ισχύει και για την Θρησκεία, 
και κυρίως για την Θρησκεία, που 
είναι κοινωνικό και όχι φυσικό φαι­
νόμενο.

Και αυτό γιατί μπορεί να είναι 
υπέρ αρκετό για την άσκηση μιας 
πλούσιας θρησκευτικής ζωής, με 
το να γνωρίζει κανείς μια και μόνο 
Θρησκεία, από την άλλη μεριά 
όμως, είναι αδύνατο να σχηματίσει 
μιαν ακριβή ιδέα για την Θρησκεία 
γενικά, για την ουσία της και την 
αλήθεια που αυτή περιέχει, με το 
να στηρίζεται αποκλειστικά στην 
γνωριμία μιας μόνο θρησκευτικής 
πίστεως.

Με τις Θρησκείες συμβαίνει ότι 
και με τις Γλώσσες. Ο Ανθρωπος 
που δεν κατέχει παρά μόνο την μη­
τρική του μόνο Γλώσσα, μπορεί 
κάλλιστα να ικανοποιεί στην εντέ­
λεια τις ανάγκες που αφορούν 
τους πρακτικούς σκοπούς της ζωής 
του, δεν θα φτάσει όμως ποτέ σε 
μια θεωρητική αντίληψη και την 
ουσία της Γλώσσας του. Τους 
όρους και τις προϋποθέσεις, των 
εκφραστικών της τρόπων και των 
δυνατοτήτων της, παρά μόνο αν 
γνωρίζει έστω ακόμα μια, ώστε να 
μπορεί να την συγκρίνει με άλλες 
Γλώσσες.

Συνεπώς, ικανός να αποκτήσει 
μια σαφή ιδέα και άποψη των ου­
σιαστικών θεμελίων αρχών και χα­
ρακτηριστικών της Θρησκείας 
είναι μόνον εκείνος, που έχει μελε­
τήσει περισσότερες από μια Θρη­
σκείες. Με την έννοια αυτή ισχύει 
και για την Θρησκεία ότι ισχύει και 
για τις Γλώσσες: Αυτός που δεν 
γνωρίζει παρά μόνο μια Θρησκεία 
και μια Γλώσσα δεν γνωρίζει καμία.

Ξέροντας τον τεράστιο αριθμό 
των Γλωσσών, Γνώσεων και των 
Θρησκευτικών και Πίστεων της Αν­
θρωπότητας, είναι αυτονόητο πως 
δεν είναι δυνατόν να αξιολογήσει 
κανείς μέσα στα όρια ενός άρθρου, 
τα υπέρ και τα κατά της κάθε Θρη­
σκείας. Πάντως όλες οι Θρησκείες 
που υπήρξαν στο παρελθόν ή που 
έχουν επιβληθεί στους διάφορους 
Λαούς του Κόσμου από τα εκά- 
στοτε Ιερατεία, ποτέ το ένα δεν δέ­
χεται την ύπαρξη του άλλου, εξού 
και οι Θρησκευτικοί Πόλεμοι κη­
ρυγμένοι από τους Αρχηγούς των 
Εκκλησιών - Πάπες, οι τέσσερις 
Σταυροφορίες και εκατοντάδες 
άλλοι Θρησκευτικοί Πόλεμοι.

Βέβαια η ηγεσία της Ελληνικής 
Εκκλησίας έχει τους δικούς της λό­
γους να αποστρέφει το βλέμμα της 
από τον Παρθενώνα και την Ακρό­
πολη.

Αυτό το Σύμβολο του Ελληνι­
σμού και του Πολιτισμού, που πα­
ραπέμπει σε Ιερότητα ξένη, που οι 
αγράμματοι Αγωνιστές του '21 
γνωρίζοντας την ιστορική και πολι­
τιστική αξία, έδιναν σφαίρες στους 
Τούρκους για να αμυνθούν για να 
μην γκρεμίζουν τους κίονες για το 
μολύβι για να κάνουν σφαίρες. Και 
οι Αγωνιστές του 1941-44, με το κα­
τέβασμα της Σβάστικας από την 
Ακρόπολη, έκαναν γνωστό στην 
Παγκόσμια Κοινή Γνώμη, ότι θα 
διώξουν και τους νέους Φασίστες 
Κατακτητές, όπως οι Πρόγονοι μας 
έδιωξαν τους Τούρκους και ανέ­
στησαν την σύγχρονη Ελλάδα από 
τις στάχτες.

Και όχι μόνο τον Παρθενώνα, 
αλλά και κάθε άλλο τόπο ή χώρο 
Λατρείας, που παραπέμπει σε Ιερό­
τητα ξένη προς την δική της. Από­
δειξη αποτελεί το γεγονός ότι παρά 
την υπόσχεση, ότι θα επιτρέψει την 
ανέγερση Μουσουλμανικού Τεμέ­
νους στην Αθήνα.

Όμως παρά την πάροδο δεκαε­
τιών με διάφορες προφάσεις 
ακόμα δεν έγινε. Την ίδια όμως 
στιγμή, στέλνει Ιεραποστολές προ­
σηλυτισμού στις Μουσουλμανικές 
Χώρες.

Δεν είναι βέβαια οι ενοχές που 
ενεργοποιούνται όταν γίνεται 
λόγος για τον Παρθενώνα και την 
Ακρόπολη στην Ιεραρχία της Ελ- 
λαδικής Εκκλησίας. Ενοχές που 
προκύπτουν από τεκμηριωμένους 
βανδαλισμούς που υπέστησαν τα 
Αρχαία Μνημεία με πρωταγωνιστές 
φανατισμένους ρασοφόρους του 
παρελθόντος. Είναι κυρίως υπό­
μνηση της Εκκλησιαστικής Εξου­
σίας, σε όσους σήμερα προτίθενται 
ή επιχειρούν να της αμφισβητή­
σουν την χρυσοστόλιστη και εκ 
Θεού αλαζονεία των λόγων της. 
Και αυτοί ο κ. Υπουργός και ο κ. 
Παντερμαλής χωρίς φειδώ και πε­
ρίσκεψη άρον άρον ικανοποίησαν

το αίτημα της,
«Κύκλοι» λοιπόν, αυτής της «θε­

όπεμπτης» και ανεξέλεγκτης Εκ­
κλησιαστικής και Πολιτικής 
Εξουσίας απαίτησαν από τον κ. 
Υπουργό και τους διευθύνοντες 
του Νέου Μουσείου της Ακρόπο­
λης να ακρωτηριάσουν το φιλμάκι 
του κ. Γ αβρά, που απεικόνιζε ρασο­
φόρους της πρώτης χριστιανικής 
περιόδου να καταστρέφουν ανά­
γλυφα του Παρθενώνα.

Η απόφαση των υπευθύνων και 
της Πολιτείας να λογοκρίνουν την 
ταινία του κ. Γαβρά, δεν είναι μια 
τόσο ασήμαντη υπόθεση, όπως 
προσπαθεί να μας πείσει με την 
σχετική δήλωση που διένειμε στον 
τύπο ο κ. Παντερμαλής:« Ορισμέ­
νοι εξέλαβαν τις μικρές μορφές 
(σε κινούμενα σχέδια ως...) που 
αναρριχώνται σε κλίμακες για να 
φτάσουν στις μετώπες του Παρθε­
νώνα ως ρασοφόρους και όχι ως 
ανθρώπους της εποχής. Προς απο­
φυγή κάθε παρεξήγησης αυτού 
του είδους και δεδομένου ότι ή 
μεν περίοδος καταστροφής είναι 
πέραν κάθε αμφιβολίας αλλά οι 
συνθήκες άγνωστες, κρίθηκε σκό­
πιμο να παραμείνει-ασφαλώς-η 
αναφορά στο γεγονός ως είναι και 
να εκπέσει ένα πλάνο 12 δευτερο­
λέπτων, το οποίο έτσι και αλλιώς 
δεν έχει σχέση με την ουσία των 
πραγμάτων και ασφαλώς δεν απο­
τελεί κανενός είδους λογοκρισία»!

Προσέξτε την διατύπωση : Ορι­
σμένοι εξέλαβαν «λέει τις μικρές 
μορφές» ως ρασοφόρους και για 
να μην παρεξηγούνται οι «ορισμέ­
νοι» κρίθηκε σκόπιμο «να εκπέσει 
ένα πλάνο 12 δευτερολέπτων...». 
Τόσο απλά και αβασάνιστα. Αλή­
θεια ποιοι είναι αυτοί που θα παρε- 
ξηγούνταν εκτός από το Ιερατείο, 
που έχει και την δύναμη...στο να μη 
παιχθεί ολόκληρο το φιλμάκι; Φαί­
νεται πως όλοι τους και ειδικά ο κ. 
Παντερμαλής που προσπάθησε να 
δικαιολογήσει τα αδικαιολόγητα, 
ότι δεν αντιλαμβάνεται ή δεν θέλει 
να παραδεχθεί την ουσία και τις 
διαστάσεις μιας πράξης που ξε­
περνά τα όρια της λογοκρισίας.

Διαστάσεις που αφορούν τόσο 
την Ιστορική Αλήθεια των Γεγονό­
των την οποία διαστρέφει κατά­
φωρα εκτός από την ίδια την 
Ιστορία και την Ελευθερία της Έκ­
φρασης και της Τέχνης τις οποίες 
τσαλαπατά, (όταν δεν είναι στρα- 
τευμένη στο σύστημα) καθώς και 
το συνολικό έλλειμμα Πολιτισμού 
και Παιδείας που αναδεικνύει η 
πράξη του/τους. Αλήθεια σε πιο 
Σύγχρονο Πολιτισμό αναφερόμα­
στε όταν οι Αρμόδιοι αυτού του 
Κράτους είναι υπηρέτες της Εκ­
κλησίας;

Όταν δεν αισθάνονται, έστω την 
ανάγκη να προειδοποιήσουν ούτε 
τον δημιουργό του Έργο για την 
χασάπικη και αυθαίρετη πρακτική 
τους.

Όταν δεν αναρωτιούνται έστω 
για τις πιθανές επιπτώσεις και τις 
διεθνείς αντιδράσεις για την συμ­
περιφορά μας προς την Ιστορία; 
Τώρα που ο κ. Γαβράς κάνει λόγο 
για «απαράδεχτη λογοκρισία, λυ­
πηρή για την Ελλάδα» και ο ξένος 
τύπος με πρωτοσέλιδα αντί να 
υμνεί και να προβάλει το Νέο μας 
Μνημείο και πιο έντονα με την δη­
μιουργία του το θέμα της επιστρο­
φής, ώστε να κλείσουν τα χάσματα 
της μετώπης, ασκούν κριτική και 
δυσφημίζουν το Μουσείο.

Θα αντιληφθούν άραγε οι Υπεύ­
θυνοι ότι με την πράξη αυτή δεν 
εξέπεσαν μόνο τα 12 δευτερόλε­
πτα της ταινίας για τα οποία κά­
νουν λόγο σαν να μη συνέβη 
τίποτε, αλλά και η ίδια Αξιοπιστία 
της Χώρας συνολικά. Μιας Χώρας 
που ενώ από τον άμβωνα και όλα 
τα μέσα επαίρεται ότι εφηύρε 
(κατά την Αρχαιότητα) τον Αν- 
Θρωπο-Πολίτη και την Δημοκρατία, 
στον Εικοστό Πρώτον Αιώνα επιμέ­
νει να υποκλίνεται στις προσταγές 
των ανθρώπων, που ζουν και πο­
ρεύονται με τις επιταγές του 
Αβραάμ, του Ισαάκ και του Ιακώβ 
Με ανθρώπους που όχι μόνο πι­
στεύουν, αλλά και διδάσκουν και 
στον 21ο αιώνα ότι η Γή είναι επί­
πεδη και απορρίπτουν και σήμερα 
ακόμα τον Νόμο της Εξέλιξης και 
της Αλλαγής. Ανθρώπους που δεν 
θέλουν να ακούσουν ούτε λέξη για 
το «Μτπγκ Μπάνγκ»: τα πρώτα 
λεπτά της Γέννησης του Σόμπαν- 
τος...

Βέροια Αύγουστος 2009 
ΝΙΚΟΣ ΚΟΓΙΑΣ

ΛΗΤΊΣΜΚ
ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
1ΚΥΙ3ΕΔΔ ί^ _Στην Α ’ Φάση του Κ υπ έλλου  Ε λλά δο ς , η «ΒΕ ­
ΡΟ ΙΑ», ν ίκη σ ε  στην έδ ρ α  τη ς  (23/8) την  «ΑΓΙΑ  Π Α Ρ Α ­
ΣΚΕΥΗ »  με 1-0! Σ την  Β ’ Φάση, θα α ν τ ιμ ετω π ίσ ε ι κα ι πάλ ι 
στην έδρα  τη ς  (2/9) τον «Π ΑΝ ΑΙΤΩ ΛΙΚΟ ».

ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ 
«ΣΥΜ Μ ΕΤΕΧΩ  2009» !

Με επ ιτυχ ία  ολοκληρώ θηκε 
το Τ ουρνουά  Π οδοσφ α ίρου  
Συνο ικ ιώ ν , Πολ ιτώ ν, Φ ορέω ν 
« Σ Υ Μ Μ Ε Τ Ε Χ Ω  2009» που 
δ ιο ρ γά νω νε  η Α ντ ιδ η μ α ρχ ία  
Α θλητ ισμού  κα ι Ν εο λ α ία ς  σε 
συ νερ γασ ία  με την ΕΝ Ω ΣΗ  
ΠΟ ΔΟ Φ ΑΙΡΙΚΩ Ν  ΣΩ Μ ΑΤΕΙΩ Ν  
Ν ομού  Η μαθ ία ς  στα Γήπεδα  
Π οδοσφ α ίρου  τη ς Ραχ ιά ς.

Ο Τ ε λ ικ ό ς  που π ραγμ ατο ­
πο ιήθηκε στο Δημοτ ικό  Στάδ ιο 
Β έρ ρ ο ια ς  την Τ ετάρτη  15 
Ιουλίου ανάμ εσα  στ ις  Ο μ άδες  
«ΓΕΛΑΕΙ Ο ΚΟ ΣΜ Ο Σ»  κα ι 
«ΣΑΡΑΙ» έ λη ξε  με ν ική τρ ια  
την  Ο μάδα  «ΓΕΛΑΕΙ Ο 
ΚΟ ΣΜ Ο Σ» κα ι τ ελ ικ ό  σκόρ Ι ­

Ο.
Ν ικη τ ές  κα ι η ττη μ ένο ι 

δηλώ νοντα ς την ικανοπο ίηση  
το υ ς  γ ια  την πολύ καλή 
δ ιοργάνω ση  κα ι τον  μ εγάλο  
ανταγω ν ισμό  που υπήρχε 
ανάμ εσα  σ τ ις  Ο μ ά δ ες  του 
Τ ουρνουά  κα ι έδω σαν

ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΑΘΛΗΤΡΙΑ! ΤΟΥ ΚΑΡΑΤΕ!

ΒΕΡΡΟΙΑ 3-8 (Ν.Α.Η.)
Θερμά Συγχαρητήρια και Ευχές 

για ακόμη μεγαλύτερες Επιτυχίες 
στο μέλλον έδωσε εκ μέρους των 
Πολιτών της Ημαθίας ο Νομάρχης 
Ημαθίας Κώστας Καραπαναγιωτί- 
δης στην Ημαθιώτισσα Αθλήτρια 
του Καράτε Βασιλική Πανετσίδου, 
η οποία τον επισκέφθηκε στο Γρα­
φείο του μαζί με τον Πατέρα και 
Προπονητή της Νίκο Πανετσίδη και

την Μητέρα της. Παρών στην συ­
νάντηση ήταν και ο Αντινομάρχης 
Αντώνης Χατζόπουλος.

Η 18χρσνη φέρελτπς Αθλήτρια 
του Πανημαθιακού Αθλητικού Συλ­
λόγου Καράτε συμμετείχε στους 
Μεσογειακούς Αγώνες Ανδρών Γυ- 
ναικών που έγιναν στην Πεσκάρα 
της Ιταλίας και κατέκτησε το Αση­
μένιο Μετάλλιο και την Δεύτερη 
θέση στην Κατηγορία της.

Την Τρίτη 28 Ιουλίου η Δήμαρ­
χος Βέρροιας Κα Χορίκλεια Ου- 
σουλτζόγλου-Γεωργιάδη και ο 
Αντιδήμαρχος Αθλητισμού και Νε­
ολαίας Κος Μιχαηλίδης Γεώργιος, 
υποδέχθηκαν στο Δημαρχείο την 
Αθλήτρια Καράτε του Πονημαθει- 
ακού Συλλόγου Βέρροιας Βίκο 
Πανετσίδου, η οποία κατέκτησε 
την 2η Θέση στην Κατηγορία Γυ­
ναικών στους Μεσογειακούς Αγώ­
νες Καράτε, στην Πεσκόρα 
Ιταλίας!

Την Αθλήτρια συνόδευε ο Προ­

πονητής της, Κος Νίκος Πανετσί- 
δης.

Η Δήμαρχος κι ο Αντιδήμαρχος 
έδωσαν θερμά Συγχαρητήρια στην 
Αθλήτρια και στον Προπονητή της 
για την σημαντική αυτή Κατά- 
κτηση, δηλώνοντας την ικανοποί­
ηση τους για την Τιμή που έφερε 
στην Βέρροια και της Ευχήθηκαν 
ακόμη μεγαλύτερες Επιτοχίεςΐ

Ως ένδειξη επιβράβευσης για 
την σημαντική αυτή Διάκριση, της 
απονεμήθηκε Τιμητική Πλακέτα 
και Αναμνηστικά.
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ΡΙΧΤΕΙ ΔβΡΗΤΕΣ ΤΟΥ!
Το Δ Σ. *α» ο ι I ρόψ ιρο ι τη ς 
Μ.Φ. Η λ ικ ιω μένω ν «Χωοοι* 
Λ(ίου» ΓηροκομβΙου  ϋ έρ - 
ρο ιος, I υ χαρ ιοτοόν  θ ιρ μ ο  ·
1 ί ο  Κ ρ εο π ω λε ίο  του Κου 
N ikou  Τσαμήτρου yiQTf^v Ευ* 
\ ¿ν ική  ΓΙροοψορά β kcj Κ ιμο  
v ia  τ ις  Α ν ά γ κ ε ς  του Γηροκο*

\..

Ιο  Ιχθυοπω λε ίο  Τσ ιλ ιγκε- 
η γ ια  την Ε υ γ εν ικ ή  Προ* 
ορό Ψ αρ ιώ ν  γ ια  τ ις  
έγινες του Γηροκομε ίου . 
Α νώ νυμο  Κύρ ιο , γ ια  την 
ρ εα  του ποσού των 50 €  

ς Μ νήμη  Π ροσφ ιλώ ν Π ρο ­
σώπων
4. Α νώ νυμη  Ο ικ ο γ έν ε ια , γ ια  
την Ευγεν ική  Προσφ ορά ενό ς  
π λήρου ς Γ εύ μ α το ς . ε ις  
Μ νήμη  Π ροσφ ιλώ ν Προσώ -

,* I

πων

V#

O O U 1

5. Α νώ νυμη  Κ υρ ία  γ ια  την 
Δ ω ρεά  του ποσού των 200 €  
γ ια  ένα  π λή ρ ες  Γ εύ μ α  ε ις  
Μ νημη τη ς Μ η τέρ α ς  της.
6. Τον Δ ήμο  Β έρ ρ ο ια ς  γ ια  την 
Β ο ή θ ε ια  κα ι την Τ εχν ική  Υ π ο ­
στήρ ιξη  του  σε θ έμα τα  που 
απτοντα ι στην α σ φ άλε ια  κα ι 
καθαρ ιό τη τα  του  α ύ λ ε ιο υ  
χώρου του  Γηροκομ ε ίου .
7. Την Κα Ε λ ένη  Δ έτσ ιο υ  -  
Κω νσταντ ιν ίδου , γ ια  την Ευ-

ν ικη  Π ροσφ ορά  ε ν ό ς  πλή- 
ς  Γ εύμα το ς , ε ις  Μ νήμη  

του Π ατέρα  τη ς  Ν ικο λάου  
Κω νσταντ ιν ίδη  με την σ υμ ­
πλήρωση ενό ς  έ το υ ς  από τον 
θά να τό  του.
Β. Ανώ νυμη Κυρία, γ ια  την Ε υ ­
γεν ική  Π ροσφ ορά  ε ν ό ς  πλή ­
ρους Γ εύ μ α το ς  ε ις  Μ νήμη  
Ν ικολάου κα ι Κω νσταντ ίνου .
9. Την Ο ικ ο γ έ ν ε ια  Κ ο ύ λα ς  
Σύρπη. γ ια  την Ευ γεν ική  Π ρο­
σφορά ε ν ό ς  π λήρου ς Γ εύ μ α ­
τος, ε ις  Μ νήμη  Π ροσφ ιλώ ν 
Προσώπων.
10. Τον Κο  Γρη γόρ η  Σύρπη 
του Στεφ άνου  γ ια  την Δ ω ρ εά  
του ποσού τω ν 60 €  ε ις  
Μ νημη τη ς Θ ε ία ς  του Α ικ α τ ε ­
ρ ίνη ς Β ενετ ίδου .
11. Α νώ νυμη  Κυρ ία , γ ια  την 
Δω ρεά  50 €, ε ις  Μ νήμη  του  
Συζύγου τη ς  Γεω ργ ίου .
12. Α νώ νυμη  Κυρ ία , γ ια  την 
Δω ρεά 50 €, ε ις  Μ νήμη  του  
Πατέρα τη ς  Γεω ργ ίου .
13. Τ ου ς Κα Σοφ ία  κα ι τον Κο 
Στέφανο Τζιούρα, γ ια  την Ε υ ­
γεν ική  Π ροσφ ορά  Φ ρούτω ν 
<αι Τροφ ίμω ν γ ια  τ ις  Α νά γκ ες  
του Γηροκομε ίου .
14. Α νώ νυμη  Κ υρ ία  γ ια  την 
Ευγεν ική  Π ροσφ ορά  15 ί_ 
Ξ λα ιολάδου  ε ις  Μ νήμη  Γο- 
/έων.
Ι5. Την Κα Ν τουλοπούλου  Ευ ­
δοκία γ ια  την  Δ ω ρ εά  του 
τοσού των 150 €  ε ις  Μ νήμη  
του Συ ζύγου  τη ς  Β α σ ιλ ε ίο υ  
.ιε την συμπλήρω ση πέντε  
:τών από τον Θ άνατό  του.
Ι6. Α νώ νυμο  Κ ύρ ιο  γ ια  την 
Ευγεν ική  Π ροσφ ορά  30 Κςτ 
<ρέατος ε ις  Μ νήμη  Γονέω ν. 
Ι7. Α νώ νυμο  Κ ύρ ιο  γ ια  την 
Ευγεν ική  Π ροσφ ορά  ε ν ό ς  
ιλ ή ρ ο υ ς  Γ εύματο ς ε ις  Μ νήμη 
του Π ατέρα  του  Κ ω νσ ταντ ί­
νου με την συμπλήρω ση δύο  
:τών από τον Θ άνατό  του.
Ι8. Την Κα Λ α ζαρ ίδου  Α ικα τε- 
σίνη γ ια  την Δ ω ρ εά  του

ποσού  των 100 €  ε ις  Μ νήμ η  
Ιωάννου Λ α ζαρ ίδ η
19. Την Κα Γκα ιτα τζή  Κ υ β έλη  
κα ι τα Π α ιδ ιά  της γ ια  την 
Δ ω ρ εά  του  ποσού των 200 €  
ε ις  Μ νήμη  τη ς  Μ η τ έ ρ α ς  τη ς  
κα ι Γ ια γ ιά ς  των Ε υ α γ γ ε λ ία ς  
Καρακώ στα
20. Α νώ νυμη  Κ υ ρ ία  γ ια  την 
Ε υ γ εν ικ ή  Π ροσ φ ορά  Τ ρ οφ ί­
μω ν ε ις  Μ νήμ η  Π ροσφ ιλώ ν  
Προσώπων.
21 Α νώ νυμη  Κ υ ρ ία  γ ια  την 
Ε υ γ εν ικ ή  Π ροσ φ ορά  Π αγω ­
τών.
22. Την Κα  Μ ά ν ια  Μ α ρ ία  γ ια  
την Π ροσφ ορά  ε ν ό ς  π λή ρου ς  
Γ ε ύ μ α τ ο ς  ε ις  Μ νή μ η  Δ ημη - 
τρ ίου  Μ άνια .
23. Τον Κο  Κ α ζα ν τ ζ ίδ η  Κ ω ν ­
σ τα ντ ίνο  γ ια  την  Ε υ γ εν ικ ή  
Π ροσφ ορά  Ροδακ ίνω ν .
24. Την Κα Β ικ τω ρ ία  Καρακώ - 
τσ ιου  κα ι το ν  Κο  Ν αούμ  Κα- 
ρακώ τσ ιο . γ ια  την  Δ ω ρ εά  του 
ποσού των 1.000 € , ε ις  Μ νήμη  
Σ υ ζύ γο υ  κα ι Π α τρ ό ς  Θ ω μά 
Καρακώ τσ ιου , με την συμπλή­
ρω ση 1 έ τ ο υ ς  από το ν  Θ ά ­
να τό  του.
25. Την Ο ικ ο γ έ ν ε ια  Κ α ς  Φού- 
λ α ς  Σύρπη  του  Γ εω ρ γ ίο υ  γ ια  
την Δ ω ρ εά  του  ποσού  των 
500 € , ε ις  Μ νήμη  τη ς  Κ ο υ ν ιά ­
δ α ς  κα ι Θ ε ία ς  τους, Α ικ α τ ε ρ ί­
νη ς  Β εν ετ ικ ίδ ο υ .
26. Την Κα  Α λμπαν ίδου  Σοφ ία  
κα ι την  Κα Μ π α ϊρ α χτά ρη  
Σ τέλλα , γ ια  τη ν  Ε υ γ εν ικ ή  
Π ροσφ ορά  ε ν ό ς  π λή ρ ο υ ς  
Γ  εύ μ α το ς  ε ις  Μ νήμη  τη ς  Μ η ­
τ έρ α ς  το υ ς  Μ αρ ία ς .
27. Α νώ νυμ η  Κυρ ία , γ ια  την  
Π ροσφ ορά  7 kgr Κ ιμά.
28. Α νώ νυ μ ο  Κύρ ιο , γ ια  την 
Π ροσφ ορά  2 Αρν ιώ ν.
29. Α νώ νυ μ ο  Κύρ ιο , γ ια  την  
Π ροσφ ορά  ε ν ό ς  π λή ρ ο υ ς  
Γ ε ύ μ α τ ο ς  ε ις  Μ νήμη  Β α σ ι­
λε ίου .
30. Α νώ νυμ η  Ο ικ ο γ έ ν ε ια  γ ια  
την Π ροσφ ορά  ε ν ό ς  π λή ρου ς  
Γ εύ μ α το ς  ε ις  Μ νήμη  του  Συ ­
ζύ γου  κα ι Π α τέρα  το υ ς  Α ντω ­
νίου.
31. Α νώ νυ μ ο  Κύρ ιο , γ ια  την  
Π ροσ φ ορά  ε ν ό ς  Α να π η ρ ικ ού  
Καροτσ ιού .
32. Τ ου ς  Κα Σοφ ία  κα ι Κο Σ τ έ ­
φ ανο  Τ ζ ιο ύ ρ α  γ ια  τη ν  Π ρ ο ­
σφ ορά  Φ ρούτω ν κα ι 
Τ ροφ ίμω ν  γ ια  τ ις  Α ν ά γ κ ε ς  
του Γηροκομ ε ίου .
33. Τ ο υ ς  Υ π α λ λή λο υ ς  τη ς  
Ε θ ν ικ ή ς  Τ ρ ά π ε ζα ς  Κατ/τος 
Β έρ ρ ο ια ς  325, γ ια  την Δ ω ρ εά  
του  ποσού τω ν 100 Ε ε ις  
Μ νήμη Χρήστου  Λαμπρ ιαν ίδη , 
Π α τέρα  τη ς  Σ υ να δ έλφ ο υ  
τους, Ε υ γ ε ν ία ς  Φραντζή.
34. Α νώ νυμη  Κ υρ ία  γ ια  την  
Ε υ γ εν ικ ή  Π ροσφ ορά  Τ ρ ο φ ί­
μων ε ις  Μ νήμη  του Α δελφ ού  
τη ς  Δ ημητρ ίου .
35. Α νώ νυμη  Ο ικ ο γ έν ε ια , γ ια  
την Ευγεν ική  Π ροσφ ορά ε νό ς  
π λήρους Γ εύμ α το ς  ε ις  Μ νήμη 
Π ροσφ ιλώ ν Προσώπων.
36. Το Ιχθυοπω λε ίο  Τσ ιλ ιγκε- 
ρ ίδη  γ ια  την  Ε υ γ εν ικ ή  Π ρο ­
σφ ορά  Ψ αρ ιώ ν  γ ια  τ ις  
Α ν ά γ κ ε ς  του  Γηροκομ ε ίου .
37. Α νώ νυμη  Κ υρ ία  γ ια  την  
Δ ω ρ εά  του  ποσού των 200 Ε, 
ε ις  Μ νήμη  Π ροσφ ιλώ ν Π ρο ­
σώπων.
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ΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ ΚΕΔΚΕ 
ΜΕ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΝ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ Κ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ

Π Ε Ρ ΙΟ Δ Ο Σ  ΙΑ Ν Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ  2009  - Φ Ε Β Ρ Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ  2010

Ο ΔΗ Μ Ο Σ ΒΕΡΟΙΑΣ oc συνεργασία pc το ΑΣΤΙΚΟ Κ ΤΕΛ  ΒΕΡΟΙΑΣ ΑΕ  
προοφίροον στους πολίτες ης ακόλουθες συγκανωνιακίς υπηρεσίες που 

χρηματοδοτούνται από το πρόγραμμα ΣΥΚΙ-ΚΟΙΝΩΝΙΑ.

Ν Α  Δ Ρ Ο Μ Ο Λ Ο Γ ΙΑ  ΣΤΙΣ Ν Ε Ε Σ  Γ Ρ Α Μ Μ Ε Σ'-MiwcT.la
Β ΕΡ Ο ΙΑ  - Κ Ρ Ε Β Β Α Τ Α

,κ ο ν ίς  7 50 - 8 45 · 11 50 - 13 05 - 14 15 -17  30· 1630 - 10 30 · 20 30 
ΙαΟΡατο 7 S O -8 4 5  - 1 1  50 - 13 05 - 14 15

Β ΕΡ Ο ΙΑ  - Π Α Ν Ο Ρ Α Μ Α  - ΤΡΙΠ Ο ΤΑ Μ Ο Σ
9 45 - 10 45 - 14 45 - 12 45 - »5 50 - 15 45 - 18 45 -17  45 -18  45 - 19 45 - 20 45

Β ΕΡΟ ΙΑ  - Κ Α Λ Λ ΙΘ ΕΑ  - ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ
ΚχΛτμιρηΙς 7 05 - 8 10- 1120 -  13 5 0 -  14 40 -  15 05 -  17 45 - 20 45 

Σά00ατο 9 20 - 10 20 « 12 25 * 13 50
Β ΕΡΟ ΙΑ  - ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ - ΡΑΧΙΑ

»20 - 10 20 - 11 20 - 12 25 - 15 45 - 18 45 - 18 45 - 19 45

ΕΙΣΙΤΗΡΙΩ Ν  m i  Ν Ε Ε Σ  Γ Ρ Α Μ Μ Ε Σ

* Κ Ρ ΕΒ Β Α ΤΑ  το ασίνήρο μειώθηκε σττό 0.90C oc 0 50€ 
o i o 2 ,A * Π ΑΝ Ο ΡΑΜ Α το ^σιτήριο μειώθηκε από 0.90€ OC 0.50€

* ΚΑ ΑΛ,Ο ΕΑ  το «κτιτήρκ) μειώθηκε από 090€  σε 0.50€ 
ΒΕΡΟΙΑ - ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ το εισιτήριο μειώθηκε οπό 0.90 σε 0 50€

Γ<* Γτορβττονο I) ο  ιτ τ ^ π ς  μττορονν να ítt* o.vwvo^
____________ y  το Δήμο στο tr>A**wvo 233135CS04

01 ΚΑΙΡΟΙ
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 28 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 200!

ΤΟ ΜΠΑΚΑΛΟΡΕΑ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ
ΚΑΙ ΕΝΑ ΑΚΡΙΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ
ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΙπΙΕΛΙΔΑ
Πληρυφορηθήκαμε. από τον 

Ημερήσιο Τύπο ότι το έγκυρο Πρό­
γραμμα, «πάνω απ’ όλα», μαθαίνει 
οτα Παιδιά «να απαιτούν από τον 
εαυτό τους την ακαδημαϊκή εντι­
μότητα- αλλά και ότι τα ετήοια Δ ί­
δακτρα κυμαίνονται από 12 000 
έως 15 000 ΕυρώΙ! Εφόσον υπάρ-
χουν οι δυνατότητες, δικαίωμα

νέτων πλούσιων Γονέων είναι να το 
επιλέγουν» οε Ιδιωτικά Σχολεία, 
αλλά όχι κάποιοι από αυτούς να το 
ναρκοθετούν. Και πολλοί Εκπαι­
δευτικοί είναι γενικώς εναντίον 
της Ιδιωτικής Εκπαίδευσης, επειδή 
επιτείνει, μετά βεβαιότητος, την 
ανισότητα, εξ απαλών παιδικών 
ονύχων. Ούτε και αποτελεί την 
απαραίτητη προϋπόθεση της επι­
στημονικής προόδου. Ευτυχώς, 
πολλοί σύγχρονοί μας, λαμπροί 
Επιστήμονες, προέρχονται από 
απλές Ο ικογένειες και τα Δημόσια 
Εκπαιδευτήρια, ε ις πείσμα των 
προβλημάτων τους.

Παρα τα ανωτέρω, όχι μόνο ο
διεθνής διαουρμός απαιτεί την

[άενασχόληση με το θέμα. Έδρασε η 
ελληνική υπάρχουσα πανουργία 
και Καθηγητής Ιδιωτικού Σχολείου 
της Αθήνας, άγνωστον πώς, υπέ­
κλεψε θέματα των προς εξέτασιν 
Μαθημάτων του Μαίου, και τα πού­
λησε, όπως εκείνος γνωρίζει, όχι 
οε Ελληνόπουλα, κατ’ ουσίαν. 
Στους Γονείς! Και μετά την τελευ­
ταία είδηση, ότι Εισαγγελέας δ ιε­
νεργεί Επείγουσα Προκαταρκτική 
Εξέταση, η σκέψη μας στρέφεται 
σε δεκάδες Παιδιά. Με αγανά­
κτηση και θλίψη, διότι ευαίσθητοι 
Έφηβοι περιέπεσαν στην χυδαι­
ότητα της Αγοράς και στην εύ­
λογη, αλλά οδυνηρή δικαστική 
δοκιμασία, με πολύ μικρό το ποσο­
στό της ευθύνης που τους αναλο­
γεί, αν λάβουμε υπόψη όχι τόσο 
την ηλικία, αλλά το οικογενειακό, 
και εν μέρει, το σχολικό περιβάλ­
λον τους... Ας ευχηθούμε, με τον 
δυναμισμό της νεότητας, να ξεπε- 
ράσουν τα ψυχικά τους τραύματα.

0  απεχθής πρώτος δράστης, 
πέρα από την κοινωνική του ανευ- 
θυνότητα, πρέπει να στερείται και 
στοιχειωδών γνώσεων, αφού αγνο­
ούσε ή υποτιμούσε και το «Ουδέν 
ψεύδος έρπει εις γήρας χρόνου» 
του Σοφοκλέους -  κανένα ψέμα 
δεν έρπει ως το γήρας του χρόνου 
αλλά και την γνωστή ελληνική πα­
ροιμία. Όσο για το «ήθος» του ως 
Πολίτη και δη Εκπαιδευτικού, εν­
σάρκωσε μεμονωμένους, αξιοθρή­
νητους, κατά κανόνα, 
Συναδέλφους του. Δυστυχώς, όλα 
τα Επαγγέλματα αλλά και τα Λει­
τουργήματα, έχουν να παρουσιά­
σουν μαύρες σελίδες. Με την 
διαφορά, ότι το τελευταίο κρού­
σμα έντονα υπογραμμίζει τα ευρή­
ματα της Στατιστικής: Μαζί με την 
Νιγηρία(!)..., είμαστε στις Κορυφές 
της Διαφθοράς.

Κανένα απολύτως ελαφρυντικό 
δεν μειώνει την ενοχή του συγκε­
κριμένου Εκπαιδευτικού, που επέ- 
λεξε! Δεν εξαναγκάστηκε να 
διαμορφώσει ΗΘΟΣ στα Παιδιά. Αν 
δεν δικαιολογούμε, αλλά ερμη­
νεύουμε την συμπεριφορά ελάχι­
στων πεινασμένων Καθηγητών, 
κατά τις δεκαετίες των 1950 και 
1960, δεν υπάρχει ούτε η ελάχιστη 
κατανόηση για τον σημερινό διδά­
σκοντα σε Ιδιωτικό Σχολείο, πιθα­
νότατα με Σύζυγο Εργαζόμενη. 
Εντελώς λάθος δρόμο διάλεξε, για 
να οδηγηθεί στην μεγαλομανία 
των Καιρών. Και το πρώτο από τα 
σφάλματά του είναι ότι αγνόησε: 
ΤΟΝ ΑΓΝΟ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟ ΤΟΥ, 
που είναι το ΠΑΙΔΙ! Αδιαφόρησε, 
στην συνέχεια, για την Τιμή του 
Εκπαιδευτικού Κλάδου και, υπό το 
κράτος άκρατης επιπολαιότητας, 
περιφρόνησε τον κίνδυνο διασυρ- 
μού της Χώρας, που δεν τον άφησε 
χωρίς εργασία.

Ανάλγητος ο «δάσκαλος»(!) 
προς τους Μαθητές του με εξαιρε­
τικές επιδόσεις, που κινδύνεψαν 
να χάσουν την επιτυχία από τα 
Ευρώ της πανάκριβης αγοράς των 
θεμάτων. Λόγω αθέμιτου ανταγω­
νισμού. 0  Δικαστής του όμως, 
όταν τελικά φθάσει ως αυτόν, θα 
επιβάλει την δέουσα ποινή, αλλά, 
πιθανόν, με μελαγχολία: «Από Διός 
άρχεσθαι». Ας αρχίσουμε από τον 
Δία. Η άνωθεν δηλητηριασμένη 
πηγή δίνει μολυσμένο ποτάμι, με 
τις ευθύνες να μοιράζονται, βέ­
βαια, σε όλους τους εμπλεκόμε­
νους.

Ζητούνται και, ευτυχώς, υπάρ­
χουν τα ΑΝΑΧΩΜΑΤΑ. Αλλά ηχη­
ρές οι απουσίες. Οι μεγαλύτεροι 
ένοχοι του Ελληνικού Μπακαλο-

ρεά είναι αυτοί, που, Κύριος οίδεν 
και με ποιας, (οως, προέλευσης το 
χρήμα, δημιούργησαν την κακοή· 
θεία, στην πιο ευαίσθητη περιοχή 
του κοινωνικού σώματος ουνερ- 
γαζόμενοι με έναν, ακόμη πιο ανά­
ξιο. Και εννοούμε τους Γονείς .. Αν 
είναι δυνατόν.

Ούτε σοφή, ούτε ισχυρή είναι η 
αγάπη προς τα Ιδια τους τα Παιδιά! 
Πλήρωσαν αδρά, χωρίς να κοιτά­
ξουν, βαθιά, την παιδική ψυχή, αν 
ήθελε την ανέντιμη ενέργεια Απο- 
φάοιοαν να τα ξεπροβοδίοουν από 
το σπίτι, δηλητηριασμένα και με 
ΠΗΛΙΝΑ ΠΟΔΙΑ. Η εκπαιδευτική εμ­
πειρία διδάσκει, ότι, με όχι τα ανά­
λογα προσόντα, θα δυσκολευτούν 
να φτάσουν στο τέλος των σπου­
δών τους αλλά και κατά τη διάρ­
κεια της σταδιοδρομίας τους. Και 
ποιος Έλληνας δεν φοβάται, ότι θα 
πορευτούν στη Ζωή με το σύστημα 
της δολιότητας, που τους δίδαξαν 
οι γεννήτορες, με όλους μάλλον 
τους τρόπους.

Και τίθεται το ερώτημα: Αυτοί οι 
άνθρωποι, πώς παραδίδουν στην 
Κοινωνία τα Παιδιά τους, με αυτήν 
την επικίνδυνη προίκα; Όπως φαί­
νεται, έχουν απόλυτη εμπιστοσύνη 
στην ισχύ, στο καθεστώς της ελλη­
νικής παρανομίας... Δεν τους αγγί­
ζει όμως, ο φόβος του πάντοτε 
απρόβλεπτου μέλλοντος; Δεν 
ξεχνώ, προσωπικά, την οδύνη πολύ 
νέας γυναίκας, φυλακισμένης στον 
Κορυδαλλό, όπως μόνο ακούστηκε 
οε σοβαρή τηλεοπτική εκπομπή. 
Καταδικασμένη για διακεκριμένη 
κατάχρηση στην Δημόσια Υπηρε­
σία της, δεν την έσωσαν τα Διπλώ­
ματα Νομικής και Ξένων Γλωσσών 
από την επαγγελματική, οικονο­
μική και ιδίως ηθική κατάρρευση. 
Χωρίς να είναι βέβαιο, μήπως το 
σύνθημα δόθηκε στην ο ικογενει­
ακή εστία;

Θα έπρεπε οι Γονείς της πρό­
σφατης συναλλαγής να απαντή­
σουν, πρώτα στα Παιδιά τους: Αν, 
διοικώ σημαίνει προβλέπω, αγαπώ 
το Παιδί μου, τι σημαίνει; Το αγα­
πούμε, αν δεν πολεμούμε κάθε 
μελλοντικό του κίνδυνο; Το αγα­
πούμε, αν κτίζομε μια άναρχη Κοι­
νωνία, που δεν θα διστάσει να 
μετατρέψει σε θύματα και τα δικά 
μας Ιερά και Όσια;

Αναφέρθηκε, με αδόκιμο τρόπο, 
ο όρος, καθεστώς της ελληνικής 
παρανομίας. Όχι. Η εκτεταμένη 
πληγή δεν αποτελεί καθεστώς. Αν­
τιγράφω αποσπάσματα από δύο 
Επιφυλλίδες: «Τα άλλα παραδείγ­
ματα είναι οι ΜΟΛΙΣ ΟΡΑΤΟΙ «ΚΑ­
ΝΟΝΙΚΟΙ» ΑΝΘΡΩΠΟΙ, χωρίς 
πλούτο, χωρίς λάμψη, χωρίς βρον­
τώδεις επιτυχίες. Δεν κλέβουν, 
δεν εξαπατούν, δεν προδίδουν, 
δεν ποδοπατούν... ΑΥΤΟΙ ΕΙΝΑΙ ΟΙ 
ΠΟΛΛΟΙ...» (Νίκος Γ. Ξυδάκης. «Η 
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ», 12-7-09). Και ο Αν- 
τώνης Ρενιέρης, 9-7-09, στα 
«ΝΕΑ»: «... και η μεταφορά (σημ. 
του εκδρομέα) έγινε. Και ω του 
θαύματος: Ένας νεαρός Γιατρός 
ανέλαβε τον ασθενή και τον «ξε­
σκόνισε». Τα συμπτώματα, το ιστο­
ρικό του, εξετάσεις από δω, 
εξετάσεις από κει. Σε μισή ώρα 
είχε βγάλει διάγνωση, του έδωσε 
λεπτομερείς οδηγίες για το τι να 
κάνει πάρα πέρα. Ευγενέστατος, 
προθυμότατος, με υπομονή και 
πειθώ. ΕΝΑΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΣ ΓΙΑ­
ΤΡΟΣ ΜΕ ΤΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΜΙΑΣ ΕΞΙ­
ΣΟΥ ΕΥΓΕΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΘΥΜΗΣ 
ΒΟΗΘΟΥ. Στην Κερκίνη δεν πήγαν, 
αλλά τον Γιατρό που εφημέρευε 
στις 16 Μαίου, στο ΚΕΝΤΡΟ 
ΥΓΕΙΑΣ ΔΡΟΣΑΤΟΥ ΚΙΛΚΙΣ, θα τον 
θυμούνται πάντα... Ο ακρίτας απέ­
δειξε ότι «υπάρχει και η άλλη Ελ­
λάδα...».

Είναι Γεγονός: 16 Μαίου 2009, η 
Πραγματική Ελλάδα βρισκόταν στο 
Κέντρο Υγείας Δροσάτου Κιλκίς. 
ΚΑΛΗ ΔΥΝΑΜΗ, Σεμνοί, Γ ιατρέ και 
Νοσηλεύτρια! Δεν προδώσατε 
τους Γονείς, τους Δασκάλους και 
τον Όρκο σας. Και να το ξέρετε. 
Δεν είναι φτωχή η Πραγματική Ελ­
λάδα! Δεν φαίνονται, αλλά έχει 
πολλά σπίτια, που τα επισκέπτεται. 
Από τον Έβρο ως το Ιόνιο και το 
Καστελόριζο. Και εκτός των συνό­
ρων μας!

Η Ελλάδα, αντέχει. Μάχεται τις 
πληγές της. Θα τα καταφέρει...

ΑΔΑΜΑΝΤΙΑ ΤΡΙΑΡΧΗ 
-  ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗ 

Συνταξιούχος Εκπαιδευτικός

Τ.Θ. 50 - 59100 ΒΕΡΟΙΑ

Η ΤΑΥΤΟΤΗΤ
ΤΟΥ ΣΥΓΧΡΟΝΟΥ ΔΑΣΚΑΛΟ

ΣΥΝΈΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΙηΙΕΛΙΔΑ
Σύμφωνα με τον ΘΙδγΚ (1988) 

«...το να κα ταλάβουμε  τον δ ι­
δακτ ικό  ο χεδ ιασ μό  σημα ίν ε ι να 
καταλάβουμε πώς ο ι Ε κπ α ιδ ευ ­
τ ικο ί μ ετα τρ έπουν  κα ι ε ρ μ η ­
ν εύ ο υ ν  την γνώση, 
δ ια τυπώ νουν  σ κοπ ού ς κα ι 
δρουν  με βάοη  αυτήν  την 
γνώση κι α υ το ύ ς  το υ ς  σ κ ο ­
πούς». Θα μπορούσαμε να 
α π ε ικο ν ίσ ο υ μ ε  σ χηματ ικά  
αυτήν την άποψη με τ έσ σ ερ ις  
π ερ ιφ ερ ε ια κ ο ύ ς  αλληλεπ ι- 
δ ρώ ντες  παράγοντες: τον Μ α ­
θητή, το Π ερ ιε χ ό μ ενο , την 
Δ ιδακτ ική  Μ εθοδολογ ία , τα Δ ι­
δ α κτ ικά  Υ λ ικά  κα ι ω ς πέμπτο  
παράγοντα  τον Δ άσκαλο , ω ς 
κ εν τρ ικ ό  ρυθμ ισ τή  των α λ λ η ­
λεπ ιδράσεω ν:
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π ρ οη γού μ ενο  απόγευμα  (π.;γτι μ 
τηλεόραση). Δ εν  θα πρέπε ι ν 
α γ ν ο ε ίτ α ι ό τ ι κατά  τον 
τωνα, ο ι β α σ ικό τερ ες  δ ιανοητ 
κ έ ς  κα ι ψ υ χ ικ έ ς  δ υ νά μ ε ις  τ ω τ  · 
Μ αθητώ ν ε ίν α ι η νόηση (τ I 
νοητ ικόν), το συνα ίσθημα  (τ ) ον 
θ υ μ ο ε ιδ έ ς )  κα ι η βούληση  (τ 7 μη 
επ ιθυμητ ικόν) (Αυγελής, 2001 Τ) ’ ! 
Ε π ομ ένω ς θα πρέπε ι ε ξ  αρχή» .λ »· 
ο σ χ εδ ια σ μ ό ς  τη ς δ ιδ α σ κ α λ ία ))' 
να σ τοχ εύ ε ι στην αρμον ική  κ ο  
ισόρροπη  εν ερ γο π ο ίη σ η  τωρ^ 
τρ ιώ ν αυτώ ν ψ υχοδ ιανοητ ικώ   ̂
δυνάμεω ν.
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Παπακανάκης Πάρηιρ
Δάσκαλος Αποσπασμένος στκ 

Π.Τ.Δ.Ε. Δυτ ικής Μ ακεδον ία ς ; 
Μεταπτυχιακή Εξειδ ίκευση: Ανό ν 
πτύξη της Προσωπικής Επιστητ 
μολογ ίας κατά την Παιδικι* 
Ηλικία

η

VCfttU:* «é*

Ο Δ άσκαλος, πρ ιν μπει στην 
α ίθουσα  τη ς δ ιδασ καλ ία ς , π ρ έ ­
πε ι να  έ χ ε ι σ χ εδ ιά σ ε ι τ ις  δ ιδ α ­
κ τ ικ έ ς  ε ν έ ρ γ ε ιε ς  με βάση τ ις  
οπ ο ίε ς  θα δ ιε ξα χθ ε ί η δ ιδ α σ κα ­
λία. Επ ί τη ς  ο υσ ία ς , να έ χ ε ι 
σ κη νοθ ετή σ ε ι την «παρά­
σταση» που θα δ ο θ ε ί στην σ χο ­
λ ική  α ίθουσ α  την  επόμ ενη  
ημέρα , με κύρ ια  πρόσω πα του 
έργου του ς Μ αθητές του. Αυτή 
η παράσταση πρ έπ ε ι να  ε ίνα ι, 
αν όχ ι ελκυστ ικότερη , το υ λά χ ι­
στον εφ άμμ ιλη  των παρ ασ τά ­
σεω ν ο ι ο π ο ίε ς  «βομβάρδ ισαν»  
την αντ ίληψ η  των Π α ιδ ιώ ν  το
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ΒΕΡΡ01Α 30-7 (Ν.Α.Η.)
Με την διαχειριστική ομάδα της 

«Κοινωνίας της Πληροφορίας Α.Ε.» 
συναντήθηκε (30-7) ο Νομάρχης 
Ημαθίας Κώστας Καραπαναγιωτί- 
δης, παρουσία του Αντινομάρχη Αν- 
τώνη Χατζόπουλου, του Γ.Γ. της 
Ν.Α. Ημαθίας Σταύρου Γιανναβαρ- 
τζή και Στελεχών του Τμήματος 
Πληροφορικής της Νομαρχιακής 
Αυτοδιοίκησης Ημαθίας.

Αντικείμενο της συνάντησης 
ήταν η ομαλή ολοκλήρωση του 
έργου «Ανάπτυξη και Εφαρμογή Συ­
στημάτων Πληροφορικής στις Υπο­
στηρικτικές Λειτουργίες των 
Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων», το

οποίο διασφαλίζει μέσα από την δια- -ι
ι - Ι

(TTO

σύνδεση των συναρμόδιων Διευ 
θύνσεων την πλήρη παρακολούθη γ ^ 
-ση όλων των τεχνικών έργων, κά- * 
νοντας ευκολότερη την παρακο-· 
λούθηση των έργων από τον * οτ 
οχεδιασμό μέχρι την υλοποίηση 

Είχε προηγηθεί σύσκεψη στην 
οποία παραβρέθηκαν η ομάδα δια­
χείρισης του έργου, η τοπική ομάδα 
διαχείρισης, ο Ανάδοχος. οι Δ ιευ­
θυντές των Διευθύνσεων Προγραμ­
ματισμού, Τεχνικών Υπηρεσιών και 
Οικονομικών, καθώς και χειριστές 
του έργου τις προαναφερθείσες Δ ι­
ευθύνσεις.
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0  «ΑΓΙΟΣ ΠΑΡΘΕΝΙΟΣ»
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΟΡΗΤΕΣ ΤΟΥ!

Ο Σ ύ λ λ ο γ ο ς  Κ α ρ κ ιν ο π α θ ώ ν  
Β έ ρ ρ ο ια ς  -  Η μ α θ ία ς  « Ά γ ιο ς  
Π α ρ θ έ ν ιο ς» , Ε υ χ α ρ ισ τ ε ί γ ια  
την  Π ροσ φ ορά  τ ο υ ς  :
1. Τ η ν  Ο ικ . Φ α ρ ά ν τ ζο υ  Κ ω ν ­
σ τα ν τ ίν ο υ  κα ι Ζ ω ή ς  γ ια  τη ν  
Π ρ ο σ φ ο ρ ά  τω ν  40 €  α ν τ ί Σ τ ε ­
φ άνου  ε ις  Μ νή μ η  τ η ς  Τ ρ ια ν ­
τ α φ υ λ λ ιά ς  Μ υ τ ιλ έ κα .

2. Α ν ώ ν υ μ η  Κ υ ρ ία  γ ια  τη ν  
Π ρ ο σ φ ο ρ ά  τ η ς  ε ις  Μ νή μ η  τ η ς  
Χ ρ υ σ ά ν θ η ς  Κ ά καρη .
3. Τ η ν  Ο ικ . Χ α ρ ά λ α μ π ο υ  
Δ α φ νή  γ ια  τη ν  Π ρ ο σ φ ο ρ ά  
τ ο υ ς  ε ις  Μ ν ή μ η  τ η ς  Θ ε ία ς  
τ ο υ ς  Χ ρ υ σ ά ν θ η ς  Κ ά καρη .
4. Τ ον  Δ ή μ ο  Β έ ρ ρ ο ια ς  γ ια  τη ν  
Ε π ιχ ο ρ ή γη σ η  τω ν  500 €.

ΦΤΤΩΡΙΑ
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΧΩΡΟΥ

>1 Τασιόπουλος Παύλος 
Μ . Μττότσαρη 1 , Βέροια 
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